
Ubiegły weekend na ziemi mieleckiej upłynął pod znakiem barwnych uroczystości religijnych i dożynkowych. W wielu gminach 
mieszkańcy dziękowali za zebrane plony, pielęgnując jednocześnie tradycje, które od pokoleń łączą rolników i całe lokalne społecz-
ności. Nie brakowało wieńców dożynkowych, procesji, barwnych korowodów, a także muzyki, tańców i wspólnej zabawy do późnych 
godzin nocnych.
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 Nadchodzą wielkie inwestycje drogowe

15 sierpnia w Łączkach Brzeskich mieszkańcy i goście świętowali 
święto Matki Boskiej Zielnej. Uroczystości rozpoczęły się mszą świę-

tą, po której odbyło się poświęcenie pojazdów i maszyn rolniczych. 
Na placu przed kościołem zgromadziło się wiele traktorów i innych 
pojazdów używanych w gospodarstwach.

Parada traktorów

Str. 9

Str.  11

Str. 14-15

Str.13

Na szlaku do Częstochowy
17 sierpnia rozpoczęła się 43. Piesza Pielgrzymka Tarnowska na Ja-
sną Górę. Tegoroczne hasło brzmi: „Pielgrzymi Nadziei”. Tradycyjnie 
na trasę wyruszyli wierni z całej diecezji tarnowskiej, w tym także 
liczna grupa mieszkańców Mielca. 

Str. 9

Mielczanin apeluje do prezydenta
Nie możemy pozwolić, by dramaty zwierząt rozgrywały się w cieniu 
procedur i obojętności”. Mieszkaniec Mielca, Roman Sowiński, skie-
rował list otwarty do prezydenta miasta Radosława Swóła. Pismo 
dotyczy dramatycznej sytuacji po zamknięciu Fundacji SOS Koty 
Mielec, znanej wśród mieszkańców jako Pu-Chatka.

Str. 3
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23 sierpnia, 

sobota 

W Mielcu 
odbędzie się VII 
Festiwal Produk-
tów Podkarpac-
kich!  Na Placu 

Armii Krajowej 
czekają: pokazy gotowania na żywo z An-
drzejem Polanem Koncerty zespołów Rze-
szowiacy i Karczmarze, regionalne przysma-
ki: miody, sery, czekolady, oleje, przetwory, 
herbatki, warsztaty ceramiczne i tworzenia 
wianków, animacje, gry terenowe, mobilne 
laboratorium i konkursy, show edukacyjne 
i energetyzująca zumba.

Gmina Czermin zaprasza mieszkańców 
regionu na wyjątkowe wydarzenie patrio-
tyczno-kulturalne. Na Placu Amfiteatralnym 
w Czerminie odbędą się uroczyste Obchody 
Święta Wojska Polskiego pod hasłem „Żoł-
nierze wśród nas”.

W sobotę odbędą się także Gminne 
Dożynki w Gawłuszowicach. START: 
14:00 – uroczysta msza święta w Ko-
ściele pw. św. Wojciecha w Gawłuszo-
wicach Po mszy – barwny przemarsz na 
tereny zielone obok Szkoły Podstawowej 

w Gawłuszowicach Obrzędy dożynkowe 
i konkurs na najpiękniejszy wieniec dożynko-
wy Zabawa taneczna z zespołem Kormoran

24 sierpnia, niedziela

W niedzielę w Jaślanach odbędzie się 
święto plonów, czyli Dożynki Gminy Tuszów 
Narodowy.

PROGRAM: 15:00 – Msza Św. polowa 
dziękczynna za zebrane plony i w intencji 
rolników 16:00 – Otwarcie dożynek, prze-
kazanie chleba gospodarzowi gminy, prezen-
tacja grup wieńcowych,18:00 – Koncerty na 
ludowo – Kapela „Grochowiacy” i „Młodzi 
Jaślanie”, 19:00 – Koncert zespołu “Summer-
Band”, 20:00 – Zabawa taneczna z zespołem 
“RETRO”

A w Chorzelowie odbędą się Dożynki 
Gminy Mielec. PROGRAM: 14:00 – Uro-
czysta Msza św. Dożynkowa - Sanktuarium 
Matki Bożej Królowej Rodzin w Chorzelo-
wie, 15:30 – Oficjalne rozpoczęcie obchodów, 
część obrzędowa przygotowana przez ZPiT 
„Chorzelowiacy”, 16:00 – Przegląd wieńców 
dożynkowych - prezentacja Sołectw Gminy 
Mielec, 17:00 – Z biesiadą na ludowo - pro-
gram artystyczny ZPiT „Chorzelowiacy”, 
18:00 – Kabaret „Koń Polski”, 19:15 – Pokaz 
akrobatyki rowerowej - Piotr Bielak, 20:00 – 
Zabawa taneczna z zespołem Randez Vous.

Parada konna
Impreza rozpocznie się o godz. 12:30 

oceną płytową w ramach czempionatu ho-
dowlanego klaczy rasy małopolskiej. O 13:30 
zaprzęgi przejadą przez Żarówkę, by godzinę 
później, o 14:00, wziąć udział w oficjalnym 
otwarciu Parady. Wtedy też odbędzie się pre-
zentacja zaprzęgów, a publiczność wysłucha 
mini-koncertu Kapeli Żarowianie. Następnie 

wręczone zostaną nagrody w ramach czem-
pionatu.

Organizatorzy przygotowali także wiele 
widowiskowych punktów programu. Wi-
dzowie będą mogli zobaczyć sportowe kon-
kursy powożenia zaprzęgami jedno- i dwu-
konnymi, pokazy Stowarzyszenia Kawalerii 
Konnej w Dobryninie im. 5 Pułku Strzelców 
Konnych oraz konkurs zaprzęgów tradycyj-
nych. Nie zabraknie również konkursów dla 
publiczności.

Na zakończenie dnia, o godz. 18:00, roz-
pocznie się zabawa taneczna.

Parada Konna w Żarówce organizowana 
jest przez Samorządowe Centrum Kultury 
i Bibliotek w Radomyślu Wielkim. Partnerami 
wydarzenia są: Województwo Podkarpackie, 
Okręgowy Związek Hodowców Koni w Rze-
szowie, Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju 
Lokalnego w Żarówce, Rada Sołecka w Ża-
rówce, OSP w Żarówce oraz Urząd Miejski 
w Radomyślu Wielkim. Patronat nad wydarze-
niem objęli Marszałek Województwa Podkar-
packiego i Burmistrz Radomyśla Wielkiego. 

W Mielcu zawrzało. Nie chodzi 
o piłkę nożną, nie o drogi ani 
nawet o dziury w chodnikach. 
Tym razem serca mieszkańców 
poruszył… los kotów. Spra-
wa jest całkiem poważna, bo 
chodzi o Pu-Chatkę – miejsce, 
które przez osiem lat było ra-
tunkiem dla setek bezdomnych 
mruczków.

Dla wielu mieszkańców to 
nie była zwykła fundacja. To 
była instytucja o randze niemal 
miejskiego dobra wspólnego – 
coś jak biblioteka, tylko że za-
miast książek można tam było 
znaleźć koty, i to niejednokrotnie 
takie, które przeszły więcej przy-
gód niż bohaterowie powieści. 
Teraz jednak Pu-Chatka zamyka 
drzwi, a w środku zostało blisko 
sto futrzaków, które potrzebują 
pomocy tu i teraz.

Roman Sowiński, mieszka-
niec Mielca, postanowił więc 
napisać list otwarty do prezy-
denta miasta. Chodzi o koty. I to 
nie byle jakie – te, które od lat są 
w cieniu, bez domu i bez głosu.

List jest poważny, pełen kon-
kretów, ale gdyby ująć sprawę 
trochę lżej, to widać w nim też 
coś więcej – ogromne serce. Bo 
kiedy ktoś pisze, że „Setki kotów 
zawdzięczają życie tej Fundacji”, 
to nie są puste słowa. Za każdą 
z nich kryje się opowieść: o kocie, 
który wpadł pod samochód, o ko-
ciaku podrzuconym w kartonie, 
o futrzaku, który przez lata żył na 
działkach i w końcu znalazł swój 
pierwszy prawdziwy dom.

Można by powiedzieć, że 
Mielec ma teraz swój mały test 
– czy będzie miastem bardziej 
kocim, czy bardziej papierowym. 
Bo przecież – jak zauważa autor 

listu – to właśnie procedury, do-
nosy i kolejne kontrole doprowa-
dziły do tego, że Pu-Chatka prze-
stała działać. A koty nie rozumieją 
procedur. Kot rozumie tylko to, że 
jest głodny, że chce się schować 
przed zimnem, że potrzebuje mi-
ski i odrobiny ciepła.

Sowiński zaproponował kilka 
rozwiązań. Inspektor ds. zwie-
rząt? Czemu nie. Raporty ze ste-
rylizacji kotów? Bardzo dobrze. 
Azyl miejski dla kotów? Brzmi 
pięknie. A nawet budki ustawia-
ne w różnych punktach miasta, 
żeby jesienią i zimą mruczki 
miały gdzie spać – idea prosta, 
a jaka potrzebna.

No i teraz pytanie: czy Mie-
lec pójdzie drogą Wrocławia czy 
Aleksandrowa Łódzkiego, gdzie 
takie rozwiązania już działają, 
czy zostanie w tyle?  Zresz-
tą, sami mieszkańcy nie kryją 

emocji. W apelu czytamy: „Nie 
możemy pozwolić, by dramaty 
zwierząt rozgrywały się w cieniu 
procedur i obojętności. Potrzeba 
działania tu i teraz”. Trudno się 
nie uśmiechnąć, że ktoś pisze to 
o kotach, ale jeszcze trudniej nie 
przyznać racji. Bo jeśli nie teraz, 
to kiedy? I jeśli nie my, to kto?

Może więc ten cały list otwar-
ty, choć napisany z ogromnym 
smutkiem i niepokojem, okaże 
się początkiem czegoś dobrego. 
Może Pu-Chatka stanie się sym-
bolem, który przypomni nam, że 
miasto to nie tylko budynki, ulice 
i rondo z nową nazwą. Miasto to 
też koty. A właściwie – koty, psy 
i wszyscy ci najmniejsi, którzy 
sami nie potrafią pójść do urzędu 
i poprosić o pomoc.

A my, mieszkańcy, możemy 
im tylko w tym trochę pomóc.
 Marta Warias

Koty, prezydent i my – czyli o mieście,  
które mogłoby być bardziej kocie   omentarz  Tygodnia K

Z DRUGIEJ STRONY
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Więcej na str. 9

Będziemy na paradzie 
konnej w Żarówce!
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- Potrzeba działania tu i teraz

Więcej o apelu do prezydenta Mielca na str. 3
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„Nie możemy pozwolić, by 
dramaty zwierząt rozgrywały 
się w cieniu procedur i obojęt-
ności”. Mieszkaniec Mielca, 
Roman Sowiński, skierował 
list otwarty do prezydenta 
miasta Radosława Swóla. 
Pismo dotyczy dramatycznej 
sytuacji po zamknięciu Fun-
dacji SOS Koty Mielec, zna-
nej wśród mieszkańców jako 
Pu-Chatka.

„Z ogromnym niepokojem 
przyjęliśmy informację o za-
kończeniu działalności Fundacji 
SOS Koty Mielec, znanej także 
jako Pu-Chatka. Przez osiem lat 
Fundacja ta z oddaniem ratowa-
ła, leczyła i znajdowała domy 
dla setek bezdomnych kotów. 
Niestety, trudności organizacyj-
ne, anonimowe donosy oraz ko-
lejne kontrole – w tym ostatnia 
przeprowadzona przez Powia-
tową Inspekcję Weterynaryjną 
doprowadziły do decyzji o za-
kończeniu działalności” – pisze 
autor listu.

Jak przypomina, Pu-Chatka 
wielokrotnie wyręczała miejski 
system opieki nad zwierzęta-
mi. „Warto podkreślić, że SOS 
Koty Mielec wielokrotnie przej-
mowały odpowiedzialność tam, 
gdzie miejski system opieki 
nie dawał sobie rady – zwłasz-
cza w sytuacjach, gdy Schro-
nisko dla Zwierząt w Mielcu 
(utrzymywane z budżetu mia-
sta, a więc z pieniędzy miesz-
kańców) odmawiało przyjęcia 
kotów, powołując się na limit 
miejsc (50 kotów wobec 150 
psów). To właśnie w takich 
przypadkach Pu-Chatka stawała 
się ostatnią deską ratunku dla 
zwierząt. Setki kotów zawdzię-
czają życie tej Fundacji” – pod-
kreśla Sowiński.

Sytuacja jest poważna – 
dziś w placówce nadal prze-
bywa niemal sto kotów. „Dziś 

w Pu-Chatce przebywa blisko 
100 kotów, które pilnie potrze-
bują domów, opieki i wsparcia. 
Bez zaangażowania miasta sta-
je się to niemożliwe” – czyta-
my w liście.

Dlatego mieszkaniec Mielca 
nie tylko zwraca uwagę na pro-
blem, ale też przedstawia kon-
kretne propozycje rozwiązań. 
„Apelujemy o podjęcie pilnych 
działań:

Utworzenie w strukturach 
Urzędu Miasta stanowiska In-
spektora ds. zwierząt, który 
koordynowałby całość działań 
na rzecz zwierząt bezdomnych, 
w tym nadzorował działalność 
schroniska.

Tymczasowe zwiększe-
nie limitu miejsc dla kotów 
w miejskim schronisku, aby 
umożliwić ratowanie zwierząt 
w sytuacjach nagłych.

Wprowadzenie kwartalnych 
raportów z realizacji miejskie-
go programu sterylizacji kotów 
wolno żyjących, zawierających 
liczbę przeprowadzonych za-
biegów oraz informacje o okre-
sie rekonwalescencji zwierząt 
w schronisku lub klinice.

Rozpoczęcie działań zmie-
rzających do utworzenia miej-
skiego azylu dla kotów, który 
mógłby pełnić funkcję miej-
sca tymczasowego pobytu dla 
kotów bezdomnych i porzuco-
nych.

Podejmowanie doraźnych 
działań, takich jak ustawianie 
budek dla kotów w wybranych 
punktach miasta, zwłaszcza 
w okresie jesienno-zimowym” 
– wylicza autor.

List nie ogranicza się jednak 
tylko do postulatów. To także 
apel o wrażliwość i solidarność ze 
zwierzętami. „Panie Prezydencie, 
jako osoba odpowiedzialna za po-
litykę miasta – również w zakresie 
ochrony zwierząt – ma Pan szansę 
zapisać się w historii Mielca jako 

pierwszy prezydent, który realnie 
wsparł ważne i empatyczne ini-
cjatywy społeczne oraz dał wy-
raz trosce o tych, którzy sami nie 
mogą prosić o pomoc” – czytamy.

Sowiński przypomina, że 
inne samorządy potrafią sku-
tecznie prowadzić politykę 
przyjazną zwierzętom. „Po-
trzebujemy jasnego i zdecydo-
wanego sygnału, że Mielec jest 
miastem otwartym na działania 
społeczne i przyjaznym zwie-
rzętom. Wspieranie inicjatyw 
takich jak Fundacja SOS Koty 
Mielec nie powinno być wyjąt-
kiem, ale standardem, świad-
czącym o dojrzałości i empatii 
samorządu. Miasta takie jak 
Aleksandrów Łódzki czy Wro-
cław od lat z powodzeniem re-
alizują politykę aktywnej opieki 
nad zwierzętami wolno żyjący-
mi. Wierzymy, że również Mie-
lec dzięki Pana zaangażowaniu 
może pójść tą drogą.

W końcowej części listu 
mieszkaniec nie kryje emo-
cji: „My, mieszkańcy Mielca 
i osoby zatroskane losem bez-
domnych zwierząt, wzywamy 
Pana Prezydenta - jako organ 
odpowiedzialny za nadzór nad 
miejskim systemem opieki nad 
zwierzętami - do: wprowadze-
nia działań osłonowych dla 
kotów pozbawionych opieki. 
realnego wsparcia organiza-
cji społecznych ratujących 
zwierzęta, powołania osób 
odpowiedzialnych za opiekę 
nad zwierzętami, działających 
z prawdziwym zaangażowa-
niem i sercem. Nie możemy 
pozwolić, by dramaty zwierząt 
rozgrywały się w cieniu pro-
cedur i obojętności, Potrzeba 
działania tu i teraz.”

Pod apelem podpisali się 
mieszkańcy Mielca, wolonta-
riusze oraz osoby, którym los 
kotów nie jest obojętny.

 Marta Warias

Mielczanin apeluje 
do prezydenta

Tegoroczne Air Show Mie-
lec 2025 na długo pozostanie 
w pamięci mieszkańców oraz 
gości z całej Polski. Podnieb-
ne akrobacje, dynamiczne 
przeloty i efektowne prezen-
tacje lotnicze przyciągnę-
ły tysiące widzów, czyniąc 
z Mielca prawdziwą stolicę 
lotnictwa na jeden dzień. 
Wydarzenie nie tylko dostar-
czyło ogromnych emocji, ale 
także przebiegło w atmosfe-
rze bezpieczeństwa i świetnej 
organizacji.

13 sierpnia, w Urzędzie Miej-
skim w Mielcu odbyło się spo-
tkanie podsumowujące, podczas 
którego doceniono osoby i insty-
tucje szczególnie zaangażowane 
w przygotowanie i zabezpiecze-
nie pokazów.

Prezydent Miasta Mielca Ra-
dosław Swół wręczył podzięko-
wania m.in.:

Franciszkowi Augustynowi, 
Prezesowi Zarządu Oddziału 
Powiatowego ZOSP RP w Miel-
cu - za profesjonalizm oraz zna-
komitą koordynację działań stra-
żaków ochotników,

podinspektorowi Pawłowi Le-
siowi, Komendantowi Komendy 
Powiatowej Policji w Mielcu - za 
wzorowe zabezpieczenie wyda-
rzenia i czuwanie nad spokojnym 
jego przebiegiem; w jego imieniu 
podziękowanie odebrał młodszy 
inspektor Jarosław Zych,

Markowi Czerowowi, Ko-
mendantowi Gminnemu ZOSP 
RP w Tuszowie Narodowym 
i członkowi Zarządu Oddziału 
Powiatowego ZOSP RP w Miel-
cu - za wsparcie organizacyjne 
oraz dbałość o bezpieczeństwo 
uczestników. JB

To oni stoją za sukcesem 
Air Show Mielec 2025 

Bezpieczne Air Show Mielec 2025 dzięki wspólnej pracy
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11 SIERPNIA

Czesława Kosińska (1946)

12 SIERPNIA

Mariola Bobrowska (1977)
Barbara Filipowska (1950)
Stanisław Pietras (1944)
Andrzej Mazur (1977)

13 SIERPNIA

Władysława Dziekan (1931)
Maria Rogzińska (1933)

Zofia Gruszka (1937)
Jan Gołda (1951)

Krzysztof Walczak (1973)

15 SIERPNIA

Janina Rudna (1923)
Kazimierz Polak (1949)

Teresa Pstrąg (1943)
Agata Płatek (1968)

Kazimiera Fronc (1939)

16 SIERPNIA

Maria Gąsior (1940)

18 SIERPNIA

Bolesława Krzemień (1937)

Zmarli

INFORMACJE

Mieleccy policjanci prowa-
dzili dzisiaj działania „Trzeź-
wy poranek”. Kontrole dro-
gowe, których celem było 
sprawdzenie stanu trzeźwo-
ści kierujących pojazdami, 
odbywały się na terenie ca-
łego powiatu. W ciągu kilku 
godzin skontrolowano blisko 
900 kierowców. Funkcjona-
riusze zatrzymali 2 kierują-
cych, którzy wsiedli za kie-
rownicę po alkoholu.

Dzisiaj policjanci ruchu dro-
gowego wyposażeni w przeno-
śne urządzenia do badania stanu 
trzeźwości, prowadzili działania 
„Trzeźwy poranek”. Celem akcji 
była poprawa bezpieczeństwa 
użytkowników dróg i eliminowa-
nie z ruchu tych, którzy stwarzają 
realne zagrożenia, przede wszyst-
kim nietrzeźwych kierowców.

Funkcjonariusze skontrolo-
wali w tym czasie 898 kierow-
ców. Podczas prowadzonych 

działań, policjanci ujawnili 2 
kierujących, którzy wcześniej 
pili alkohol.

Pamiętajmy, aby wsiadając za 
kierownicę mieć pewność, że je-
steśmy trzeźwi. Nawet niewielka 
ilość alkoholu w organizmie opóź-
nia reakcję i osłabia koncentrację. 
Kierowcy będący pod wpływem 
alkoholu stwarzają niebezpieczeń-
stwo dla siebie i innych uczestni-
ków ruchu drogowego

 Marta Warias

Jak wypadł 
trzeźwy poranek? 

Za nami długi weekend, któ-
ry dla mieleckiej drogówki 
oznaczał wzmożone działania 
kontrolne i prewencyjne. Od 
czwartku do niedzieli na tere-
nie powiatu mieleckiego doszło 
do 2 wypadków oraz 9 kolizji 
drogowych.

Policjanci prowadzili in-
tensywne kontrole, zwracając 
szczególną uwagę na kierow-
ców stwarzających zagrożenie 
na drodze - jeżdżących z nad-
mierną prędkością, nieprawi-
dłowo wyprzedzających czy 
wymuszających pierwszeń-
stwo. Nie było również taryfy 
ulgowej dla osób, które zdecy-
dowały się wsiąść za kierowni-
cę po alkoholu.

Podczas weekendowych 
działań funkcjonariusze skon-
trolowali 206 kierowców pod 
kątem trzeźwości. Wyniki nie 
pozostawiają złudzeń - zatrzy-

mano nietrzeźwego kierującego 
pojazdem mechanicznym oraz 
nietrzeźwego rowerzystę. Łącz-
nie policjanci ujawnili też 71 
wykroczeń drogowych. JB

2 wypadki i 9 kolizji

Przez długi weekend doszło do 2 wypadków oraz 9 kolizji drogowych na drogach powiatu
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We wtorek na ulicy Sienkiewi-
cza w Mielcu doszło do zderze-
nia dwóch samochodów oso-
bowych. Na miejsce zdarzenia 
natychmiast zadysponowano 
służby ratunkowe dwa zastępy 
straży pożarnej, zespół ratow-
nictwa medycznego oraz pa-
trol policji.

Jak wynika ze wstępnych 
ustaleń kierująca samochodem 
marki Opel jadąc ulicą Sienkie-
wicza, skręcając w lewo w ul. 
Drzewieckiego nie ustąpiła 
pierwszeństwa przejazdu jadące-

mu z naprzeciwka kierującemu 
pojazdem marki Citroen. Oboje 
kierującym nic się nie stało, nie 

wykryto też zawartości alkoholu 
w organizmach. PK

Niebezpiecznie na Sienkiewicza

Wypadek na ul. Sienkiewicza w Mielcu.

Na obwodnicy w Kliszowie 
w niedzielę po południu do-
szło do poważnego wypadku 
z udziałem motocyklisty. Męż-
czyzna został ciężko ranny, 
a droga Mielec–Połaniec zosta-
ła  częściowo zablokowana.

Około godziny 15.00 na 
obwodnicy w miejscowości 
Kliszów motocyklista jadący 
kawasaki z pasażerką uderzył 
w tył samochodu marki Opel. 

Na tę chwilę nie są znane przy-
czyny zdarzenia. Kierujący mo-
tocyklem doznał obrażeń i został 
przewieziony do szpitala, gdzie 
obecnie przebywa. Pasażerka nie 
odniosła obrażeń.

- Na miejscu prowadzone 
były czynności pod kątem wy-
padku drogowego- poinformo-
wała podkom. Bernadetta Kraw-
czyk, oficer prasowa Komendy 
Powiatowej Policji w Mielcu.

 PK

Motocyklista ciężko ranny

W sobotni poranek, około go-
dziny 4:00, mieszkańców ul. 
Nadziei w Mielcu obudziły 
syreny strażackie. W jednym 
z budynków przy bocznej ulicy 
Wojsławskiej wybuchł pożar 
warsztatu stolarskiego.

Ogień bardzo szybko roz-
przestrzenił się na kotłownię, 

poddasze oraz dach obiektu. 
Na strychu znajdowały się 
składowane materiały drew-
niane, co znacznie utrudniło 
akcję gaśniczą. Strażacy za-
bezpieczyli teren i wynieśli 
z płonącego warsztatu dwie 
butle gazowe, na szczęście nie 
doszło do ich uszkodzenia ani 
wybuchu.

Według wstępnych szacun-
ków straty spowodowane poża-
rem mogą wynosić nawet kilka-
set tysięcy złotych.

Na miejscu pracowało kilka 
zastępów straży pożarnej, a dzia-
łania służb trwały przez kilka 
godzin. Przyczyny pojawienia 
się ognia nie są jeszcze znane. 
Sprawą zajmuje się Komenda 
Powiatowa Policji w Mielcu, 
która prowadzi postępowanie 
wyjaśniające. Marta Warias

Spłonął warsztat

W ciągu ostatnich kilku dni za-
ginęło dwóch mężczyzn, miesz-
kańców powiatu mieleckiego. 
Na szczęście obaj szybko się 
odnaleźli.   

Policja prowadziła poszuki-
wania 43-letniego mieszkańca 
Malinia, który zaginął w sobotę, 

16 sierpnia 2025 roku. Około 
godziny 14:30 mężczyzna wy-
szedł z domu, nie informując bli-
skich, dokąd się udaje. Jak poin-
formowała podkom. Bernadetta 
Krawczyk, oficer prasowa KPP 
w Mielcu, mężczyzna został 
odnaleziony przez policjantów 
z KP Tuszów Narodowy. 

W dniu 15 sierpnia 2025 
roku, około godziny 10:00, 
48-letni mieszkaniec Zaduszni-
ki w gminie Padew Narodowa, 
opuścił swój dom, nie infor-
mując nikogo z domowników, 
dokąd się udaje. Od tamtej pory 
nie nawiązał kontaktu, a jego 
miejsce pobytu pozostawało nie-
znane. Na szczęście, mężczyzna 
został odnaleziony. PK

Zaginieni, odnalezieni

REKLAMA REKLAMA REKLAMA
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W środę mieleccy policjan-
ci przeprowadzili działania 
kontrolne pn. „Poszukiwa-
ny”, mające na celu zatrzy-
mywanie osób przebywają-
cych nielegalnie na terenie 
Polski. Priorytetem było wy-
krywanie cudzoziemców 
łamiących prawo oraz sta-
nowiących zagrożenie dla po-
rządku publicznego.

Podczas działań funkcjona-
riusze zatrzymali 32-letniego 
obywatela Białorusi, który – jak 
ustalono – dopuścił się na tere-
nie naszego kraju szeregu prze-
stępstw i wykroczeń. Mężczy-
zna systematycznie łamał prawo, 
popełniając czyny zarówno 
umyślne, jak i drobniejsze wy-
kroczenia. Pomimo wcześniej-
szych interwencji policji i wy-
mierzonych kar, nie zaprzestał 
działalności przestępczej.

Ze względu na to, że jego 
obecność na terenie Polski 

stwarzała realne zagrożenie 
dla bezpieczeństwa obywateli, 
mieleccy policjanci sporządzi-
li wniosek o wydanie decyzji 
o zobowiązaniu go do powrotu 
do kraju pochodzenia. Wniosek 
o deportację został przekazany 
do funkcjonariuszy Straży Gra-
nicznej w Jasionce.

Istnieje wysokie prawdo-
podobieństwo, że zatrzymany 
mógłby nadal popełniać czyny 
zabronione na terenie Polski. 
Jego obecność stanowiła zagro-
żenie dla bezpieczeństwa oby-
wateli– podkreślają mundurowi.

Policjanci przypominają, 
że pobyt na terytorium Polski 
wymaga przestrzegania prawa 
i posiadania ważnej podstawy 
pobytowej. Osoby, które łamią 
przepisy w sposób uporczywy, 
muszą liczyć się z konsekwen-
cjami prawnymi, w tym wyda-
leniem z kraju.

  Marta Warias

Mieleccy policjanci  
zatrzymali  
poszukiwanego  
Białorusina

W ostatnim czasie mieleccy poli-
cjanci odnotowali kilka zgłoszeń 
dotyczących nieuprawnionego 
korzystania z cudzych kart płat-
niczych. Sprawcy, najczęściej 
wykorzystując chwilową nieuwa-
gę właścicieli, sięgali po pozosta-
wione bez nadzoru portfele lub 
dokumenty, a następnie doko-
nywali płatności zbliżeniowych 
w sklepach na terenie powiatu 
mieleckiego.

Łączna wartość nielegalnych 
transakcji sięga kilku tysięcy zło-
tych.

Funkcjonariusze Komendy 
Powiatowej Policji w Mielcu pro-
wadzą intensywne czynności ma-
jące na celu ustalenie i zatrzymanie 
sprawców. Mundurowi przypomi-
nają, że nieuprawnione korzystanie 
z cudzej karty płatniczej jest poważ-
nym przestępstwem, za które grożą 
surowe kary zgodnie z Kodeksem 
karnym:

Kradzież – kara do 5 lat pozba-
wienia wolności,

Przywłaszczenie mienia – kara 
do 3 lat pozbawienia wolności,

Oszustwo – kara do 8 lat po-
zbawienia wolności (w przypadku 
większych kwot lub działania w zor-
ganizowanej grupie).

Dodatkowo sąd może zobowią-
zać sprawcę do zwrotu skradzio-
nych pieniędzy wraz z odsetkami 
oraz wymierzyć wysoką grzywnę.

Jak chronić swoje pieniądze?

Policja apeluje o zachowanie 
ostrożności i stosowanie podstawo-
wych zasad bezpieczeństwa:
• Nie zostawiaj portfela, torebki 

ani dokumentów bez nadzoru – 
szczególnie w miejscach publicz-
nych.

• Chroń swoje karty płatnicze – 
stosuj etui zabezpieczające przed 
skimmingiem.

• Włącz powiadomienia SMS lub 
mobilne w banku – szybciej wy-
kryjesz podejrzane transakcje.

• W przypadku utraty karty – na-
tychmiast ją zablokuj poprzez 
infolinię banku lub aplikację.
Jeżeli stałeś się ofiarą takiego 

przestępstwa lub posiadasz informa-
cje, które mogą pomóc w ustaleniu 
sprawców, zgłoś się na Policję lub 
skontaktuj się pod numerem alar-
mowym 112.

Pamiętaj! Korzystanie z cudzej 
karty płatniczej bez zgody jej właści-
ciela to przestępstwo. Policja konse-
kwentnie ściga osoby dopuszczające 
się takich czynów.  Marta Warias

Złodzieje używali 
cudzych kart

W poniedziałek funkcjonariusze 
z Komendy Powiatowej Policji 
w Mielcu zatrzymali sześciu kie-
rowców, którzy w terenie zabu-
dowanym przekroczyli dozwo-
loną prędkość o ponad 50 km/h.

Nadmierna prędkość w ob-
szarze zabudowanym to jedna 
z głównych przyczyn najtra-
giczniejszych wypadków. Przy 
zbyt szybkiej jeździe znacząco 
wydłuża się droga hamowania, 
co w nagłych sytuacjach może 
skończyć się tragedią. Kierowca 
ma mniejszą kontrolę nad pojaz-
dem, a każdy błąd może dopro-
wadzić do utraty panowania nad 
autem. Rośnie ryzyko śmierci 
lub ciężkich obrażeń u pieszych 
– przy potrąceniu z prędkością 
powyżej 50 km/h szanse na prze-
życie są drastycznie mniejsze.

Rekordziści dnia

Wśród zatrzymanych zna-
leźli się:

- 39-letni kierujący renault – 
w Padwi Narodowej, na ul. Jana 

Pawła II, jechał 102 km/h przy 
ograniczeniu do 50 km/h.

- 40-latek w BMW – w Łącz-
kach Brzeskich osiągnął 103 
km/h. Mandat 1500 zł i 13 punk-
tów karnych.

- 46-letni kierowca peugeota 
– w Łysakowie pędził 116 km/h. 
Stracił prawo jazdy na 3 miesią-
ce, otrzymał mandat 2000 zł i 14 
punktów karnych.

- 42-letnia kierująca citro-
enem – w Otałęży jechała 112 
km/h. Mandat 2000 zł i 14 punk-
tów karnych.

- 36-letni kierujący audi – 
w Otałęży osiągnął 106 km/h. 
Mandat 1500 zł i 13 punktów 
karnych.

- 59-letni kierowca – w Ota-
łęży jechał 104 km/h. Mandat 
1500 zł i 13 punktów karnych.

Policjanci przypominają, 
że zgodnie z obowiązującymi 
przepisami, przekroczenie pręd-
kości w obszarze zabudowanym 
o więcej niż 50 km/h skutkuje 
obligatoryjnym zatrzymaniem 
prawa jazdy na 3 miesiące.

  Marta Warias

6 kierowców  
pożegnało się  
z prawkiem

Musisz To mieć!

ENCYKLOPEDIAENCYKLOPEDIA

TERAZ AŻ 50% TANIEJ!TERAZ AŻ 50% TANIEJ!

W cenie promocyjnej dostaniesz ją tylko
w redakcji Korso przy ul. Biernackiego
1/4 w Mielcu

W cenie promocyjnej dostaniesz ją tylko
w redakcji Korso przy ul. Biernackiego
1/4 w Mielcu

miasta Mielcamiasta Mielca

Kup zestaw lub pojedyńcze tomyKup zestaw lub pojedyńcze tomy
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Opłaty za badania techniczne 
samochodów osobowych wzro-
sną o około 50 zł, do kwoty 149 
zł – poinformowało Minister-
stwo Infrastruktury. Obecna 
stawka wynosząca 98 zł nie 
była zmieniana od 2004 roku. 
Zmiany mają wejść w życie od 
września 2025 roku.

Podwyżka obejmie także 
inne rodzaje badań technicz-
nych, które wzrosną proporcjo-
nalnie. Przy ustalaniu nowych 
stawek jako rok bazowy przyjęto 
2020, a wysokość opłat zosta-
ła skalkulowana na podstawie 
wskaźników inflacji. Celem jest 
urealnienie cen, które przez po-
nad 20 lat pozostawały na nie-
zmienionym poziomie, mimo 
rosnących kosztów działalności 
stacji kontroli pojazdów.

Dotychczasowa wysokość 
opłaty była jedną z najniższych 
w Europie. Po podwyżce pol-
skie opłaty nadal będą niższe 
niż w Niemczech, Włoszech, na 
Słowacji czy w Estonii, a porów-
nywalne do stawek obowiązują-
cych na Węgrzech, w Finlandii, 
Portugalii czy Grecji.

Ministerstwo Infrastruktury 
planuje również wprowadze-
nie nowelizacji ustawy Prawo 
o ruchu drogowym, mającej na 
celu poprawę bezpieczeństwa 
na drogach i uszczelnienie sys-
temu badań technicznych. Pro-
jekt przewiduje m.in. stworzenie 
spójnego nadzoru nad prawidło-
wością przeprowadzania badań 
oraz wdrożenie nowego systemu 
szkolenia diagnostów, umożli-
wiającego cykliczne podnosze-
nie ich kompetencji w związku 
z postępem technologicznym.

Nowe przepisy umożliwią 
również przeprowadzenie ba-
dania technicznego na 30 dni 
przed wyznaczonym terminem, 
bez skracania okresu ważności 

kolejnego badania, co ułatwi 
planowanie np. wyjazdów.

W projekcie nowelizacji 
przewidziano także obowiązek 
sporządzania dokumentacji foto-
graficznej podczas badania tech-
nicznego oraz wprowadzenie 
cyklicznej waloryzacji opłat, co 
ma zapobiegać długotrwałemu 
utrzymywaniu stawek na nieak-
tualnym poziomie.

Zmiany mają na celu zrówno-
ważenie interesów przedsiębior-
ców prowadzących stacje kontroli 
pojazdów i właścicieli samocho-
dów, zapewniając jednocześnie 
odpowiedni poziom bezpieczeń-
stwa na polskich drogach.

 Marta Warias

Opłaty za przegląd 
auta rosną

Opłaty za badania techniczne samochodów osobowych wzrosną o około 50 zł.

Od 1 września 2026 roku 
przedmiot „przyroda” powró-
ci do planu lekcji uczniów klas 
IV–VI szkół podstawowych po 
kilkuletniej przerwie. Zgodnie 
z zapowiedziami Ministerstwa 
Edukacji Narodowej zajęcia 
będą realizowane w wymia-
rze trzech godzin tygodniowo 
przez trzy lata nauki, jednak 
nie w tradycyjnej formule od-
dzielnych, 45-minutowych lek-
cji. Zamiast tego wprowadzo-
ne zostaną trzygodzinne bloki, 
których dokładny przebieg 
i organizacja będą zależały od 
nauczycieli.

Nowy model ma umożli-
wić prowadzenie obserwacji, 
eksperymentów i lekcji w tere-
nie, a także ułatwić pracę ze-
społową. Jednym z elementów 
reformy będzie tzw. tydzień 
projektowy – specjalny okres 
w roku szkolnym przeznaczo-
ny na realizację większych 
przedsięwzięć, często łączą-

cych uczniów z różnych klas 
i roczników.

Zmiany stanowią część pro-
gramu „Reforma26. Kompas 
Jutra” i zostały zainspirowane 
rozwiązaniami stosowanymi 
w Walii, Irlandii oraz Australii, 
gdzie nauka przyrody opiera się 
na doświadczeniach praktycz-
nych i badaniach terenowych.

Ministerstwo zapowiada, że 
nowa formuła pozwoli na odej-
ście od wyłącznie teoretycznego 
przekazu na rzecz nauki przez 
działanie. Dłuższe bloki zajęć 
mają umożliwić przeprowadze-
nie doświadczeń w całości, wraz 
z analizą wyników, bez koniecz-
ności ich przerywania.

Wątpliwości w sprawie 
zmian zgłasza Związek Nauczy-
cielstwa Polskiego, wskazując, 
że połączenie treści z biologii, 
chemii, geografii i fizyki w je-
den przedmiot może prowadzić 
do redukcji etatów, zwłaszcza 
w mniejszych miejscowościach. 
Obawy budzi także brak odpo-

wiedniego zaplecza dydaktycz-
nego, co może utrudnić prowa-
dzenie eksperymentów.

Nowa przyroda to tylko część 
szerszych zmian w systemie 
oświaty. Już od września 2025 
roku w szkołach pojawią się 
dwa nowe przedmioty – edu-
kacja obywatelska (w miejsce 
HiT) oraz edukacja zdrowotna 
– a liczba godzin religii zostanie 
zmniejszona z dwóch do jednej 
tygodniowo. Zmieni się także 
sposób realizacji zajęć wycho-
wania fizycznego, a lekcje religii 
będą odbywać się obowiązkowo 
na początku lub na końcu dnia.

Największe zmiany w eduka-
cji wejdą w życie we wrześniu 
2026 roku. Obejmą one m.in. 
uproszczenie podstawy progra-
mowej, większy nacisk na za-
jęcia praktyczne i projektowe 
oraz nowy system oceniania, 
w którym kluczową rolę będzie 
odgrywać informacja zwrotna 
dla ucznia.

 Marta Warias

45-minutowe lekcje 
to już przeszłość

Ponad 37 tysięcy byłych sołtysów 
w całej Polsce otrzymuje dziś 
specjalne świadczenie pieniężne 
za pełnienie tej zaszczytnej, ale 
często niedocenianej funkcji – 
wynika z danych Biura Świad-
czeń Kasy Rolniczego Ubezpie-
czenia Społecznego (KRUS).

Dodatek został wprowadzo-
ny 1 lipca 2023 roku. Począt-
kowo przysługiwał osobom, 
które pełniły funkcję przez co 
najmniej dwie kadencje (nie 
krócej niż 8 lat) i osiągnęły po-
wszechny wiek emerytalny – 60 
lat w przypadku kobiet i 65 lat 
w przypadku mężczyzn.

Od początku obowiązywania 
ustawy, czyli od lipca 2023 do 
września 2024 roku, do KRUS 
wpłynęło ponad 39 tys. wnio-
sków, z czego niemal 34 tys. za-
kończyło się decyzją pozytywną.

Zmiany w przepisach

W 2024 roku znowelizowa-
no ustawę, łagodząc warunki. 
Obecnie, by uzyskać świadcze-
nie:

wystarczy 7 lat pełnienia 
funkcji, nie obowiązuje już wy-
móg kadencyjności, zniesiono 
warunek pełnienia funkcji po 
1990 r., konieczne jest potwier-
dzenie niekaralności za przestęp-
stwa skarbowe.

Ułatwiono też sam proces do-
wodowy. Zamiast pięciu świad-
ków, którzy potwierdzą pełnie-
nie funkcji, wystarczą dziś trzy 
osoby.

Statystyki za ostatni rok

Między 1 lipca 2024 r. a 30 
czerwca 2025 r. do KRUS wpły-
nęło 6068 wniosków.

Najwięcej – 2947 – w III 
kwartale ub. roku, w kolejnym 
kwartale – 1632, a w pierwszym 
półroczu 2025 roku przyznano 
już 1443 decyzje.

Łącznie wydano 5842 de-
cyzje pozytywne i jedynie 51 
odmów (najczęściej z powodu 
krótszego niż 7 lat okresu peł-
nienia funkcji lub braku wieku 
emerytalnego).

Ile wynosi dodatek?

Na dzień 30 czerwca 2025 
roku KRUS wypłacał 37 258 
świadczeń.

Od 1 marca 2025 r. kwo-
ta dodatku wynosi 354,86 zł 
miesięcznie (wcześniej było to 
336,36 zł). Kolejna waloryzacja 
zaplanowana jest na 1 marca 
2026 r.

Choć kwota dodatku nie jest 
wysoka, dla wielu byłych soł-
tysów to ważne docenienie ich 
pracy.

– To nie chodzi o pieniądze, 
tylko o pamięć, że ktoś zauwa-
żył naszą wieloletnią pracę dla 
wsi – podkreślają sami zaintere-
sowani.

  Marta Warias

354 zł miesięcznie.  
Kto może liczyć  
na dodatek?

Wybór imienia dla dziecka to 
jedna z najważniejszych de-
cyzji, przed jaką stają młodzi 
rodzice. Nie wszyscy jednak 
wiedzą, że w Polsce obowią-
zują przepisy, które pozwala-
ją urzędowi stanu cywilnego 
odmówić zarejestrowania nie-
których imion. Kilka lat temu 
Rada Języka Polskiego przy-
gotowała listę imion uznanych 
za niezalecane.

Powodem nie są kaprysy 
urzędników, lecz troska o do-
bro dziecka. Część imion ma 
bowiem trudną wymowę, nie-
typową pisownię, negatywne 
skojarzenia lub po prostu nie 
wpisuje się w polskie normy 
językowe.

Na liście znalazły się za-
równo imiona o zagranicznym 
brzmieniu, jak i te zbyt orygi-
nalne czy nacechowane popkul-
turowo.

Wśród nich można znaleźć 
m.in.:
- Abbadon, Akaina, Alexander, 
Alma, Ardena, Arkhan
- Bastian, Benjamin, Bhakti, Bo-
romir, Brian

- Carmen, Carmena, Chiara, 
Clea, Cynthia
- Dajana
- Emaus, Ewan
- Herrada
- Jaila, Joshua
- Karla, Klea
- Lester, Lilith, Lorina
- Malta, Martin, Martyn, Maxy-
milian, Maya, Merlin, Montezu-
ma, Morena
- Natasha, Nicol (żeńskie), 
Nicole (żeńskie), Nika, Nikol 
(żeńskie i męskie), Nikola (mę-
skie)
- Ole, Opieniek
- Pacyfik, Pakita, Poziomka
- Radek, Rener, Ricardo
- Sofia
- Tea, Teonika, Tonia, Tupak
- Una, Unka
- Victoria, Violeta, Violetta
- Wilga, Wilk, William, Xymena

Kontrowersje budzą też imio-
na o zmienionej pisowni, np. 
Andrzelika, Veronika, Krystina, 
a także zdrobnienia używane 
jako pełne imię - takie jak Julka 
czy Majka.

Niektóre z imion, jak Nikola 
w męskiej formie czy Kuba jako 
imię żeńskie, zostały uznane za 

mylące i niezgodne z obowiązu-
jącymi zasadami.

Urzędnicy zaznaczają, że 
priorytetem jest dobro dziec-
ka, a nie ograniczanie swobody 
wyboru rodziców. Przepisy nie 
przewidują listy „zakazanych” 
imion, lecz wskazują te, których 
wpisania można odmówić. De-
cyzję w tej sprawie podejmuje 
kierownik USC, a rodzice mają 
prawo się odwołać, choć w prak-
tyce zmiana takiej decyzji zdarza 
się rzadko.

Rodzice mają możliwość 
odwołania się od decyzji, jed-
nak - jak przyznają urzędnicy 
- w praktyce rzadko udaje się 
zmienić stanowisko urzędu.

Eksperci podkreślają, że 
przepisy nie mają ograniczać 
swobody rodziców, lecz chronić 
dzieci przed konsekwencjami 
nietypowych i kontrowersyj-
nych wyborów imion.

Wniosek jest prosty - zanim 
wpiszemy do aktu urodzenia 
oryginalne imię, warto spraw-
dzić, czy nie znajdzie się ono na 
liście niezalecanych. Może to 
oszczędzić rodzinie wielu pro-
blemów. JB

Tych imion,lepiej unikać

Gmina Padew Narodowa
Polub Korso Tygodnik Regionalny

facebookufacebook.pl/korsomieleckie

AUTOPROMOCJA
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Mieszkańcy Mielca mogą już 
korzystać z nowo wybudowa-
nego parkingu w rejonie ulicy 
Jagiellończyka, tuż przy skrzy-
żowaniu z ul. Kusocińskiego. 
Inwestycja, której realizacja 
trwała w ostatnich miesiącach, 
właśnie dobiegła końca i od 
dziś udostępnia kierowcom 
aż 35 miejsc postojowych – to 
ponad dwukrotnie więcej niż 
dotychczas.

Nowy parking powstał 
w bezpośrednim sąsiedztwie 
mieleckich błoni - popularnego 
miejsca rekreacji, zlokalizo-

wanego w pobliżu kortów te-
nisowych, basenów odkrytych 
i skateparku. To teren chętnie od-
wiedzany zarówno przez miesz-
kańców, jak i gości, szczególnie 
w okresie letnim oraz podczas 
wydarzeń takich jak Dni Mielca.

Rozbudowa parkingu była 
odpowiedzią na narastający pro-
blem braku miejsc postojowych 
w tej części miasta. Wcześniej, 
w pobliżu ul. Kusocińskiego, 
większość istniejących miejsc 
zarezerwowana była dla miesz-
kańców, co znacznie utrudniało 
parkowanie osobom przyjezd-
nym. Teraz dodatkowa prze-

strzeń przy ul. Jagiellończyka 
ma realnie odciążyć okoliczne 
parkingi i ułatwić dostęp do te-
renów rekreacyjnych.

Jak podkreśla I Zastępca Pre-
zydenta Miasta Mielca, Krzysz-
tof Szostak:

- Reagujemy i dostosowuje-
my się do potrzeb mieszkańców. 
Ten parking jest nowoczesny, 
wygodny i w tym miejscu na 
pewno bardzo potrzebny. Wie-
rzymy, że przyniesie odczu-
walną poprawę dla kierowców, 
zwłaszcza podczas dużych miej-
skich wydarzeń.

 JB

Nowy parking w centrum gotowy

Koniec prac przy Jagiellończyka. Nowy parking gotowy!

Powiat Mielecki przeżywa wy-
jątkowo intensywny rok pod 
względem inwestycji w infra-
strukturę oświatową.

Jedną z najważniejszych 
inwestycji jest modernizacja 
dachu w budynku Technikum 
Elektrycznego w Mielcu. Obiekt 
powstał ponad 120 lat temu jako 
siedziba mieleckiego gimna-
zjum. Teraz odzyskuje dawny 
blask przy zachowaniu jego za-
bytkowego charakteru. Koszt 
prac to 4 055 263 zł, z czego 1,6 
mln zł pochodzi z Rządowego 
Programu Odbudowy Zabytków.

Modernizowane są również 
warsztaty szkolne przy Zespole 
Szkół im. prof. Groszkowskiego. 
To inwestycja o wartości 6 194 
592,57 zł, z czego 3,4 mln zł po-
chodzi z Funduszy Europejskich 
na lata 2021-2027. Dzięki temu 
kształcenie zawodowe zyska 
nowoczesne zaplecze, które ma 
przygotować uczniów do pracy 
w wymagających branżach tech-
nicznych.

W I Liceum Ogólnokształcą-
cym w Mielcu trwają zaawan-
sowane prace termomoderni-
zacyjne. Obejmują one nową 
elewację, docieplenie i osusze-
nie piwnic, wymianę systemu 

grzewczego oraz remont szatni. 
Koszt inwestycji wynosi 4 521 
297,94 zł, z czego ponad 3,55 
mln zł to dofinansowanie z Na-
rodowego Funduszu Ochrony 
Środowiska w ramach Krajowe-
go Planu Odbudowy.

W czerwcu przy Zespole 
Szkół Ekonomicznych w Mielcu 
oddano do użytku nowoczesną 
halę sportową o lekkiej kon-
strukcji. Jej wartość to 5 256 
560,84 zł, z czego 3,37 mln zł 
pochodzi z Ministerstwa Sportu 
i Turystyki w ramach Programu 
Olimpia. Równocześnie ze środ-
ków własnych powiatu wybudo-
wano zaplecze sanitarno-higie-
niczne o wartości 446 704,54 zł.

Szkoła mieści się w części 
zabytkowej bursy, której druga 
połowa pełni funkcję kaplicy. 
Obiekt wymaga wykonania 

odwodnienia i instalacji drena-
żowej. Koszt tych prac to ok. 
381 093,34 zł. Dofinansowanie 
pochodzi z budżetu Wojewódz-
twa Podkarpackiego (100 tys. zł) 
oraz od Wojewódzkiego Konser-
watora Zabytków (40 tys. zł).

W II LO w Mielcu trwa prze-
budowa budynku, aby dostoso-
wać go do potrzeb osób z nie-
pełnosprawnościami. Powstaje 
szyb windowy, przebudowywa-
ne są klatki schodowe i łazienki. 
Inwestycja kosztuje 2 995 050 
zł, z czego 2,54 mln zł stanowi 
dofinansowanie z Funduszy Eu-
ropejskich na lata 2021-2027.

Równolegle powstaje nowa 
hala sportowo-widowiskowa 
przy II LO o wartości ponad 12 
mln zł.

Powiat Mielecki nie zwalnia 
tempa i zapowiada kolejne inwe-
stycje w edukację.

  Marta Warias

Miliony na oświatę

Powiat Mielecki w tym roku mocno inwestuje w infrastrukturę edukacyjną.

Na Podkarpaciu szykuje się 
spora zmiana w gospodar-
ce odpadami. W ramach 
programu „Fundusze Eu-
ropejskie dla Podkarpacia” 
powstanie siedem nowych 
Punktów Selektywnej Zbiór-
ki Odpadów Komunalnych 
(PSZOK), a istniejące zosta-
ną zmodernizowane i dopo-
sażone. Na liście inwestycji 
znalazły się m.in. Radomyśl 
Wielki i Mielec.

W Radomyślu Wielkim 
powstanie zupełnie nowy 
PSZOK. Mieszkańcy będą mo-
gli tam nie tylko oddać odpa-
dy, ale też przekazać rzeczy do 
naprawy – od mebli po drobny 
sprzęt. Po odnowieniu trafią 
one ponownie do użytkowni-
ków, zamiast na wysypisko.

W Mielcu z kolei planowa-
na jest rozbudowa istniejącej 
infrastruktury i uruchomie-
nie centrum ponownego uży-
cia. Obejmie ono m.in. punkt 
napraw, „książkodzielnię” 
– cztery szafy do wymiany 
książek, szafy do dzielenia 
się przedmiotami przy ośmiu 
szkołach, a także lodówkę 
społeczną w ramach tzw. food-
sharingu, gdzie będzie można 
zostawić jedzenie dla potrze-
bujących.

Nowe PSZOK-i powstaną 
także w Tarnobrzegu, Doma-
radzu, Nowej Dębie, Stanach, 
Strzyżowie i Straszęcinie. Ist-
niejące punkty w całym woje-
wództwie zostaną doposażone 
w nowoczesną infrastrukturę 
do selektywnej zbiórki odpa-
dów – szkła, metalu, plastiku, 

papieru, odpadów biodegrado-
walnych i pozostałych.

Łącznie dofinansowanych 
zostało 26 projektów na kwotę 
ponad 51 mln zł, z czego więk-
szość stanowi unijne wsparcie. 
Poza inwestycjami powsta-
ną także miejsca edukacyjne. 
W Jabłonce (gm. Dydnia) po-
wstanie budynek edukacyjno-
-administracyjny z tablicami 
informacyjnymi, a w całym 
regionie ruszą kampanie uczą-
ce mieszkańców prawidłowej 
segregacji.

Nowy system ma zacząć 
działać w kolejnych latach. 
Dzięki temu stara szafka, ro-
wer czy książka nie wylądują 
w śmieciach – dostaną drugie 
życie.

  Marta Warias

Rewolucja w odpadach

W marcu 2024 roku w Ra-
domyślu Wielkim podpisano 
umowę, która miała otworzyć 
drogę do budowy nowej Pod-
stacji Pogotowia Ratunkowe-
go. Minęło 17 miesięcy – jak 
wygląda dziś sytuacja?

Pod koniec marca ubiegłe-
go roku starosta mielecki Sta-
nisław Lonczak oraz dyrektor 
Podkarpackiej Stacji Pogotowia 
Ratunkowego Grzegorz Gałusz-
ka ogłosili, że inwestycja w Ra-
domyślu Wielkim staje się fak-
tem. Pod budowę przekazano 
działkę przy skrzyżowaniu ulic 
Wałowej i Kochanowskiego, 
a nowa stacja miała powstać na 

wzór obiektu w Borowej, lecz 
w nieco większej skali.

W 2024 roku dyrektor Ga-
łuszka podkreślał, że zmienia-
jące się warunki pracy ratowni-
ków wymagają nowoczesnych 
miejsc stacjonowania.

Nowe ambulanse, nowe 
miejsca stacjonowania – to 
jest ten skok w przyszłość, aby 
te miejsca były godne ciężkiej 
pracy służb medycznych.– mó-
wił wówczas.

Optymizm podzielał bur-
mistrz Radomyśla Wielkiego, 
Józef Rybiński, zaznaczając, 
że nowa podstacja poprawi 
bezpieczeństwo mieszkańców 
gminy i okolic.

To największa gmina po 
Mielcu, licząca 14,5 tysiąca 
mieszkańców, a wraz z gminami 
ościennymi – około 21 tysięcy 
osób. Ta inwestycja jest abso-
lutnie konieczna – podkreślał.

Dziś, w sierpniu 2025 roku, 
prace budowlane jeszcze się nie 
rozpoczęły. Jak poinformowała 
rzeczniczka Podkarpackiej Sta-
cji Pogotowia Ratunkowego, 
wciąż trwa proces związany 
z dokumentacją i projektowa-
niem.

Wszystko wskazuje na to, że 
już jesienią będzie można uro-
czyście wbić pierwszą łopatę 
na placu budowy – przekazała.

  Marta Warias

Kiedy pogotowie w Radomyślu? 

OBWIESZCZENIE
w sprawie przystąpienia do sporządzenia  

Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy Radomyśl Wielki na lata 2026–2030

Na podstawie art. 17 ust. 2 pkt. 1 ustawy z dnia 9 października 2015 roku o rewitalizacji 
(Dz.U. z 2024 r. poz. 278) oraz w związku z Uchwałą Nr XVII/123/2025 Rady Miejskiej 
w Radomyślu Wielkim z dnia 26 czerwca 2025 roku w sprawie wyznaczenia obszaru 
zdegradowanego i obszaru rewitalizacji na terenie Gminy Radomyśl Wielki.

Burmistrz Radomyśla Wielkiego
zawiadamia o podjęciu przez Radę Miejską w Radomyślu Wielkim  

Uchwały Nr XIX/140/25 z dnia 08 sierpnia 2025 roku, w sprawie przystąpienia  
do sporządzenia Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy Radomyśl Wielki  

na lata 2026–2030

Gminny Program Rewitalizacji będzie obejmował obszar rewitalizacji wyznaczony 
Uchwałą Nr XVII/123/2025 Rady Miejskiej w Radomyślu Wielkim z dnia 
26 czerwca 2025 roku. Załączniki graficzne do tej uchwały znajdują się w Dzienniku 
Urzędowym Województwa  Podkarpackiego na stronie edziennik.rzeszow.uw.gov.pl/
legalact/2025/3024/.

Szczegółowe informacje o planowanych formach konsultacji społecznych zamieszczane 
będą na stronie internetowej gminy: radomyslwielki.pl, w zakładce „Aktualne wydarzenia”, 
na stronie podmiotowej gminy w Biuletynie Informacji Publicznej: radomysl.bip.2.ires.pl  
oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Radomyślu Wielkim.

 Z poważaniem,

 Agnieszka Machnik 
 Burmistrz 
 Radomyśla Wielkiego

OGŁOSZENIE

eprasa.pl 1cea938665
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Pierwsza klasa to nie tylko 
nowy plecak, kredki i zeszyty 
w kratkę. To pierwszy krok 
do samodzielności – zarówno 
dla dziecka, jak i… jego rodzi-
ców. Jak na zmiany przygoto-
wać dziecko? Jakich błędów 
powinni unikać rodzice? Na 
te i inne pytania odpowiada 
mielczanka, psycholog Ewa 
Ingram.

 � Pierwszy dzwonek w szkole 
często budzi mieszankę emocji. 
Jak Pani, jako mama i psycho-
log, przeżywa ten czas? 

W moim domu też jest to 
wyjątkowy czas, bo mój naj-
starszy syn właśnie za chwilę 
przekroczy szkolny próg. Wi-
dzę więc z bliska, że to moment 
pełen emocji – tych radosnych 
i tych trudniejszych. I to jest 
absolutnie naturalne. Emocje są 
drogowskazem – pomagają nam 
zrozumieć, czego potrzebujemy 
i jak się sobą zaopiekować. Jako 
psycholog i mama wiem, że war-
to je przyjmować, a nie odcinać 
się od nich.

 � Jakie emocje najczęściej 
towarzyszą dzieciom przed 
pójściem do pierwszej klasy? 

Pierwsza klasa to dla dziecka 
jak wejście na nową, nieznaną 
wyspę – pełną przygód, ale i nie-
przewidywalnych fal. Dlatego 
dzieci często czują całą paletę 
emocji: ekscytację, ciekawość, 
radość, ale też niepewność i lęk. 
Badania Uniwersytetu w Cam-
bridge potwierdzają, że w mo-
mentach przejścia rozwojowego 
– takich jak rozpoczęcie nauki 
w szkole – pozytywne i trudne 
emocje pojawiają się obok sie-
bie i są zupełnie normalne.  Jako 
mama przyszłego pierwszoklasi-
sty wiem, że najważniejsze nie 
jest to, czy dziecko się boi, tylko 
jak mu towarzyszymy. Pierwszy 
dzwonek to nie tylko początek 
nauki – to początek nowego roz-
działu w życiu całej rodziny.

 � Czy lęk lub niepokój 
w tym okresie jest czymś nor-
malnym? Kiedy powinien za-
niepokoić rodziców? 

Tak – lęk i niepokój to natu-
ralne reakcje adaptacyjne. Mózg 
dziecka, stykając się z nową 

sytuacją, automatycznie urucha-
mia „skanowanie zagrożeń” – to 
mechanizm, który miał chronić 
nas od zarania dziejów. Naszą 
rolą jest być bezpieczną bazą, 
do której dziecko może wrócić 
po każdym nowym doświadcze-
niu.  Niepokój staje się alarmu-
jący, gdy jest bardzo silny, trwa 
tygodniami i zaczyna wpływać 
na codzienne funkcjonowanie 
– dziecko unika szkoły, często 
skarży się na bóle brzucha, gło-
wy, źle sypia. Lęk przed szkołą 

jest naturalny – problemem staje 
się wtedy, gdy odbiera dziecku 
codzienną radość. Wtedy warto 
sięgnąć po wsparcie psychologa 
lub pediatry.  

 � Jakie umiejętności spo-
łeczne i emocjonalne warto 
rozwijać u dziecka przed 
pierwszą klasą? 

Wbrew pozorom, to nie alfa-
bet ani tabliczka mnożenia są na 
starcie najważniejsze. Badania 
CASEL pokazują, że kluczo-
we są umiejętności społeczne 

i emocjonalne: regulacja emocji, 
proszenie o pomoc, współpraca 
z innymi. Warto ćwiczyć: nazy-
wanie uczuć („Widzę, że jesteś 
zdenerwowany, bo…”), prosze-
nie o wsparcie, rozwiązywanie 
prostych konfliktów. Dzieci, 
które mają te umiejętności, ła-
twiej nawiązują relacje i szybciej 
adaptują się w nowym środowi-
sku. Najlepszym kapitałem na 
start w szkole nie jest znajomość 
alfabetu, tylko umiejętność do-
gadania się z innymi.

 � Jak zachęcić dziecko do 
nauki i szkoły, żeby nie bu-
dować w nim niepotrzebnego 
stresu? 

Kluczem jest pokazanie, że 
szkoła to miejsce odkrywania, 
a nie jedynie ocen. Rodzice 
mogą opowiadać o niej języ-
kiem ciekawości: „Jestem cie-
kawa, czego nowego się dziś 
dowiesz” zamiast „Musisz się 
uczyć, żeby mieć dobre stop-
nie”.  Dzieci uczą się przez 
obserwację – jeśli w głosie 
rodzica jest spokój i życzliwe 
zainteresowanie, szkoła staje 
się przygodą, a nie zagroże-
niem. Dziecko pokocha naukę 
nie wtedy, gdy będzie musiało 
– ale gdy zobaczy, że wiedza 
otwiera drzwi.

 � Jak rozmawiać z dziec-
kiem o tym, czym jest szkoła, 
żeby nie wywołać lęku? 

Najlepiej mówić prawdziwie, 
ale z nadzieją. Można porównać: 
„Szkoła to klub odkrywców – 
jest tam mnóstwo nowych rze-
czy i ludzi, a czasem też trud-
ności. To normalne.”  Unikamy 
straszenia („Pani cię ustawi”) 
czy przesadnych obietnic („Bę-
dzie tylko wesoło”). Dzieci czu-
ją się pewniej, gdy wiedzą, że 
trudniejsze momenty są częścią 
planu i że mają wsparcie rodzica. 
Prawda z odrobiną nadziei – to 
najlepszy przepis na rozmowę 
o szkole.

 � Wielu rodziców chciałoby, 
żeby ich dziecko miało do-
bre oceny. Co jeśli tak się nie 
dzieje? 

Oceny to informacja – nie de-
finicja wartości dziecka. Gdy po-
jawiają się niższe stopnie, warto 
zapytać: czy materiał jest zbyt 
trudny? czy tempo pracy w kla-
sie odpowiada dziecku?  Bada-
nia pokazują, że dzieci, które 
czują akceptację niezależnie od 
ocen, mają wyższą motywację 
wewnętrzną. Dziecko, które 
czuje, że jest ważne niezależnie 
od stopni, uczy się lepiej. A ak-
ceptacja nie oznacza „odpusz-
czenia”, tylko mądre wspieranie 
wysiłku.  

 � „Zdolny, ale leń” – często 
możemy to usłyszeć od in-
nych rodziców opisujacych 

swoje pociechy. Czy można 
to zmienić? 

Często „lenistwo” jest maską. 
Pod nią kryje się brak poczucia 
sensu, strach przed porażką lub 
niska wiara w siebie. Zamiast 
oceniać, warto szukać przyczyn.  
Pomagają małe kroki: dziele-
nie zadań na mniejsze, łączenie 
nauki z pasjami, świętowanie 
wysiłku, a nie tylko wyniku. Za 
słowem „leń” często stoi dziec-
ko, które po prostu boi się, że mu 
nie wyjdzie.

 �  Co zrobić, jeśli dziecko 
nie chce chodzić do szkoły po 
kilku dniach? 

To naturalny etap adaptacji. 
U niektórych dzieci mija szyb-
ko, u innych trwa tygodniami. 
Warto rozmawiać z nauczycie-
lem, by ustalić źródło trudności 
– może to rozstanie z rodzicem, 
a może relacje w klasie. Poma-
gają codzienne rytuały pożegna-
nia, przewidywalny plan dnia 
i spokojne wsparcie. Niechęć 
do szkoły po kilku dniach to 
nie dramat – to prośba dziecka 
o więcej wsparcia.

 � Jak reagować na płacz, 
niechęć czy objawy psychoso-
matyczne? 

Zawsze traktujemy je poważ-
nie. Nawet jeśli ból brzucha czy 
głowy wynika z emocji, to jest 
prawdziwy. Warto powiedzieć: 
„Rozumiem, że boli cię brzu-
szek, może to być ze stresu. Je-
stem obok i razem damy radę.”  
Jeśli objawy się powtarzają, 
warto skonsultować się z psy-
chologiem lub lekarzem. Za bó-
lem brzucha często kryje się ból 
emocjonalny – oba wymagają 
troski.

Pierwsza klasa to więcej niż 
szkolna ławka i zeszyty. To lek-
cja samodzielności – dla dziecka 
i dla nas, dorosłych. Warto pa-
miętać, że nasze emocje i reak-
cje stają się dla dziecka mapą, 
według której uczy się poruszać 
w świecie. Jeśli pokażemy mu, 
że trudności są częścią drogi, 
a ciekawość i otwartość mogą 
iść w parze z bezpieczeństwem, 
damy mu coś więcej niż wspar-
cie w nauce – damy mu odwagę 
do życia.  

 Marietta Mateja-Nowak

Pierwsza klasa.  
Lekcja samodzielności 
dla dzieci i rodziców

Pierwszy dzwonek - jakich błędów powinni unikać rodzice? Odpowiada mielczanka, psycholog Ewa Ingram.
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17 sierpnia rozpoczęła się 43. 
Piesza Pielgrzymka Tarnow-
ska na Jasną Górę. Tegorocz-
ne hasło brzmi: „Pielgrzymi 
Nadziei”. Tradycyjnie na trasę 
wyruszyli wierni z całej diece-
zji tarnowskiej, w tym także 
liczna grupa mieszkańców 
Mielca.

Pielgrzymi rozpoczęli swo-
ją drogę od uroczystej Mszy 
Świętej w kościele bł. Karoliny 
w Tarnowie, której przewodni-
czył biskup tarnowski Andrzej 
Jeż wraz z biskupami pomocni-
czymi Leszkiem Leszkiewiczem 
i Stanisławem Salaterskim. To 
miejsce ma wyjątkowe znacze-
nie – właśnie tutaj w 1987 roku 
św. Jan Paweł II beatyfikował 
Karolinę Kózkównę.

– Wyruszacie na szlak jako 
ci, którzy niosą Chrystusa – je-
dyną nadzieję ludzkości – pod-
kreślał w homilii biskup Andrzej 

Jeż. Hierarcha zwrócił uwagę, że 
pielgrzymka to czas rekolekcji 
w drodze, okazja do modlitwy, 
refleksji, ale też konfrontacji 
z samym sobą.

Tarnowskie pątnictwo ma 
już ponad czterdziestoletnią 
tradycję. Po raz pierwszy wier-
ni z diecezji tarnowskiej wy-
ruszyli na Jasną Górę w 1982 
roku. Od tego czasu każdego 
lata, w dniach 17–25 sierpnia, 
tysiące osób przemierza trasę, 
by 25 sierpnia stanąć przed 
obrazem Matki Bożej Często-
chowskiej. Pątnicy wędrują 
w 25 grupach, formowanych 
przy parafiach diecezji – od 
Krynicy i Krościenka, przez 
Nowy Sącz i Tarnów, aż po 
Mielec i Dębicę.

Mielczanie od lat stanowią 
ważną część pielgrzymki. Jak 
co roku idą całymi rodzinami – 
dzieci, młodzież, osoby starsze. 
Wielu z nich podkreśla, że to nie 

tylko wyraz wiary, ale również 
czas budowania wspólnoty i za-
wierzenia swoich spraw Maryi.

Wejście pielgrzymów na Ja-
sną Górę zaplanowano na 25 
sierpnia o godz. 17:00. Tam piel-
grzymka zakończy się uroczystą 
Eucharystią na wałach jasnogór-
skich.

Grupy z ziemi mieleckiej: 

Grupa 16 – św. Szymon Prze-
wodnik – ks. Paweł Skraba

Grupę tworzą pielgrzymi 
z dekanatu Mielec Północ z pa-
rafii: Św. Mateusza; z dekanatu 
Mielec Południe z parafii: Kieł-
ków, Książnice, Łączki Brzeskie, 
Trójcy Przenajświętszej oraz 
z dekanatu Radomyśl Wielki.

Centrum organizacyjne gru-
py: Mielec – parafia św. Mate-
usza Apostoła

Grupa 17 – św. Rafał Prze-
wodnik – Ks. Mateusz Hojdak

Do grupy należą pielgrzymi 
z parafii: Matki Bożej Nieusta-
jącej Pomocy, św. Marka, Trójcy 
św., Dobrynin, Przecław, Trześń.

Centrum organizacyjne gru-
py: Mielec – parafia MBNP

Grupa 18 – św. Wojciech 
Przewodnik – Ks. Rafał Miro-
sławski

Grupa z północnych rejonów 
Ziemi Mieleckiej, którą tworzą 
pielgrzymi z dekanatu Mielec 
Północ, z parafii: Ducha Św., 
Borowej, Chorzelowa, Górki, 
Czermina, Trzciany, Rzędzia-
nowic, także z diecezji sando-
mierskiej z dekanatu Baranów 
Sandomierski z parafii: Gawłu-
szowice, Skopanie, Tuszów 
Narodowy, Sarnów, Wola Bara-
nowska, Baranów Sandomierski, 
Padew Narodowa.

Centrum organizacyjne gru-
py: Mielec – parafia Ducha 
Świętego

 Marta Warias

Mielczanie na szlaku do Częstochowy 

Do Częstochowy pielgrzymują i starsi, i bardzo młodzi. 
Fo
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Z pieśnią na ustach! Czas ruszyć w drogę. 

Komitet Sterujący Polsko-
-Szwajcarskiego Programu 
Rozwoju Miast ogłosił listę 
rankingową naboru, w ra-
mach którego 19 miast zo-
stało zakwalifikowanych do 
ostatniego etapu konkursu. 
Na czele rankingu znalazły się 
Tarnów i Dębica. Jak poradził 
sobie Mielec?

Komitet Sterujący Polsko-
-Szwajcarskiego Programu 
Rozwoju Miast ogłosił 1 sierp-
nia 2025 roku listę rankingową 
naboru, w ramach którego 19 
miast zostało zakwalifikowa-
nych do ostatniego etapu skła-
dania Kompletnych Propozycji 
Projektów.

Wśród miast, które zna-
lazły się w gronie finalistów, 
są Tarnów (98,78 pkt), Dębi-
ca (95,59 pkt), Siemianowice 
Śląskie, Chodzież, Jasło, Gru-
dziądz, Włocławek, Kraśnik, 
Starachowice, Słupsk, Gniezno, 
Hrubieszów, Ostrołęka, Kędzie-
rzyn-Koźle, Końskie, Krosno, 
Hajnówka, Jarosław oraz Cie-
chanów.

Każde z nich ma czas do 17 
listopada 2025 roku, by przy-

gotować i złożyć szczegółowe, 
kompletne wnioski o dofinanso-
wanie projektów. Wsparcie przy 
tym etapie zapewnią eksperci ze 
Związku Miast Polskich oraz 
specjaliści szwajcarscy.

Wśród wniosków przeważa-
ją inwestycje na rzecz rozwoju 
infrastruktury miejskiej, eko-
logii, transportu publicznego, 
wsparcia edukacji, przedsię-
biorczości i organizacji poza-
rządowych.

A jak wygląda sytuacja 
Mielca?

Mielec, który wstępnie ubie-
gał się o środki na projekt „Eko-
logiczne miasto przyszłości” 
z wnioskowaną kwotą około 
80,5 mln zł i uzyskał wynik 
74,31 punktów, nie znalazł się 
wśród 19 finalistów zaproszo-
nych do dalszego etapu.

Istnieje lista rezerwowa obej-
mująca 5 miast – Świętochło-
wice, Żagań, Nową Sól, Konin 
i Sandomierz. W przypadku 
zwolnienia środków finanso-
wych na liście głównej miasta 
z listy rezerwowej mogą otrzy-
mać szansę na dofinansowanie.

Podkarpackie miasta  
w programie

Spośród podkarpackich 
samorządów w finale znajdu-
ją się Dębica, Jasło, Krosno 
oraz Jarosław, które otrzyma-
ły wysokie noty i mają szansę 
na dofinansowanie projektów 
przekraczających 70 mln zł 
każdy. Miasta te planują sze-
reg inwestycji wspierających 
zrównoważony rozwój, od zie-
lonej infrastruktury po trans-
port zeroemisyjny i wsparcie 
przedsiębiorczości.
• Jasło – zielona infrastruktura 

i edukacja
Miasto Jasło zaproponowało 

projekt pod hasłem „Rozwija-
MY Jasło!” i zawnioskowało 
o 80,72 mln zł. Największa 
część środków miałaby zostać 
przeznaczona na budowę kom-
postowni osadów ściekowych. 
W planach są też inwestycje 
w OZE, edukację ekologiczną, 
termomodernizację przychodni 
specjalistycznej, a także stwo-
rzenie Centrum Komunikacyj-
nego. Projekt uwzględnia rów-
nież działania na rzecz rozwoju 
przedsiębiorczości, wsparcia 

NGO oraz edukacji ekonomicz-
nej młodzieży. Partnerami pro-
jektu są Związek Gmin Dorze-
cza Wisłoki i Powiat Jasielski.
• Dębica – impuls rozwoju 

i integracja społeczna
Dębica stawia na szeroki 

wachlarz działań w projekcie 
zatytułowanym „Impuls dla 
Dębicy – kompleksowy pro-
gram rozwoju miasta”. Wnio-
skuje o 79,7 mln zł m.in. na 
stworzenie Inkubatora Przed-
siębiorczości, doposażenie 
targowiska miejskiego, wspar-
cie szkolnictwa zawodowego 
i lokalnych firm. W planach są 
także modernizacje w służbie 
zdrowia, utworzenie Centrum 
Aktywności Społecznej i Cen-
trum Integracji Społecznej, 
a także wsparcie dla transportu 
publicznego. Partnerem pro-
jektu jest Powiat Dębicki.
•  Jarosław – miasto otwarte 

na ludzi i technologie
Jarosław chce sięgnąć po 

80,71 mln zł na projekt o wy-
mownej nazwie „Przyjedź – 
Zobacz – Zostań – Jarosław 
Miasto Otwarte na Ludzi”. 
Sercem projektu jest poprawa 
efektywności energetycznej 

budynków oświatowych, m.in. 
poprzez termomodernizację, 
wymianę okien i drzwi, a także 
montaż nowoczesnego oświe-
tlenia LED. Poza tym planowa-
na jest modernizacja oświetle-
nia ulicznego, budowa kładki 
i ścieżki rowerowej nad Sanem, 
a także zakup elektrycznego 
autobusu. Partnerem jest Staro-
stwo Powiatowe w Jarosławiu.
• Krosno – miasto ekologiczne 

i współzarządzane
Krosno postawiło na ekolo-

gię i współpracę z mieszkańca-
mi, zgłaszając projekt „Nasze 
Krosno – zielone, przedsiębior-
cze i współzarządzane z miesz-
kańcami” o wartości 78,15 mln 
zł. Największy nacisk położo-
no na transport zeroemisyjny, 
w tym zakup elektrycznych 
autobusów i modernizację 
przystanków – z monitorin-
giem i tablicami informacyj-
nymi. Projekt przewiduje także 
wsparcie dla przedsiębiorców, 
edukacji zawodowej i orga-
nizacji społecznych. Partne-
rami są gminy: Chorkówka, 
Jedlicze, Korczyna, Krościen-
ko Wyżne, Miejsce Piastowe 
i Wojaszówka.

Fundusze Szwajcarskie  
– co to za program?

Polsko-Szwajcarski Pro-
gram Rozwoju Miast to część 
większego projektu – Szwaj-
carsko-Polskiego Programu 
Współpracy, potocznie zwane-
go Funduszami Szwajcarski-
mi. Program wspiera średnie 
miasta w Polsce, szczególnie 
te zmagające się z problemami 
społecznymi i gospodarczy-
mi. Jego całkowity budżet to 
327,882 mln franków szwaj-
carskich, czyli około 1,5 mld 
zł.

Z tej kwoty:
• 278,7 mln CHF (ok. 1,28 

mld zł) to wkład Szwajcarii,
• 49,182 mln CHF (ok. 226 

mln zł) to wkład krajowy.

Miasta mają teraz nieco po-
nad trzy miesiące na przygo-
towanie szczegółowych doku-
mentów projektowych. Po raz 
kolejny zostaną one ocenione 
formalnie i merytorycznie. 
Ostateczne decyzje dotyczą-
ce dofinansowania poznamy 
w 2026 roku.

 
 Marta Warias

Tarnów i Dębica na czele rankingu. Jak wypadł Mielec?

W Nadleśnictwie Tuszyma 
(Lasy Państwowe) rozpoczną 
się wkrótce prace związane 
z badaniem złóż gazu ziemne-
go. Według oficjalnych infor-
macji, w Leśnictwie Sokole 
Orlen S.A. przeprowadzi cza-
sowe działania poszukiwaw-
cze.

Zgodnie z decyzją Dyrekto-
ra Regionalnej Dyrekcji Lasów 
Państwowych w Krośnie, te-
ren został czasowo wyłączony 
z produkcji leśnej. Prace mają 
rozpocząć się 18 sierpnia 2025 
roku, a po ich zakończeniu ob-
szar zostanie ponownie zale-
siony.

Lokalizacja jest szczególna – 
zaledwie około 300 metrów od 
nowo wybudowanego zbiornika 
małej retencji oraz 700 metrów 
od rezerwatowej hodowli konika 
polskiego. Nadleśnictwo zapew-
nia jednak, że zmiany w krajo-
brazie będą krótkotrwałe i nie 
powinny wpłynąć negatywnie 
na te obiekty.

Złoża gazu ziemnego należą 
do Skarbu Państwa, a ich poło-
żenie zostało ustalone w wyniku 
szczegółowych badań geolo-
gicznych. Eksploatacja takich 
zasobów ma istotne znaczenie 
dla bezpieczeństwa energetycz-
nego i dalszego rozwoju kraju.

  Marta Warias

Złoża gazu ziemnego 
w pobliżu Mielca?
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ZUS wypłaca świadczenie ho-
norowe dla ponad 3,8 tys. osób. 
Otrzymuje je obecnie prawie 
dwa razy więcej osób niż pod 
koniec 2018 r., kiedy świadczenie 
pobierało 1,9 tys. seniorów. Wy-
sokość świadczenia to 6 589,67 
zł miesięcznie, a kwota ta jest co 
roku waloryzowana w marcu, 
tak jak emerytury i renty.

- Każda osoba, która obchodzi 
setne urodziny, może otrzymać 
honorowe świadczenie pieniężne. 
Raz przyznane – ZUS wypłaca co 
miesiąc, dodatkowo do podstawo-
wego świadczenia. Obecnie świad-
czenie honorowe wynosi 6 589,67 
zł brutto. Na Podkarpaciu wypłaca-
my je 176 osobom (Oddział ZUS 
w Jaśle – 62 osoby, Oddział w Rze-
szowie – 114 – informuje Wojciech 
Dyląg, regionalny rzecznik praso-
wy ZUS w woj. podkarpackim.

Zmiany od początku 2025 r.

Od 1 stycznia 2025 r. świad-
czenie honorowe jest uregulowane 
ustawą. Nowe przepisy zrównały 
wszystkie wypłacane świadczenia 
bez względu na to, jak długo są 
pobierane, do jednej, takiej samej 
kwoty dla wszystkich. Ustawa 
zagwarantowała także coroczną 
waloryzację, która tak jak walory-
zacja emerytur i rent, odbywa się 
w marcu. Świadczenia honorowe, 
które były wypłacane przed 31 
grudnia 2024 r. w niższej kwocie, 
zostały podwyższone. ZUS zro-
bił to z urzędu, bez dodatkowego 
wniosku klienta.

Co ważne, to świadczenie 
mogą otrzymać i otrzymują nie 
tylko klienci ZUS, ale również 
stulatkowie, którzy do tej pory 
nie pobierali emerytury lub renty 
z żadnej instytucji.

ZUS realizuje wypłaty dla 
3,8 tys. osób w całym kraju, któ-
re ukończyły 100 lat. Na koniec 
2018 r. ZUS wypłacał świadcze-
nie honorowe o połowę mniejszej 
liczbie seniorów - 1,9 tys.

Kiedy ZUS przyzna świadcze-
nie z urzędu, a kiedy trzeba złożyć 
wniosek?

Zgodnie z obowiązującymi 
przepisami świadczenie honorowe 
przysługuje osobom, które mają 
obywatelstwo polskie, ukończyły 
100 lat i mają prawo np. do eme-
rytury lub renty. Takim osobom 
świadczenie honorowe przyzna-
wane jest z urzędu, co oznacza, 
że nie muszą składać wniosku. 
Decyzję w sprawie przyznania 
świadczenia honorowego stula-
tek otrzyma od instytucji, która 
wypłaca podstawowe świadcze-
nie. Jeśli stulatek ma prawo do 
świadczeń emerytalno-rentowych 
wypłacanych przez dwie różne 
instytucje, świadczenie honorowe 
przyzna i będzie wypłacał ZUS.

Świadczenie honorowe może 
być przyznane również na wnio-
sek. Dotyczy to osób, które nie 
mają prawa do własnej emerytury 
czy renty, ale mają obywatelstwo 
polskie, ukończyły 100 lat oraz 
miały centrum interesów osobi-
stych lub gospodarczych w Polsce 
przez co najmniej 10 lat po ukoń-
czeniu 16. roku życia. W takiej 
sytuacji ZUS przyzna osobie stu-
letniej świadczenie honorowe od 
miesiąca, w którym ta osoba złoży 
wniosek.  Marta Warias

Rośnie 
liczba 
stulatków

Od 1 lipca tego roku ZUS 
przyznał świadczenie 300+ 
z programu Dobry Start na 
blisko 3,3 mln uczniów. Wy-
płacono już 634 mln zł – wy-
nika z najnowszych danych 
Zakładu Ubezpieczeń Spo-
łecznych. Na Podkarpaciu to 
ponad 33,5 mln zł.

Rodzice i opiekunowie 
– bez względu na dochody 
i sytuację zawodową – mogą 
otrzymać jednorazowo 300 zł 
na zakup podręczników, zeszy-
tów, sprzętu oraz wszelkiego 
wyposażenia niezbędnego do 
nauki w szkołach podstawo-
wych, liceach, szkołach police-
alnych oraz innych placówkach 
edukacyjnych.

Wsparcie przysługuje raz 
w roku na dziecko, które uczy 
się w szkole, aż do ukończe-
nia przez nie 20 lat lub 24 lat 
w przypadku dzieci z niepeł-
nosprawnościami. Wyprawka 
nie przysługuje na dzieci, któ-
re uczą się w zerówkach, nie 
dotyczy też studentów. Wiek 
20 i 24 lat liczony jest roczni-

kowo. Oznacza to, że ucznio-
wie ostatnich klas techników 
i liceów oraz uczniowie szkół 
policealnych są uprawnieni do 
świadczenia, jeśli skończyli 20 
lat (lub 24 lata) przed rozpo-
częciem roku szkolnego.

„Wnioski na nowy okres 
świadczeniowy można składać 
od 1 lipca do końca listopada. 
Złożenie wniosku do końca 
sierpnia gwarantuje wypłatę 
świadczenia do 30 września. 
Na Podkarpaciu liczba wnio-
sków przekroczyła 115 tys. na 
przeszło 175 tys. dzieci. Naj-
więcej z Rzeszowa i powiatów: 
rzeszowskiego, mieleckiego, 
dębickiego, jarosławskiego 
i krośnieńskiego” – mówi Woj-
ciech Dyląg, rzecznik prasowy 
ZUS na Podkarpaciu.

W 2024 roku ZUS w całej 
Polsce wypłacił wyprawki dla 
ponad 4,6 mln dzieci w łącznej 
kwocie przekraczającej 1,4 mld 
zł. Na Podkarpaciu – to ponad 
253 tys. dzieci a łączna kwota 
to przeszło 76 mln zł.

Przypominam, że wniosek 
o świadczenie z programu Do-

bry Start można złożyć tylko 
elektronicznie przez: aplikację 
mZUS, Platformę Usług Elek-
tronicznych (PUE)/eZUS, ban-
kowość elektroniczną lub por-
tal Emp@tia. Przy składaniu 
wniosku, warto sprawdzić, czy 
poprawnie podaliśmy PESEL 
dziecka, nazwę i adres szkoły 
oraz aktualny numer konta – 
dodaje W. Dyląg.

Zawiadomienia, które do-
tyczą świadczeń, są przeka-
zywane elektronicznie. Infor-
mację o przyznaniu wsparcia 
rodzice i opiekunowie znajdą 
na swoim na PUE/eZUS – rów-
nież wtedy, gdy złożą wniosek 
przez bankowość elektroniczną 
lub portal Emp@tia. Na PUE/
eZUS znajdzie się także cała 
korespondencja w sprawie 
wniosku o świadczenie (we-
zwanie do uzupełnienia wnio-
sku lub załączników, informa-
cja o przyznaniu świadczenia, 
decyzja odmawiająca przyzna-
nia świadczenia).

Świadczenie zostanie wy-
płacone wyłącznie na rachunek 
bankowy podany we wniosku.

Od nowego roku szkolne-
go (2025/2026) obowiązuje 
w 300+ jedna zmiana, która 
dotyczy uchodźców z Ukra-
iny. Otrzymają oni świadczenie 
Dobry Start pod warunkiem, że 
dziecko uczy się w szkole na-
leżącej do polskiego systemu 
oświaty.

 Marta Warias

33 miliony  
na 300 plus

Fabryka opon w Dębicy czeka 
trudniejszy rok. Zarząd spół-
ki poinformował, że w 2025 r. 
będzie zmuszony ograniczyć 
skalę wytwarzania. Decyzja 
jest efektem informacji, jakie 
przekazał Goodyear – główny 
udziałowiec i jednocześnie naj-
większy klient firmy – o pla-
nowanym zmniejszeniu zamó-
wień w kolejnych miesiącach.

Według prognoz, wolumen 
produkcji opon do aut oso-
bowych spadnie o 4,49 proc. 
względem wcześniejszych zało-
żeń. Władze firmy nie kryją, że 
może to odbić się negatywnie na 
wynikach finansowych.

To już drugi komunikat 
w ostatnich miesiącach o pla-
nowanym ograniczeniu pracy 

zakładu. Na początku lipca firma 
zapowiadała, że w przyszłym 
roku w segmencie opon osobo-
wych wolumen może być niższy 
o 2,6 proc., a w ciężarowych – 
o 5,67 proc. względem pierwot-
nych planów. 

Niepokój inwestorów budzi 
kondycja finansowa Goodyeara. 
Dębica, mimo zmniejszonych 
zamówień, udzieliła amerykań-
skiemu koncernowi kolejnej 
pożyczki – tym razem 70 mln zł, 
przekazanej 20 czerwca 2025 r. 
i z terminem spłaty do 24 lipca 
2026 r. Poprzednie transakcje 
miały miejsce w marcu 2025 
r. oraz styczniu 2021 r. Łączna 
suma środków pożyczonych 
Goodyearowi przekracza już pół 
miliarda złotych.

Historia dębickiej fabryki 
sięga 1939 r., a przełom nastąpił 
w 1995 r., kiedy Goodyear na-
był 32,7 proc. akcji, a następnie 
przejął pakiet większościowy. 
Od tego czasu zakład stał się 
największym ośrodkiem pro-
dukcyjnym koncernu w Europie 
i jednym z trzech największych 
na świecie.

Dziś w Dębicy wytwarza 
się opony osobowe, dostaw-
cze i ciężarowe dla marek Go-
odyear, Dunlop, Fulda, Dębica 
oraz Sava. Produkty trafiają na 
rynki 59 krajów, a część z nich 
montowana jest jako fabryczne 
wyposażenie w nowych samo-
chodach. Firma zatrudnia około 
3 tys. osób, będąc jednym z naj-
większych pracodawców Pod-
karpacia. Marta Warias

Jeden z największych zakładów 
ogranicza produkcję Centralny Port Komunika-

cyjny rozpoczął procedu-
rę uzyskania decyzji śro-
dowiskowej dla kolejnego 
fragmentu Kolei Dużych 
Prędkości – tym razem w wo-
jewództwie podkarpackim. 
Nowy odcinek połączy Rze-
szów z Łętownią, otwierając 
drogę do szybszych podróży 
w kierunku Warszawy oraz 
lepszej komunikacji w regio-
nie.

Po analizie kilku propozycji 
wybrano wariant inwestorski 
W2, który biegnie najbardziej 
na wschód spośród rozważanych 
opcji. Linia ominie Sokołów 
Małopolski od wschodu, a na-
stępnie poprowadzi wzdłuż dro-
gi ekspresowej S19, by w gminie 
Krasne włączyć się w istniejącą 
linię kolejową nr 91 w kierunku 
Medyki.

Wariant ten uzyskał naj-
wyższe oceny w konsultacjach 
społecznych oraz rozmowach 
z samorządami. Wniosek inwe-
stora trafił już do Regionalnej 
Dyrekcji Ochrony Środowiska 
w Rzeszowie, która udostępni 
raport oddziaływania inwestycji 
na środowisko do publicznego 
wglądu.

42 km nowej trasy

Planowany odcinek będzie 
miał 42 kilometry i odegra klu-
czową rolę w regionalnej sieci 
kolejowej. Umożliwi:

szybkie połączenie Rzeszo-
wa ze Stalową Wolą i Lublinem, 
włączenie do systemu transpor-
tu publicznego m.in. Sokołowa 
Małopolskiego, Nienadówki 
i Stobiernej, bezpośredni prze-
jazd do lotniska w Jasionce 
z obu kierunków, co poprawi 

dostępność portu lotniczego 
i wzmocni integrację aglomera-
cji rzeszowskiej.

Docelowo linia skróci czas 
przejazdu między Rzeszowem 
a Warszawą i Centralnym Por-
tem Komunikacyjnym, a także 
stworzy podstawę do dalszej 
rozbudowy siatki połączeń w re-
gionie.

Projekt zakłada:
prędkość eksploatacyjną do 

200 km/h (250 km/h projekto-
wo), zasilanie 3 kV DC, obsługę 
pociągów regionalnych, daleko-
bieżnych i towarowych.

Prace nad inwestycją są 
częścią większego programu 
budowy Kolei Dużych Prędko-
ści, który ma połączyć regiony 
z centralnym węzłem komuni-
kacyjnym w Baranowie oraz 
zwiększyć konkurencyjność 
transportu kolejowego w Polsce.
 Marta Warias

Pociągi pojadą nawet 200 km/h

Gmina Padew Narodowa
Polub Korso Tygodnik Regionalny

facebookufacebook.pl/korsomieleckie
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W Padwi Narodowej odby-
ło się spotkanie poświęcone 
przyszłości układu komuni-
kacyjnego powiatu mieleckie-
go. Wzięli w nim udział m.in. 
marszałek województwa 
Władysław Ortyl, radny sej-
miku Jan Tarapata, a także 
Wójt Gminy Padew Narodo-
wa i jednocześnie przewod-
niczący Konwentu Samorzą-
dów Powiatu Mieleckiego 
– Robert Pluta.

Samorząd Województwa 
Podkarpackiego od lat inwe-
stuje w poprawę infrastruktury 
drogowej w regionie, gdzie sieć 
dróg wojewódzkich odgrywa 
kluczową rolę w transporcie. 
Do najważniejszych zrealizo-
wanych projektów należą m.in. 
budowa połączenia powiatu 
mieleckiego z województwem 
świętokrzyskim poprzez drogę 
wojewódzką nr 764 i most na 
Wiśle w Połańcu oraz oddanie 
do użytku obwodnicy Mielca 
w ciągu drogi wojewódzkiej nr 
985.

Obecnie trwają prace w try-
bie „zaprojektuj i wybuduj” 
nad dokumentacją kolejnego 
odcinka północnej obwodnicy 
Mielca. Samorząd wojewódz-
twa podkreśla także koniecz-
ność wyznaczenia nowych 
korytarzy transportowych łą-
czących powiat z autostradą A4 
oraz domknięcia południowej 
części obwodnicy miasta.

– Inwestycje drogowe w po-
wiecie mieleckim są jednym 
z naszych priorytetów. Chcemy 
stworzyć spójny i nowoczesny 
system komunikacyjny, który 
odpowie na potrzeby miesz-
kańców i przedsiębiorców. 
Konsekwentnie realizujemy 
projekty usprawniające połą-
czenia w powiecie oraz z są-
siednimi regionami – zaznaczył 
marszałek Władysław Ortyl.

Podczas spotkania pojawiła 
się także propozycja, aby temat 
infrastruktury drogowej stał się 
przedmiotem debaty na naj-
bliższym posiedzeniu Konwen-
tu Samorządów Powiatu Mie-
leckiego, zaplanowanym na 

początek września. Wówczas 
przedstawiony ma zostać doce-
lowy układ dróg wojewódzkich 
w Mielcu, a także raport o sta-
nie przygotowań i realizacji in-
westycji finansowanych z bu-
dżetu województwa.

– Musimy jasno określić 
priorytety drogowe powiatu 
i miasta. Tylko wtedy będzie-
my w stanie skutecznie zabie-
gać o środki oraz koordynować 
działania na każdym szczeblu. 
Celem jest stworzenie spójnej 
wizji i opracowanie harmono-
gramu jej realizacji – podkre-
ślił radny Jan Tarapata.

Jednym z oczekiwanych 
elementów wrześniowej debaty 
będzie także przedstawienie in-
formacji przez Powiat Mielecki 
o pracach nad koncepcją budo-
wy drogi, która domknie układ 
komunikacyjny wokół Mielca. 
Kluczowym elementem tej in-
westycji ma być nowy most na 
Wisłoce, co znacząco poprawi 
układ transportowy w regionie.

 Marta Warias

Nadchodzą wielkie  
inwestycje drogowe

Powiat Mielecki systema-
tycznie inwestuje w poprawę 
infrastruktury drogowej. 14 
sierpnia dokonano oficjalnego 
odbioru kolejnej zakończonej 
inwestycji - przebudowy od-
cinka drogi powiatowej Gliny 
Wielkie - Łysakówek.

W wydarzeniu uczestniczyli 
członek Zarządu Powiatu Mie-
leckiego Zbigniew Działowski, 
radny Rady Powiatu Wojciech 
Naprawa oraz dyrektor Powia-
towego Zarządu Dróg w Mielcu 
Jacek Krzyżewski.

Zakres wykonanych prac obej-
mował  wzmocnienie konstrukcji 
jezdni, przebudowę i budowę 

chodnika, modernizację systemu 
odwodnienia oraz montaż nowego 
oznakowania. Inwestycja doty-
czyła odcinka o długości 255 me-
trów bieżących, a jej łączny koszt 
wyniósł 451 tys. zł. Współfinanso-
wania w kwocie 170 tys. zł udzie-
liła Gmina Borowa. Wykonawcą 
robót była firma F.H.U. „INWEST 
BRUK”.

Podczas wizyty przedstawiciele 
powiatu dokonali również przeglą-
du innych zakończonych w ostat-
nim czasie zadań drogowych 
w gminach Borowa i Czermin.

Przypomnijmy, w ostatnich 
dniach zakończono m.in.:

- modernizację drogi po-
wiatowej nr 1147R w miejsco-

wościach Gliny Małe i Gliny 
Wielkie - na odcinku 900 m wy-
konano nowe warstwy bitumicz-
ne oraz uzupełniono pobocza. 
Wartość prac: 633 485,17 zł,

- przebudowę drogi powiato-
wej nr 1153R w Czerminie - po-
wstał chodnik o długości 132 m 
z odwodnieniem. Wartość zada-
nia: 139 759,98 zł,

- przebudowę drogi powiato-
wej nr 1151R na odcinku Gór-
ki - Czermin - Rzędzianowice 
w miejscowości Czermin - wy-
budowano 123-metrowy odci-
nek chodnika wraz z odwodnie-
niem. Wartość prac: 117 078,17 
zł.

 JB

Remonty w Borowej i Czerminie

W wydarzeniu uczestniczyli: Zbigniew Działowski, Wojciech Naprawa oraz Jacek Krzyżewski.
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W przeddzień 105. rocznicy 
Bitwy Warszawskiej i Dnia 
Wojska Polskiego mieszkań-
cy gminy Tuszów Narodowy 
zgromadzili się w Kościele 
Parafialnym pw. Matki Bożej 
Wspomożenia Wiernych, aby 
wspólnie modlić się w intencji 
Ojczyzny oraz za poległych 
w walkach z bolszewicką na-
wałą, w szczególności żołnierzy 
pochodzących z terenu gminy.

Uroczysta Msza Święta, od-
prawiona 14 sierpnia o godz. 
18:00, zgromadziła licznie 
wiernych oraz przedstawicieli 
lokalnych instytucji. Liturgii 
przewodniczył ks. Wiesław 
Konior – proboszcz parafii, 
wraz z ks. Tadeuszem Ma-
zurem, rodakiem z Tuszowa 

Narodowego. W modlitwie 
uczestniczyły także osoby, któ-
rych przodkowie oddali życie 
w wojnie polsko-bolszewic-
kiej, broniąc niepodległości 
odrodzonej Polski.

Po nabożeństwie delegacje 
złożyły kwiaty pod tablicą upa-
miętniającą uczestników wojny 
1920 roku. Wśród składających 
hołd byli: Andrzej Głaz – Wójt 
Gminy Tuszów Narodowy, 
księża z parafii, przedstawicie-
le szkół, Gminnej Biblioteki 
Publicznej, Centrum Pamięci, 
Towarzystwa Społeczno-Kul-
turalnego im. gen. Sikorskiego, 
Stowarzyszenia Społeczno-Edu-
kacyjnego „Orzeł Biały – Strze-
lec” oraz Jednostki Strzeleckiej 
2093 im. gen. broni Władysława 
Sikorskiego w Mielcu.

Wójt Andrzej Głaz podkreślił, 
że pamięć o bohaterach z gminy 
Tuszów Narodowy jest obowiąz-
kiem współczesnych pokoleń.

– Dobrze, że dajemy świa-
dectwo, że pamiętamy o nich, by 
taka tragedia więcej nie nastą-
piła. Ta wojna pokazuje, czym 
jest okrutna ideologia, jak potrafi 
wiele istnień pochłonąć – mówił.

Przypomniano również, że 
z okazji 100-lecia Bitwy War-
szawskiej w Gminnej Bibliotece 
Publicznej przygotowano wy-
stawę poświęconą żołnierzom 
z gminy, która wciąż jest dostęp-
na dla mieszkańców. Zgroma-
dzone materiały dokumentują 
zarówno nazwiska bohaterów, 
jak i pamiątki rodzinne, fotogra-
fie oraz dokumenty, które ocala-
ły przez lata.  PK

Tuszów Narodowy 
uczcił bohaterów

W Tuszowie obchodzono uroczyście 105 rocznicę Bitwy Warszawskiej i Dzień Wojska Polskiego.

W czwartek w siedzibie Urzę-
du Gminy w Czermin odbyło 
się spotkanie, podczas którego 
Wójt Gminy Czermin, Sławo-
mir Sidur, przekazał mielec-
kim policjantkom elementy 
odblaskowe. Odblaski odebra-
ły podkom. Bernadetta Kraw-
czyk oraz sierż. szt. Marta No-
wak, reprezentujące Komendę 
Powiatową Policji w Mielcu.

Przekazane gadżety trafią 
przede wszystkim do dzieci i se-
niorów - grup najbardziej nara-
żonych na niebezpieczeństwa 
na drodze. Noszenie odblasków 
znacząco zwiększa widoczność 
pieszych i rowerzystów po zmro-
ku, co może uratować życie.

Wójt Sławomir Sidur pod-
kreślił znaczenie współpracy sa-

morządu z Policją w działaniach 
na rzecz bezpieczeństwa miesz-
kańców i zapewnił, że jednym 
z priorytetów gminy jest, aby 
wszyscy czuli się tu bezpiecznie.

Funkcjonariuszki mielec-
kiej jednostki podziękowały za 

wsparcie i zapowiedziały, że od-
blaski będą rozdawane podczas 
akcji profilaktycznych organizo-
wanych w szkołach oraz podczas 
spotkań z seniorami.

 JB

Gmina Czermin wspiera 
pieszych i rowerzystów 

Wójt Gminy Czermin, Sławomir Sidur przekazał odblaski mieleckim policjantkom
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13 sierpnia 2025 roku przed-
stawiciele Miejskiej Ko-
munikacji Samochodowej 
z prezesem Sławomirem We-
sołowskim na czele spotkali 
się z mieszkańcami Rzochowa 
oraz członkami Rady Osiedla. 
W rozmowach uczestniczył 
także reprezentant Urzędu 
Miasta Mielca.

Głównym tematem spotkania 
była aktualna sytuacja komu-
nikacji miejskiej w odniesieniu 
do potrzeb osiedla. Mieszkańcy 
mieli możliwość przedstawienia 
swoich uwag, oczekiwań oraz 
propozycji zmian w rozkładach 
jazdy, które mogłyby poprawić 
połączenia z innymi częściami 
miasta.

Zgłoszone opinie zostaną 
przeanalizowane, aby możliwe 
było dostosowanie transportu 
publicznego do realiów i oczeki-
wań lokalnej społeczności.

Podczas konsultacji omówio-
no również wprowadzenie Bez-

płatnej Komunikacji Miejskiej. 
Jak poinformował Prezydent 
Miasta Mielca, Radosław Swół, 
nowe rozwiązanie zacznie obo-
wiązywać 1 października 2025 
roku.

 JB

Bezpłatna komunikacja 
i nowe rozkłady 

Rozmawiali o zmianach w komunikacji - bezpłatne przejazdy już od paździer-
nika.

We wtorek, 12 sierpnia, służby 
ratunkowe zostały zadyspo-
nowane do pożaru maszyny 
rolniczej w miejscowości Jó-
zefów (gmina Tuszów Narodo-
wy). Ogień objął traktor wraz 
z podpiętą do niego prasą rol-
niczą.

Na miejsce skierowano licz-
ne siły i środki: Ochotnicza Straż 
Pożarna Grochowe I, Ochotni-
cza Straż Pożarna Grochowe II, 
Ochotnicza Straż Pożarna Jaślany, 
Ochotnicza Straż Pożarna Tuszów 
Narodowy, Jednostka Ratowniczo-
-Gaśnicza nr 2 w Mielcu i policja.

Strażacy ugasili płonące ma-
szyny i jednocześnie chronili po-
bliskie pola przed rozprzestrze-
nieniem się ognia. Pożar udało 
się szybko opanować.

Na szczęście w zdarzeniu nikt 
nie ucierpiał. Przyczyny pożaru 
ustala policja. Marta Warias

Maszyny rolnicze 
płonęły w Józefowie

Na szczęście pożar udało się szybko opanować. 

Gmina Czermin otrzymała 
dotację w wysokości 10 000 zł 
z Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospo-
darki Wodnej w Rzeszowie. 
Środki te przyznano w ramach 
programu „Bezpieczny Strażak 
w Twojej Gminie”, który wspie-
ra lokalne jednostki Ochotniczej 
Straży Pożarnej w działaniach 
na rzecz ochrony środowiska 
i bezpieczeństwa mieszkańców.

Pozyskane fundusze zostaną 
przeznaczone na realizację zada-
nia pn. „Zakup sprzętu uzbroje-
nia i techniki specjalnej dla OSP 
Trzciana”. Dzięki temu jednost-
ka wzbogaci się o nowoczesne 
wyposażenie.

Nowy sprzęt umożliwi stra-
żakom jeszcze skuteczniejsze 
zapobieganie i przeciwdziałanie 
zagrożeniom środowiska, usu-
wanie skutków klęsk żywioło-

wych, takich jak powodzie, po-
żary czy wichury.

Dotacja to nie tylko in-
westycja w sprzęt, ale przede 
wszystkim w bezpieczeństwo 
mieszkańców gminy Czer-
min. Lepsze wyposażenie OSP 
Trzciana oznacza szybszą i bar-
dziej efektywną reakcję na sytu-
acje kryzysowe.

  Marta Warias

Nowy sprzęt dla OSP Trzciana
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Cały miniony weekend stał 
w powiecie mieleckim pod zna-
kiem dożynek. To wyjątkowe 
wydarzenie, będące podzięko-
waniem za zbiory i kultywacją 
polskich tradycji, zgromadziło 
tłumy mieszkańców oraz gości 
z całego regionu.

Łączki Brzeskie

15 sierpnia w Łączkach Brze-
skich mieszkańcy i goście świę-
towali Wniebowzięcie Najświęt-
szej Maryi Panny, znane również 
jako święto Matki Boskiej Ziel-
nej. Uroczystości rozpoczęły się 
mszą świętą, po której odbyło się 
poświęcenie pojazdów i maszyn 
rolniczych.

Na placu przed kościołem 
zgromadziło się wiele traktorów 
i innych pojazdów używanych 
w gospodarstwach.

Po części religijnej nadszedł 
czas na widowiskową część świę-
towania – paradę traktorów przez 
całą wieś. Maszyny były różne 
– od nowszych modeli po zabyt-
kowe ciągniki, wszystkie pięk-
nie przystrojone w kwiaty, zioła, 
wstążki i wianki. Wiele z nich 
ciągnęło wozy i przyczepy, na któ-
rych jechali mieszkańcy

Przejazd stał się nie tylko 
atrakcją dla mieszkańców, ale 
też okazją do zaprezentowania 
tradycji i dumy z lokalnego rol-
nictwa w świątecznym wydaniu.

Gmina Borowa 

15 sierpnia 2025 r. w Suro-
wej odbyły się Dożynki Gmi-
ny Borowa - tradycyjne święto 
plonów, które co roku gromadzi 

mieszkańców, rolników oraz go-
ści z okolicznych miejscowości. 
Wydarzenie rozpoczął barwny 
korowód dożynkowy, w którym 
uczestnicy prezentowali mister-
nie wykonane wieńce. W tym 
roku do konkursu zgłoszono aż 
19 wieńców dożynkowych, re-
prezentujących poszczególne 
sołectwa gminy.

Część obrzędowa obejmowa-
ła przekazanie bochna chleba na 
ręce gospodarza dożynek, czyli 
Wójta Gminy Borowa - Stanisła-
wa Mieszkowskiego, a następnie 
uroczyste przemówienie podkre-
ślające znaczenie pracy rolników 
i wdzięczność za tegoroczne 
plony. Nie zabrakło również wy-
stąpień okolicznościowych oraz 
prezentacji wieńców, które wzbu-
dzały zachwyt zarówno kunsztem 
wykonania, jak i symboliką.

Oprawę muzyczną zapewni-
ła Kapela Ludowa, przy której 
dźwiękach uczestnicy bawili się 
w tradycyjnych rytmach. Wieczo-
rem rozpoczęła się zabawa tanecz-
na z zespołem Aspect, która trwała 
do późnych godzin nocnych.

Oprócz części oficjalnej na te-
renie rekreacyjnym przy OSP Su-
rowa czekało wiele dodatkowych 
atrakcji - stoiska gastronomiczne, 
wystawiennicze, darmowe dmu-
chane zjeżdżalnie i wiejska zagro-
da, które cieszyły się szczególnym 
zainteresowaniem najmłodszych 
uczestników.

Padew Narodowa

15 sierpnia mieszkań-
cy gminy Padew Narodowa 
świętowali w Kębłowie trady-
cyjne dożynki. Uroczystości 
rozpoczęła o godzinie 15:00 

Cały powiat ruszył w tany

Nawet najmłodsi ruszyli w tany. PADEW NARODOWA Piękny wieniec gospodarzy - sołectwa Kębłów. PADEW NARODOWA

W przejeździe brały udział pięknie udekorowane traktory.  
ŁĄCZKI BRZESKIE

Na dożynki przybyły osoby z całej gminy. BOROWA

W dożynkach uczestniczyła także Pani Poseł Krystyna Skowrońska. BOROWA

Do konkursu zgłoszono aż 19 wieńców BOROWA

Wójt Borowej uroczyście pokroił chleb. BOROWA

Uroczyście przekazano bochen chleba na ręce Wójta. BOROWA

Wydarzenie rozpoczął barwny korowód. BOROWA

Ciągnik prezentowały się imponująco. 
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msza święta w Sanktuarium 
w Padwi Narodowej, po któ-
rej barwny korowód, pełen 
muzyki i kolorowych strojów 
ludowych, przeszedł do Kę-
błowa.

Na miejscu uczestników po-
witały dźwięki Orkiestry Mło-
dych Bębniarzy z Przecławia, 
która rozgrzała publiczność 
przed rozpoczęciem obrzędów 
dożynkowych. Szczególną 
uwagę przyciągały misternie 
wykonane wieńce dożynko-
we – każdy z nich był małym 
dziełem sztuki, w którym moż-
na było dostrzec tygodnie pra-
cy i ogromne przywiązanie do 
tradycji.

Po części obrzędowej sce-
nę przejęła muzyka. Najpierw 
wystąpiła Kapela Ludowa Pad-
wianie, a następnie energetycz-
ny zespół Karczmarze, który 
poderwał do tańca nie tylko 
młodszych, ale i starszych 
uczestników zabawy.

Na finał wieczoru zagrał 
Galeria Cover Band, serwując 
znane i lubiane przeboje, które 

brzmiały w Kębłowie jeszcze 
długo po zachodzie słońca. At-
mosfera była radosna, a miesz-
kańcy podkreślali, że tegorocz-
ne dożynki były doskonałą 
okazją, by spotkać się, poroz-
mawiać i wspólnie świętować 
zakończenie żniw.

Gmina Przecław

16 sierpnia 2025 roku 
w Dobryninie odbyły się Do-
żynki Gminne. Było to wyjąt-
kowe święto plonów – pełne 
tradycji, muzyki, kolorowych 
wieńców oraz lokalnych sma-
ków. Pogoda dopisała, świeciło 
słońce, a na terenach zielonych 
za Szkołą Podstawową w Do-
bryninie zgromadziły się tłumy 
mieszkańców i gości z całej 
okolicy.

Uroczystości rozpoczęły się 
o godzinie 14:00 Mszą Świętą 
Dożynkową w Kościele pw. 
NMP Królowej Polski w Do-
bryninie. Następnie barwny 
korowód przeszedł przez miej-
scowość, by dotrzeć na plac 

dożynkowy, gdzie nastąpiło 
oficjalne powitanie gości oraz 
prezentacja starostów dożynek.

Na scenie jako pierwsza 
zaprezentowała się Orkiestra 
Dęta z Dobrynina, wprowadza-
jąc wszystkich w świąteczny 
nastrój. Dużym zainteresowa-
niem cieszyła się prezentacja 
i ocena wieńców dożynkowych 
przygotowanych przez Koła 
Gospodyń Wiejskich z gminy. 
Każdy wieniec był wyjątkowy 
i odzwierciedlał ogrom pracy 
oraz kunszt twórczy mieszkań-
ców.

W programie znalazły się 
także występy artystyczne 
– m.in. laureatów Gminne-
go Konkursu Piosenki. Sporą 
dawkę energii i dobrego hu-
moru wniosły występy zespo-
łu „Pozytywnie Nakręceni”, 
którzy najpierw zagrali koncert 
folkowy, a później – już wie-
czorem – rozkręcili zabawę 
taneczną.

Podczas dożynek wręczono 
nagrody oraz złożono podzię-
kowania rolnikom, gospoda-

rzom oraz wszystkim zaanga-
żowanym w przygotowanie 
wydarzenia. Na uczestników 
czekały liczne atrakcje – swoj-
skie potrawy i wypieki przy-

gotowane przez panie z Kół 
Gospodyń Wiejskich, stoiska 
z lokalnymi produktami, a tak-
że zabawy i animacje dla naj-
młodszych.

Wadowice Górne

16 sierpnia 2025 roku na 
terenach zielonych przy OSP 
w Wampierzowie odbyły się Do-

Tegoroczne dożynki były doskonałą okazją, by spotkać się, porozmawiać i wspólnie świętować zakończenie żniw. 
PADEW NARODOWA

INFORMACJE

Cały powiat ruszył w tany

Konkurs na najpiękniejszy wieniec cieszył się ogromnym zainteresowaniem. WADOWICE GÓRNE Konkursowe wieńce były prawdziwymi dziełami sztuki. WADOWICE GÓRNE

Dożynki stały się okazją do spotkań i rozmów sąsiedzkich. PRZECŁAWDelegacje sołectw dumnie prezentowały swoje wieńce. PRZECŁAWDekoracje stoisk poszczególnych sołectw zachwycały kunsztem wykonania.  
PRZECŁAW
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żynki Gminy Wadowice Górne – 
święto plonów, tradycji i radości.

Uroczystości rozpoczęła Msza 
Święta w kaplicy pw. św. Wojcie-
cha, a następnie barwny korowód 
przeszedł na miejsce głównych 
wydarzeń. Podczas oficjalnego 
otwarcia wójt gminy przyjął chleb 
upieczony z tegorocznych zbio-
rów, a publiczność oklaskiwała 
występ kapeli „Wadowiacy” oraz 
seniorskiej grupy wokalnej.

Najwięcej emocji wzbudziła 
prezentacja wieńców dożynko-
wych przygotowanych przez 

sołectwa. Każdy z nich zachwy-
cał pomysłowością i kunsztem 
wykonania – prawdziwe małe 
dzieła sztuki z kłosów, zbóż, 
kwiatów i owoców ziemi. Rów-
nie wielkim zainteresowaniem 
cieszyły się stoiska sołeckie, wy-
pełnione regionalnymi smakoły-
kami, rękodziełem i lokalnymi 
produktami.

 W trakcie uroczystości wrę-
czono także statuetkę „Sołtys 
Roku”, a symboliczny „Sierp Do-
żynkowy” przekazano gospoda-
rzom przyszłorocznych dożynek.

Atmosfera była wyjątkowa 
– od wspólnego śpiewu i tańca, 
przez rozmowy przy stoiskach, 
aż po radość ze spotkania. 

Radomyśl Wielki

 W niedzielę, 17 sierpnia, 
mieszkańcy Gminy Radomyśl 
Wielki wspólnie świętowali 
tegoroczne Dożynki. To wy-
jątkowe wydarzenie, będące 
podziękowaniem za zbiory 
i kultywacją polskich tradycji, 
zgromadziło tłumy mieszkań-

ców oraz gości z całego regio-
nu.

Uroczystości rozpoczęły się 
o godzinie 14:00 mszą świę-
tą w Kościele Parafialnym pw. 
Przemienienia Pańskiego w Ra-
domyślu Wielkim. Następnie 
barwny Korowód Dożynkowy, 
pełen delegacji sołectw z pięk-
nie przygotowanymi wieńcami, 
przeszedł ulicami miasta, by 
dotrzeć na plac przy Szkole Pod-
stawowej im. św. Jana Pawła II.

Jednym z najważniejszych 
punktów programu był Gminny 

Konkurs Wieńca Dożynkowego. 
Zaprezentowano wiele imponu-
jących, misternie wykonanych 
kompozycji – każdy wieniec sta-
nowił unikalne dzieło sztuki lu-
dowej, przygotowane z ogromną 
starannością i kreatywnością. 
Jury nie miało łatwego zadania, 
a publiczność mogła podziwiać 
bogactwo tradycji i pomysłowo-
ści mieszkańców.

Na scenie wystąpiła kapela 
„Radomyślanie”, a następnie 
energetyczny zespół „Lesioki”, 
który dwukrotnie porwał pu-

bliczność do wspólnej zabawy – 
podczas koncertu oraz wieczor-
nej zabawy tanecznej.

Oprócz konkursu i występów 
muzycznych, na uczestników cze-
kało wiele dodatkowych atrakcji – 
stoiska z regionalnymi specjałami, 
rękodziełem i lokalnymi produkta-
mi, a także zabawy i animacje dla 
dzieci. Atmosfera była niezwykle 
radosna i rodzinna – mieszkańcy 
nie tylko wspólnie dziękowali za 
plony, ale także bawili się i inte-
growali przy muzyce i tańcach.

 Redakcja

FOTORELACJA

Cały powiat ruszył w tany

Młodzi mieszkańcy gminy chętnie brali udział w dożynkach. RADOMYŚL WIELKI

Krowa, chociaż sztuczna, dała sporo frajdy dzieciom.  RADOMYŚL WIELKI Tradycyjne stroje ludowe przyciągały wzrok uczestników. RADOMYŚL WIELKI

Sołectwo Żarówka prezentuje dwa wieńce. RADOMYŚL WIELKI
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W sobotę, 16 sierpnia, Rynek 
Starego Miasta w Mielcu tętnił 
radością i kolorami. Wszystko 
za sprawą wyjątkowego wyda-
rzenia „Spotkanie z Bajką”, 
zorganizowanego przez Prezy-
denta Miasta Mielca Radosła-
wa Swoła oraz Dom Kultury 
SCK w Mielcu.

Na rynku pojawiły się setki 
dzieci wraz z rodzicami i dziad-
kami, by wspólnie przenieść się 
do świata animacji i filmowych 
bohaterów. Bajkowe dekoracje 
i sceniczne opowieści stworzy-
ły atmosferę prawdziwej magii.

Największą atrakcją były 
występy postaci z popularnych 
bajek. Na scenie pojawiła się 
żona Herkulesa, która opowie-
działa swoją niezwykłą historię 
o sile miłości i odwagi. Następ-
nie dzieci spotkały się z peł-
nym humoru Dżinem z Alla-
dyna, który porwał publiczność 
swoją energią i opowieściami 
o spełnianiu marzeń. Poja-
wiła się też ukochana przez 
najmłodszych Arielka - Mała 

Syrenka, która zabrała widzów 
w podwodną podróż, dzieląc 
się swoimi marzeniami o świe-
cie ludzi. Na koniec na scenie 
zawitał Piotruś Pan, który prze-
niósł najmłodszych do świata 
Nibylandii.

Punktualnie o 20:30 rozpo-
czął się seans filmowy. Na dużym 
ekranie w samym sercu mielec-
kiego rynku wyświetlono znany 
i lubiany film „Paddington”.

Dzieci słuchały opowieści 
i oglądały z zapartym tchem. 

Oprócz opowieści były także 
konkursy, warsztaty i zabawy 
prowadzone przez animatorów. 
Nie zabrakło tańców i wspól-
nych gier, które integrowały 
całe rodziny.

 Julia Bogdan

Mielec w krainie bajek

Dzieci przeniosły się do świata animacji i filmowych bohaterów.

Najmłodsi świetnie się bawili!  Dżin z Alladyna opowiedział o spełnianiu marzeń.
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Żona Herkulesa - Megara, opowiedziała historię o miłości i sile odwagi.
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Było również malowanie twarzy
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Dzieci słuchały opowieści i oglądały z zapartym tchem. 

Fo
t.

 A
ut

o
r:

 J
ul

ia
 B

o
g

d
an

Mała Syrenka dzieliła się swoimi marzeniami o świecie ludzi.
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W niedzielę, 17 sierpnia, 
mielczanie odbyli prawdziwą 
podróż w czasie dzięki wyda-
rzeniu „Retro Mielec – Piknik 
Rowerowy”. Już od godziny 
14:00 ulice miasta wypełni-
ły się uczestnikami 2. Rajdu 
Rowerowego Retro, którzy 
przemierzali miasto na zabyt-
kowych rowerach, a ich stroje 
przenosiły wszystkich w kli-
maty lat 20-tych, epoki dzieci 
kwiatów oraz innych wyjątko-
wych stylów retro.

Na Rynku Starego Miasta, od 
godziny 15:00, rozpoczęła się 
główna część pikniku. Mobilne 
Muzeum Rowerów „U Mnicha” 
przygotowało pokaz zabytko-
wych jednośladów, a odwiedza-
jący mieli okazję nie tylko je 
podziwiać, ale także spróbować 
przejazdu na tych wyjątkowych 
rowerach.

Uczestnicy rajdu i pikniku 
wyróżniali się nie tylko rowe-
rami, ale także niezwykłymi 
strojami. Można było spotkać 
eleganckie panie w kapelu-
szach i długich sukniach z lat 
20-tych, panów w klasycznych 
marynarkach i melonikach, 
a także kolorowe, kwieciste 

ubrania w stylu dzieci kwiatów. 
Cała scena tworzyła barwny 
i radosny klimat, który przycią-
gał uwagę mieszkańców i tury-
stów.

 Liczba uczestników pokaza-
ła, że takie inicjatywy cieszą się 
dużym zainteresowaniem, a po-

łączenie sportu z kulturą i zaba-
wą przyciąga całe rodziny.

Dla wielu osób był to nie 
tylko rajd rowerowy, ale także 
okazja do wspólnego spędzenia 
czasu i fotografowania w wyjąt-
kowych stylizacjach.

 Marta Warias

Rajd w stylu retro

Nie zabrakło też dzieci-kwiatów.

Na placu AK zaroiło się od przepięknie przebranych rowerzystów. 

Fo
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Okres międzywojenny w całej okazałości. 

Park Oborskich zamienił się 
w plenerową salę kinową, 
w której pod rozgwieżdżo-
nym niebem odbyło się wy-
jątkowe wydarzenie - „Kino 
pod gwiazdami”. Tegoroczna 
edycja poświęcona była twór-
czości Romana Polańskiego 
i klimatowi dawnych sean-
sów, kiedy opowieści filmowe 
snuto bez słów, a emocje ma-
lowały się na twarzach boha-
terów i widzów.

Publiczność zgromadzona 
w parku mogła poczuć się jak 
w latach 20. i 30. ubiegłego 
wieku. Wielki ekran rozświetlił 
się czarno-białymi obrazami, 
a dźwięk dostarczyła Orkie-
stra Ludwika Sarskiego, której 
muzyka na żywo wprowadza-
ła widzów w filmowy świat 
sprzed dekad. Połączenie obrazu 
i dźwięku stworzyło niepowta-
rzalny klimat, który poruszał 
i bawił jednocześnie.

Widzowie, wyposażeni 
w koce i leżaki, delektowali 
się sztuką filmową w otoczeniu 
zieleni i nastrojowego oświe-
tlenia.

Organizatorzy zapowiadają, 
że tradycja Kina pod gwiazda-
mi będzie kontynuowana, bo 
jak pokazał ten wieczór - ma-
gia kina niemego wciąż potrafi 
oczarować współczesnego wi-
dza. 

 Marta Warias

Kino pod gwiazdami 
w Parku Oborskich

Dźwięk podczas seansu zapewniła Orkiestra Ludwika Sarskiego. 

Miejska Biblioteka Publiczna 
SCK w Mielcu stale poszerza 
swoją ofertę, odpowiadając 
na potrzeby mieszkańców. 
Niedawno zbiory biblioteki 
wzbogaciły się o kilkadziesiąt 
nowych gier planszowych, co 
stało się inspiracją do zorga-
nizowania spotkań pod hasłem 
„Planszo-GRAnie”.

Podczas wydarzenia w Wy-
pożyczalni dla Młodzieży przy 
ul. Kusocińskiego 2 w Mielcu 
na uczestników czekał bogaty 
wybór gier – od ponadczaso-
wych klasyków po nowoczesne 
planszówki, które potrafią wcią-
gnąć zarówno początkujących, 
jak i doświadczonych graczy. 
Wspólne rozgrywki sprzyjały in-

tegracji, a przy stołach zasiadali 
przedstawiciele różnych poko-
leń, spędzając czas w atmosferze 
uśmiechu i dobrej zabawy.

Udział w „Planszo-GRA-
niach” jest bezpłatny i otwarty 
dla wszystkich – zarówno osób 
przychodzących indywidualnie, 
jak i rodzin czy grup znajomych.

  Marta Warias

„Planszo-GRAnie” w bibliotece

Planszówki to wspaniała rozrywka dla całych rodzin. 
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PSZENICZNA BEATA 
IZABELA (z domu 
KIEŁB), 

urodzona 24 VI 1964 r. w 
Mielcu, córka Jana i Leokadii 
z domu Bogdan. Absolwentka 
I Liceum Ogólnokształcącego im. 
St. Konarskiego w Mielcu z ma-
turą w 1983 r. Studiowała na Wy-
dziale Matematyki i Fizyki (kie-
runek: matematyka, specjalność 
nauczycielska) Wyższej Szkoły 
Pedagogicznej w Rzeszowie i w 
1989 r. uzyskała tytuł magistra 
matematyki. Pracę zawodową 
rozpoczęła od roku szkolnego 
1989/1990 została zatrudniona 
w Szkole Podstawowej nr 1 im. 
Władysława Szafera w Mielcu i z 
tą placówką związała całe swoje 
dotychczasowe życie zawodowe. 
Jest nauczycielką matematyki i in-
formatyki (od 2001 r.), a ponadto 
uczyła fizyki, była wychowaw-
czynią kilku klas i opiekunem 
szkolnej organizacji ZHP. W la-
tach 1989-1992 uczyła matema-
tyki w Technikum Rolniczym dla 
Dorosłych w Rzemieniu. W 2001 
r. ukończyła studia podyplomo-
we w zakresie informatyki na 
Wydziale Matematyczno-Fizycz-
no-Technicznym Akademii Peda-
gogicznej im. Komisji Edukacji 
Narodowej w Krakowie, a w 2003 
r. studia podyplomowe w zakresie 
zarządzania instytucją oświatową 
w zreformowanym systemie edu-
kacji na Wydziale Pedagogicznym 
Uniwersytetu Rzeszowskiego. 
Ukończyła też szereg kursów 
i szkoleń specjalistycznych, m.in. 
szkolenie dla realizatorów progra-
mów profilaktycznych. W 1998 
r. uzyskała I stopień specjalizacji 
w zakresie matematyki, a w 2000 
r. stopień nauczyciela mianowane-
go. Była prekursorem wdrażania 
do funkcjonowania szkoły techno-
logii informacyjnej, co usprawniło 
zarządzanie szkołą i kreowanie 

jej wizerunku. W 2001 r. założyła 
i prowadziła koło przedmiotowe 
z informatyki oraz opracowała, 
utworzyła i przez kilka lat prowa-
dziła pierwszą szkolną stronę in-
ternetową szkoły. W tym samym 
roku została laureatką ogólnopol-
skiego konkursu „Szkoła ośrod-
kiem wdrażania idei społeczeń-
stwa informatycznego”. W 2002 r. 
uzyskała jako jedna z pierwszych 
w Mielcu stopień nauczyciela 
dyplomowanego. 1 IX 2002 r. 
powierzono jej funkcję wicedy-
rektora Szkoły Podstawowej nr 1 
i pełni ją nadal. Z pozycji tej funk-
cji sprawuje nadzór nad uczest-
nictwem uczniów w konkursach 
przedmiotowych i innych. Była 
prekursorką świadectw drukowa-
nych. Koordynowała działania 
szkoły w zakresie wymaganym 
dla uzyskania Certyfikatu Szkoła 
z Klasą, akcji organizowanej pod 
patronatem Prezydenta RP i w 
czerwcu 2005 r. SP nr 1 otrzy-
mała taki certyfikat. Organizuje 
w szkole i koordynuje ogólnopol-
skie lokalne akcje charytatywne. 
W 2011 r. była współzałożycielką 
Stowarzyszenia Przyjaciół Szkoły 
Podstawowej nr 1 im. Włady-
sława Szafera w Mielcu „Nasza 
Jedynka” i pozostaje jego aktyw-
nym działaczem. W 2015 r. otrzy-
mała Certyfikat e-Nauczyciel. Jest 
autorką i realizatorką programów 
autorskich oraz innowacji infor-
matycznych i matematycznych, 
m.in. Po co mi ta matma?, Czy da 
się przeżyć jeden dzień bez mate-
matyki? Jej pozazawodową pasją 
jest wyszywanie obrazów. Przed-
stawia je na wystawach lokalnych 
lub obdarowuje nimi znajomych. 
Za wyróżniającą się działalność 
pedagogiczną i organizatorską zo-
stała uhonorowana m.in. Nagrodą 
Ministra Edukacji Narodowej, 
Nagrodą Podkarpackiego Kura-
tora Oświaty, Nagrodami Prezy-
denta Miasta Mielca (kilka razy) 

i Nagrodą Dyrektora Szkoły (wie-
lokrotnie).

PSZENICZNY 
GRZEGORZ JÓZEF,

 urodzony 12 II 1964 r. 
w Mielcu, syn Adama i Micha-
liny z Kowalskich. Absolwent 
I Liceum Ogólnokształcącego 
im. St. Konarskiego w Mielcu 
z maturą w 1983 r. W 1988 r. 
ukończył Szkołę Główną Służby 
Pożarniczej w Warszawie (spe-
cjalność techniczna) i uzyskał 
tytuł magistra inżyniera pożar-
nictwa, a następnie otrzymał 
promocję na pierwszy stopień 
oficerski – młodszego kapitana 
pożarnictwa. Służbę pożarniczą 
rozpoczął 1 VIII 1983 r. jako 
podchorąży SGSP w Warsza-
wie. Po jej ukończeniu od 1 IX 
1988 r. do 15 VI 1990 r. praco-
wał w Komendzie Rejonowej 
Straży Pożarnej w Kolbuszowej 
na stanowisku dowódcy kom-
panii. Z dniem 16 VI 1990 r. 
został przeniesiony do Komen-
dy Rejonowej Straży Pożarnej 
w Mielcu, gdzie pracował jako 
oficer pożarnictwa. Od 1 VII 
1992 r., po przemianowaniu 
Komendy Rejonowej SP na Ko-
mendę Rejonową Państwowej 
Straży Pożarnej, powierzono mu 
funkcję zastępcy dowódcy Jed-
nostki Ratowniczo-Gaśniczej, 
a następnie – funkcję naczelnika 
Wydziału Kwatermistrzowskie-
go. W dniach 27-30 VIII 1992 r. 
został wyznaczony na dowódcę 
odcinka bojowego w czasie ga-
szenia pożaru w lasów w rejonie 
Kuźni Raciborskiej - najwięk-
szego wówczas pożaru lasów 
w Europie. Za wykazaną tam 
ofiarność i odwagę został od-
znaczony Złotym Medalem „Za 
Zasługi dla Pożarnictwa”. Pod-
czas wielkiej powodzi w 1997 
r. organizował i koordynował 
wsparcie logistyczne na terenie 

rejonu mieleckiego dla sił i środ-
ków jednostek ochrony przeciw-
pożarowej oraz innych służb 
biorących udział w działaniach 
ratowniczych. Ponadto w latach 
1988 – 2002, pełniąc służbę 
w Komendzie Rejonowej, a od 
1999 r. w Komendzie Powiato-
wej PSP w Mielcu, był człon-
kiem lub przewodniczącym 
komisji sędziowskiej zawodów 
sportowo-pożarniczych na tere-
nie powiatu mieleckiego. Czę-
sto wyznaczano go na dowódcę 
uroczystości pożarniczych or-
ganizowanych przez PSP i OSP. 
Od 1997 r. należał do Ligi Obro-
ny Kraju i posiadał uprawnie-
nia społecznego organizatora 
strzelectwa sportowego. Z tego 
tytułu był współorganizatorem 
wielu okolicznościowych zawo-
dów strzeleckich, głównie dla 
strażaków. Z dniem 31 I 2006 r. 
zakończył służbę czynną w PSP 
i przeszedł w stan spoczynku. 
Jako członek Polskiego Towa-
rzystwa Ekspertów Dochodzeń 
Popożarowych i jako biegły 
sądowy ad hoc od 2007 r. spo-
rządzał opinie z zakresu pożar-
nictwa, dotyczące okoliczności 
i przyczyn powstania pożarów 
i wybuchów. Po zakończeniu 
służby zawodowej zaangażował 
się społecznie do działalności 
OSP Rzemień. M.in. był człon-
kiem zarządu, przewodniczą-
cym komisji rewizyjnej oraz 
przygotowującym młodzież do 
udziału w zawodach młodzieżo-
wych drużyn pożarniczych. 25 
I 2007 r. został wybrany na prze-
wodniczącego Koła Związku 
Emerytów i Rencistów Pożar-
nictwa RP w Mielcu i w tej roli 
rozwinął szeroką działalność: 
doradcy w sprawach różnych 
zapomóg i świadczeń, wniosko-
dawcy w imieniu Koła w prze-
różnych sprawach, organiza-
tora wycieczek i innych form 

integrujących członków Koła. 
Był również przewodniczącym 
Wojewódzkiej Komisji Rewi-
zyjnej ZEiRP RP w Rzeszowie. 
Za wyróżniającą się pracę został 
odznaczony m.in. Złotym Me-
dalem „Za Zasługi dla Pożarnic-
twa”, Brązowym Medalem „Za 
Zasługi dla Obronności Kraju”, 
Srebrną Odznaką „Za Zasługi 
dla Ochrony Przeciwpożaro-
wej” i Odznaką Honorową „Za-
służony dla Związku Emerytów 
i Rencistów Pożarnictwa RP”. 
Zmarł 13 VIII 2022 r. i został 
pochowany na cmentarzu para-
fialnym w Dobryninie. 

PSZENICZNY ROBERT 
JAN, 

urodzony 12 VI 1974 r. 
w Mielcu, syn Zdzisława i Marii 
z domu Wieczerzak. Absolwent 
Zespołu Szkół Technicznych 
w Mielcu z maturą w 1994 r. 
W 1998 r. został zatrudniony 
w Urzędzie Pocztowym nr 1 
w Mielcu na stanowisku listono-
sza, a następnie pracował w eks-
pedycji i jako kierownik zmia-
ny. Równocześnie studiował 
w Wyższej Szkole Handlowej 
w Kielcach i w 2010 r. uzyskał 
tytuł magistra inżyniera. Po-
nadto ukończył podyplomowe 
studia pedagogiczne w Wyższej 
Szkole Handlowej w Kielcach 
w 2012 r. oraz zawodowe kursy 
specjalistyczne. W 2020 r. został 
mianowany naczelnikiem Urzę-
du Pocztowego 1 w Mielcu. 
Poza pracą zawodową sprawu-
je funkcję prezesa Spółdzielni 
Mieszkaniowej „Pod Lipami” 
w Chorzelowie. Udziela się też 
społecznie jako prezes i czynny 
zawodnik drużyny piłki nożnej 
LKS Babicha oraz prezes Gmin-
nego Zrzeszenia Ludowych Ze-
społów Sportowych w Tuszowie 
Narodowym. Wyróżniony Brą-
zową Odznaką LZS.

PTAK ANNA (z domu 
TYLUS), 

urodzona 2 VII 1980 r. w Lu-
blinie, córka Mariana i Kazimie-
ry z domu Łukasik. Absolwent-
ka Liceum Ogólnokształcącego 
w Wysokiem, województwo lu-
belskie, maturę zdała w 1999 r. 
Studia na Wydziale Matematyki, 
Fizyki i Informatyki (kierunek 
– matematyka, specjalność – za-
stosowanie matematyki, kurs pe-
dagogiczny) Uniwersytetu Marii 
Curie Skłodowskiej w Lublinie 
ukończyła w 2004 r. z tytułem 
magistra. Pracę zawodową roz-
poczęła jako nauczyciel matema-
tyki w Szkole Podstawowej nr 
11 w Mielcu (31 I – 24 VI 2005 
r.), a następnie uczyła matematy-
ki w Szkole Podstawowej nr 12 
im. H. Sienkiewicza w Mielcu (5 
IX 2005 r. – 31 VIII 2008 r.). Od 
1 IX 2008 r. powróciła do Szkoły 
Podstawowej nr 11 i do 31 VIII 
2020 r. pracowała jako nauczy-
ciel matematyki i informatyki, 
nauczyciel współorganizujący 
proces kształcenia i wycho-
wawca świetlicy. W tym okresie 
ukończyła studia podyplomowe 
w zakresie oligofrenopedagogi-
ki w Małopolskiej Szkole Wyż-
szej w Brzesku (2013 r.) oraz 
studia podyplomowe w zakre-
sie informatyki dla nauczycieli 
w Wyższej Szkole Informaty-
ki i Zarządzania w Rzeszowie 
(2015 r.). Od 1 IX 2020 r. pełni 
funkcję wicedyrektora Szkoły 
Podstawowej nr 11 w Mielcu 
z Oddziałami Integracyjnymi 
im. św. Jana Pawła II, pozostając 
przy tym nauczycielem matema-
tyki. W 2023 r. ukończyła kurs 
kwalifikacyjny z zakresu zarzą-
dzania oświatą w Podkarpackim 
Centrum Edukacji Nauczycieli 
w Rzeszowie. 

 Józef Witek
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Wtorek, 19 sierpnia
10:00 - O psie, który jeździł ko-
leją 2 
12:00 - Jak wytresować smoka
14:20 - O psie, który jeździł ko-
leją 2 
16:05 - Fantastyczna 4: Pierwsze 
kroki
18:30 - Zakręcony piątek 2 
20:30 - WTOREK Z DOBRYM 
KINEM - Małe miłości

Środa, 20 sierpnia
9:00 - Lilo i Stich
11:00 - Fantastyczna 4: Pierwsze 
kroki

Czwartek, 21 sierpnia
11:00 - O psie, który jeździł ko-
leją 2 
13:45 - Fantastyczna 4: Pierwsze 
kroki
16:10 - O psie, który jeździł ko-
leją 2
18:00 - Jak wytresować smoka 
Kino Galaktyka Seans filmowy
20:15 - Zakręcony piątek 2

Piątek, 22 sierpnia
16:00 - Szkoła magicznych 
zwierząt 3 
18:10 - Wiosna Juliette 
20:00 - 13 dni do wakacji

Sobota, 23 sierpnia
15:15 - Szkoła magicznych 
zwierząt 3 
17:30 - André Rieu - „Przetań-
czyć cała noc” 
20:30 -13 dni do wakacji

Niedziela, 24 sierpnia
16:00 - Szkoła magicznych 
zwierząt 3 
18:10 - 13 dni do wakacji Kino 
Galaktyka Seans filmowy
19:50 - Operacja Maldoror

Poniedziałek, 25 sierpnia
16:00 - Szkoła magicznych 
zwierząt 3 
18:10 - Opera!
20:15 - 13 dni do wakacji 
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Prawidłowe rozwiązanie krzyżówki 
z poprzedniego tygodnia brzmi:  

„ODWAGA PROWADZI STRACH POGANIA”.

Po odbiór nagrody w postaci książki 
zapraszamy do redakcji  

panią Magdalenę Kowalską z Trześni.
Przypominamy, że rozwiązania 

krzyżówki można wysłać lub przynieść 
osobiście tylko na oryginalnych 

kuponach z gazety. 
Życzymy udanej zabawy!

ROZRYWKAROZRYWKA
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ŚWIAT KOBIETY/HOROSKOP

Baran (21.03–19.04)
Twoja energia będzie przypomi-
nać espresso po trzech red bullach 
– imponująca, ale nieco ryzykow-

na. W pracy unikaj pochopnych decyzji, a w 
życiu osobistym daj innym dojść do słowa. 
To, że masz rację, nie znaczy, że musisz 
o tym mówić pięć razy dziennie.

Byk (20.04–20.05)
Ktoś może próbować podważyć 
twoją opinię, ale pamiętaj – jesteś 

Bykiem, więc stoisz twardo na swoim. Uwa-
żaj tylko, żeby upór nie zamienił się w be-
ton. W weekend możliwy przypływ gotów-
ki – ale nie wydaj wszystkiego na jedzenie. 
Choć wiadomo, że cię kusi. 

Bliźnięta (21.05–20.06)
W tym tygodniu będziesz mieć 
ochotę robić sto rzeczy naraz, ale 

kosmos radzi – wybierz chociaż pięć. W re-

lacjach szykuje się miłe zaskoczenie, szcze-
gólnie w środę. Telefon, którego się nie spo-
dziewasz, może zmienić twoje plany.

Rak (21.06–22.07)
Emocje będą płynąć szerokim stru-
mieniem – tak szerokim, że mo-

mentami zabraknie ci wioseł. Warto odpuścić 
drobne spory i skupić się na tym, co cię re-
laksuje. Niedziela to dobry dzień na spotkanie 
z kimś, kto zawsze poprawia ci humor.

Lew (23.07–22.08)
Twoje pomysły będą w tym tygo-
dniu błyszczeć, ale pamiętaj, że cza-

sem trzeba je trochę „oszlifować”. W miłości 
możliwy mały dramat, ale spokojnie – ty za-
wsze wiesz, jak wyjść z tego w wielkim stylu.

Panna (23.08–22.09)
Planety spróbują wprowadzić cha-
os w twoje perfekcyjnie ułożone 

życie. Oddychaj. Nie wszystko da się prze-
widzieć – i to jest w porządku. W pracy war-
to postawić na kreatywne rozwiązania, na-
wet jeśli nie są w 100% według regulaminu.

Waga (23.09–22.10)
Balans to twoje drugie imię, ale 
w tym tygodniu będziesz się czuć, 

jakbyś chodził po linie nad rwącą rzeką. 
Kluczem będzie umiejętność powiedzenia 
„nie”. Weekend sprzyja rozmowom, które 
mogą wiele wyjaśnić.

Skorpion (23.10–21.11)
Będziesz mieć wyjątkowy dar do 
czytania między wierszami – uwa-

żaj jednak, żeby nie dopisywać zbyt wiele 
od siebie. Środek tygodnia sprzyja finan-
som, ale ostrożnie z pożyczkami. W miłości 
– iskry w powietrzu.

Strzelec (22.11–21.12)
Twój optymizm będzie zaraźliwy, 
ale postaraj się nie obiecywać rze-

czy, których nie możesz spełnić. W pracy 
szykuje się ciekawy projekt, a w domu… 

może drobny remont albo przemeblowanie? 
Kosmos mówi: rób to!

Koziorożec (22.12–19.01)
Zadania będą się piętrzyć jak stos 
prania po długim tygodniu, ale 

dasz radę – jak zawsze. Znajdziesz też chwi-
lę na odpoczynek, choć dopiero w weekend. 
To dobry moment na podsumowanie finan-
sów i planowanie większych celów.

Wodnik (20.01–18.02)
Twoje pomysły będą lekko „z innej 
planety”, ale to właśnie one mogą 

przynieść ci sukces. Ktoś może poprosić cię 
o radę – nie bój się powiedzieć, co naprawdę 
myślisz. W uczuciach… możliwe pozytyw-
ne zaskoczenie.

Ryby (19.02–20.03)
Twoja intuicja w tym tygodniu bę-

dzie jak GPS w trybie premium – prowadzi 
cię dokładnie tam, gdzie trzeba. W pracy 
docenią twoje zaangażowanie, a w domu 
poczujesz, że masz wokół siebie prawdziwe 
wsparcie.
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W dzisiejszym zabieganym świecie wiele osób ma coraz mniej 
czasu na kucharzenie. Skoro gorący posiłek to podstawa, to dziś 
przedstawiamy przepisy na pyszne dania, które są łatwe i szybkie 
w przygotowaniu.  Marta Warias

Potrawy dla niecierpliwych

Ślinka leci!

Kartoflanka

4 porcje
Czas przygotowania: 15 min
Czas gotowania: 30 min
Składniki:
50 dag ziemniaków, marchewka, korzeń pietruszki, por, kawałek 
selera, cebula, 10 dag wędzonego boczku, 1 litr wody, 15 dag 
śmietany, łyżka drobno pokrojonego koperku, pół łyżeczki suszo-
nej bazylii lub kilka listków świeżej, sól, pieprz
Przygotowanie:
Marchewkę, korzeń pietruszki, seler, ziemniaki, cebulę i por umyć, 
oczyścić i obrać, pokroić w kostkę. Boczek pokroić i lekko podsma-
żyć, dodać do niego warzywa, cebulę i ziemniaki. Wlać kilka łyżek 
wody i dusić przez 5 min, mieszając. Zalać wrzącą wodą, posolić, 
przykryć, gotować ok. 20 min. Na końcu doprawić solą i pieprzem. 
Dodać koperek oraz bazylię i zagotować, doprawić śmietaną.
Kartoflankę można też ugotować na wywarze z mięsa, boczek za-
stąpić masłem lub oliwą. Zamiast bazylii dodać majeranek.

Błyskawiczna pomidorowa

 4 porcje
Czas przygotowania: 15 min
Czas gotowania: 20 min
Składniki:
 5 szklanek rosołu, 50 dag dojrzałych pomidorów, cebula, 2 łyżki 
masła, ząbek czosnku, liść bazylii, sól, pieprz
Przygotowanie:
Pomidory umyć, pokroić na cząstki i włożyć do garnka. Cebulę 
obrać i starannie posiekać, a następnie dodać do pomidorów ra-
zem z masłem. Wlać pół szklanki wody - wszystko razem zago-
tować i dusić pod przykryciem na małym ogniu przez 15-20 min.
Zupę przetrzeć przez sito, wlać rosół i zagotować. Czosnek 
obrać, rozetrzeć z solą i dodać do zupy. Całość doprawić solą 
i pieprzem. Jeśli zupa jest zbyt kwaśna, dodać szczyptę cukru.
Zupę podawać w kokilkach, przed podaniem udekorować ba-
zylią. Znakomitym dodatkiem do czystej zupy pomidorowej są 
kluski kładzione.

Frytki makaronowe
 
3 porcje
Czas przygotowania: 20 
min
Składniki:
30 dag makaronu fusilli (świ-
derki)
pół litra oleju do smażenia
pół szklanki jogurtu natural-
nego
mały słoiczek oliwek
twarożek śmietankowy
sól, pieprz, mielona papryka 
słodka
 Przygotowanie:
Makaron ugotować  w osolo-
nej wodzie według przepisu 
na opakowaniu, odcedzić 
i wystudzić. Rozgrzać olej, 
wrzucić makaron i smażyć 
jak frytki na złoty kolor.
Usmażony posypać mieszan-
ką papryki, soli i pieprzu. 
Drobno posiekane oliwki 
wymieszać z jogurtem, ser-
kiem i przyprawami.
Makaronowe frytki podawać 
z dipem oliwkowym.

Makaron malinowy  
z migdałami

3 porcje
Czas przygotowania: 20 
min
Składniki:
30 dag dowolnego maka-
ronu, 50 dag malin, 10 dag 
płatków migdałowych, 4 
łyżki cukru, łyżka masła, 
listki mięty
Przygotowanie:
Makaron ugotować według 
przepisu na opakowaniu, od-
cedzić i wymieszać z masłem. 
Połowę malin przetrzeć przez 
sito, dodać cukier.
Na patelni zrumienić płatki 
migdałowe. Makaron wy-
mieszać z migdałami, polać 
sosem malinowym i udeko-
rować pozostałymi malinami 
oraz miętą.

Oładki ryżowe

 2 porcje
Czas przygotowania: 20 min
Składniki:
szklanka ryżu ugotowanego na sypko, łyżeczka sosu sojowego,  
2 jaja, 2 łyżki mąki, łyżka oliwy, 2 łyżki pestek dyni, gałka musz-
katołowa, koperek, sól, pieprz, olej do smażenia
Przygotowanie:
Jaja umyć, oddzielić żółtka od białek, ubić sztywną pianę. Pest-
ki dyni zemleć w młynku do kawy. Do piany kolejno dodawać 
mąkę, żółtka, ugotowany ryż, pestki dyni, posiekany koperek, 
szczyptę gałki muszkatołowej, oliwę, sos sojowy.
Wszystkie składniki delikatnie wymieszać. Doprawić solą i pie-
przem. Na patelni rozgrzać olej i smażyć niewielkie placuszki.
Podawać na gorąco.

Gulasz cielęcy z morelami

5 porcji
Czas przygotowania: 15 min
Czas gotowania: 30-32 min
Składniki:
60 dag cielęciny (łopatka, górka), łyżka soku z cytryny, łyżka ma-
sła, 40 dag moreli, duża cebula, 3 łyżki mąki pszennej, 4 łyżki 
oleju, 2 szklanki lekkiego bulionu drobiowego, liść laurowy
3 ziarna ziela angielskiego, sól, pieprz
 Przygotowanie:
Mięso umyć, osuszyć, pokroić w kostkę, skropić sokiem z cytry-
ny, oprószyć solą i pieprzem, wymieszać. Zostawić na kilkanaście 
minut, po czym obtoczyć w dwóch łyżkach mąki, usmażyć na 
rumiano na rozgrzanym oleju i przełożyć do garnka, dodać łyżkę 
masła. Cebulę obrać, pokroić w kostkę, zeszklić na oleju pozosta-
łym po smażeniu mięsa i przełożyć do rondla.
Wlać gorący bulion, dodać liść laurowy, ziele angielskie, dopra-
wić solą i pieprzem. Dusić mięso pod przykryciem ok. 25 min (je-
śli sos jest za rzadki, pozostałą mąkę rozprowadzić zimną wodą, 
wlać do sosu i zagotować, mieszając).
Morele umyć, przekroić na pół, usunąć pestki, pokroić na ćwiart-
ki, dodać do gulaszu, dusić przez 5-7 min. Podawać z makaronem 
lub ryżem.

Wieprzowina z makaronem

 4 porcje
Czas przygotowania: 35 min
Składniki:
40 dag dowolnego makaronu, 30 dag wieprzowiny, cebula, 
2 ząbki czosnku, olej, sól, pieprz, brokuł
Przygotowanie:
Wieprzowinę umyć, pokroić w kostkę, przesmażyć na oleju. Pod-
lać wodą, dodać obraną pokrojoną cebulę i czosnek, dusić do mo-
mentu, aż mięso zmięknie, w razie potrzeby podlać wodą. Brokuł 
pokroić na cząstki, blanszować w osolonej wodzie.
Mięso przyprawić do smaku. Makaron ugotować w osolonej wo-
dzie według przepisu na opakowaniu, odcedzić.
Makaron polać sosem. Podawać na gorąco.
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Kolbuszowscy policjanci wyja-śniają okoliczności wypadku, do którego doszło w piątek, 6 marca, w Weryni. W wyniku zderzenia volkswagena trans-portera z audi do szpitala tra-fiły trzy osoby.

Do zdarzenia doszło w piątek po godz. 15, na drodze woje-wódzkiej nr 875 w Weryni (tzw. małej obwodnicy Kolbuszowej i Weryni). - Ze wstępnych ustaleń policjantów wynika, że kierujący volkswagenem transporterem, 35-letni mieszkaniec powiatu kolbuszowskiego, wyjeżdżając 

z drogi podporządkowanej, nie ustąpił pierwszeństwa porusza-jącemu się w kierunku Kolbu-szowej audi - relacjonuje kom. Jolanta Skubisz-Tęcza, oficer prasowy KPP w Kolbuszowej. W wyniku zderzenia kieru-jąca audi, 28-letnia mieszkanka powiatu kolbuszowskiego oraz jadąca z nią 64-letnia pasażer-ka, zostały przetransportowane do szpitala. Do szpitala trafił również kierowca volkswagena. Badanie stanu trzeźwości wy-kazało, że oboje kierujący byli trzeźwi.
�

bp

Troje rannych

Wypadek�miał�miejsce�na�skrzyżowaniu�nowej�drogi�wojewódzkiej�z�drogą�gminną�w�Weryni,�w�przysiółku�Kolonia. Fo
t. 
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Sąd wydał wyrok dla 38-let-niego mężczyzny za śmiertel-ne potrącenie kobiety w Wil-czej Woli.

Przypomnijmy, że do trage-dii doszło 4 grudnia 2018 roku, około godz. 20 na ul. Rzeszow-skiej w Wilczej Woli (gmina Dzikowiec). Wówczas 37-la-tek, kierując saabem, na łuku drogi, w terenie zabudowanym, potrącił pieszą. Następnie auto 

uderzyło w przydrożne drzewo.- 61-letnia mieszkanka Wilczej Woli, w wyniku do-znanych obrażeń, zmarła na miejscu wypadku - informo-wała wówczas policja. Alko-mat wskazał, że w organizmie mieszkańca gminy Dzikowiec było ponad 2 promile alkoholu. Mężczyzna został zatrzymany w policyjnym areszcie. Jak informował wówczas prokurator, oskarżony przy-

znał się do przedstawionych mu zarzutów, złożył obszerne wyjaśnienia oraz wyraził żal. Mężczyźnie groziło do 12 lat pozbawienia wolności.Wyrok w tej sprawie zapadł 14 stycznia tego roku, czyli ponad rok od tragedii. Jak in-formuje Joanna Kwiatkowska--Brandys, szefowa kolbuszow-skiej prokuratury, sąd skazał mężczyznę na 5 lat i 6 mie-sięcy pozbawienia wolności. Otrzymał on również doży-wotni zakaz prowadzenia po-jazdów mechanicznych i łącz-

ną karę finansową w kwocie 25 tys. zł.  
bp

Wyrok za śmierć

Tak�wyglądał�po�wypadku�samochód,�którym�pijany�kierowca�potrącił�śmiertelnie�kobietę.
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Kolbuszowscy policjanci za-trzymali trzech mężczyzn, któ-rzy prowadzili samochody pod wpływem alkoholu.
Pierwszego z nich funkcjo-nariusze zatrzymali w sobotę, 7 marca, w Raniżowie. - Mężczy-zna nie posiadał prawa jazdy. Jak się okazało, zastało mu ono wcześniej zabrane. Policjanci wyczuli od niego woń alkoholu - informuje kom. Jolanta Sku-bisz-Tęcza, rzecznik prasowy KPP w Kolbuszowej. Kierowca volkswagena, 43-letni mieszka-niec powiatu kolbuszowskiego, miał blisko 1,5 promila alkoholu w wydychanym powietrzu. Kolejnych dwóch mężczyzn kolbuszowska policja zatrzyma-ła w poniedziałek (9 marca). Za 

wykroczenie odpowie 42-letni mieszkaniec powiatu kolbu-szowskiego, którego policja za-trzymała tego dnia o godz. 6.30, w Majdanie Królewskim. Jadący samochodem marki Renault miał 0,44 promila alkoholu w organi-zmie. 
Za popełnienie przestępstwa odpowie z kolei 26-latek, rów-nież z naszego powiatu, który mając prawie dwa promile, jechał volkswagenem w Woli Raniżow-skiej. 

- Policja nie zatrzymała mu prawa jazdy, bo nigdy go nie posiadał - relacjonuje kom. Sku-bisz-Tęcza. Za brak uprawnień mężczyzna otrzymał mandat, a za prowadzenie pojazdu w sta-nie nietrzeźwości odpowie przed sądem. 
bp

Pijani i bez uprawnień

Na parkingu We wtorek, 3 marca, w Kolbuszowej, na ul. Rze-szowskiej, kierujący fiatem punto, cofając na parkingu, uderzył w audi. Został on ukarany mandatem.
W tył 
W czwartek, 5 marca, w Kolbuszowej Górnej, kie-rujący oplem nie zachował należytej ostrożności i ude-rzył w audi, za co został 

otrzymał mandat karny.
WyjeżdżającW sobotę, 7 marca, około godz. 10.30, opel astra, wyjeż-dżając z miejsca parkingowe-go, na ul. Ruczki w Kolbuszo-wej, uderzył w peugeota.�

bp

Informacje�przekazała��kom.�Jolanta�Skubisz-Tęcza,�oficer�prasowy��KPP�w�Kolbuszowej.�

Wszystkim, którzy w tak bolesnych dla nas chwilach dzielili z nami 

smutek i żal, okazali wiele serca i życzliwości oraz uczestniczyli we mszy 

św. i ceremonii pogrzebowejŚp. Kazimierza Haptasia
Księżom, Rodzinie, Przyjaciołom, Sąsiadom, Znajomym, Delegacjom,  

za okazaną pomoc, współczucie, wsparcie, słowa otuchy, liczne intencje 

mszalne oraz złożone wieńce i kwiaty serdeczne "Bóg zapłać"składająŻona i Dzieci z Rodzinami

Wójt Gminy Majdan Królewski informuje, że w Urzędu Gminy w Majdanie Królewskim został wywieszony wykaz nierucho-mości położonych w Rusinowie (dz.458/5, 458/6, 458/7, 458/8 pod budownictwo mieszka-niowe) przeznaczonych do sprzedaży w drodze przetargu

NEKROLOGI
Zachęcamy do zamieszczenia wspomnień, 
nekrologów, kondolencji o tych, którzy 
odeszli;  podziękowań od rodziny za udział w 

ostatniej drodze zmarłego,
w Korso Kolbuszowskim ul. Obrońców Pokoju 20 w Kolbuszowej, 

tel. 17/744-45-96 lub. 530-305-046

AUTOPROMOCJA

3�marca�Mieczysław Brandys (1956 r.) z Trześni 
Józef Wójtowicz (1937 r.) z Huty Komorowskiej 

4�marca�Bronisława Pyrc (1931 r.) z Przyłęka 

5�marca�Cecylia Wilk (1930 r.) z Krzątki Wojciech Serafin (1974 r.) z Wilczej Woli 

7�marca�Klaudiusz Żołdak (1935 r.) z Wilczej Woli 

9�marca�Anna Kolasa (1947 r.) z Kolbuszowej

ZMARLI

NIEBEZPIECZNY��
ZAKRĘT�

Mieszkańcy� Wilczej� Woli� byli�wstrząśnięci�tym,�co�stało�się�w�grudniowy�wieczór.� Jak� za-znaczali,�ten�odcinek�drogi�jest�bardzo�niebezpieczny.�Zakręty,�brak� chodnika� i� odpowiednie-go�oświetlenia�jezdni.�-�To�nie�był� pierwszy� wypadek� w� tym�miejscu�-�mówiła�nam�miesz-kanka�sołectwa.
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Temat Parku Leśnego znowu 
powrócił, a to za sprawą roz-
poczętej wycinki drzew. Już od 
środy (19 lutego) panowie z pi-
łami chodzą po parku i usuwają 
oznaczone drzewa. Widok nie 
należy do miłych dla oka, ponoć 
ma być lepiej... Ale czy będzie?

Pierwsze prace w parku przy 
ul. Kazimierza Wielkiego już się 
rozpoczęły. Wykonuje je fi rma 
„Dendrologicznie”, która wygrała 
przetarg na kwotę 186 202 zł. 

Z informacji udzielonych przez 
urząd miejski dowiadujemy się, że 
usługa będzie realizowana przez 
osoby posiadające między innymi 
uprawnienia w zakresie chirurgii 
drzew. Usunięcie danego drzewa 
wykonawca będzie dodatkowo 
konsultował z pracownikiem 
Urzędu Miejskiego w Mielcu.

Rewitalizacja parku przy ul. 
Kazimierza Wielkiego polegać bę-
dzie na wykonaniu wycinki drzew 
i krzewów, przygotowaniu gruntu 
pod nasadzenia, wykonaniu na-
sadzeń, pracach pielęgnacyjnych 

w zaadoptowanym drzewostanie, 
montażu budek dla ptaków oraz 
przebudowie głównej alei przeci-
nającej park od ulicy Żeromskiego 
do ulicy Wolności.

Tu wytniemy, tam posadzimy

Starostwo wydało pozwolenie 
na wycinkę blisko 1200 drzew. 
Mieszkańcy nie kryli swojego 
niezadowolenia i rozczarowania. 
Wielu osobom liczba ta wydawała 
się zbyt wysoka i nie mogły po-
godzić się ze stratą zielonej prze-
strzeni. Mieszkańcy osiedla Kazi-
mierza Wielkiego nie poddawali 
się. Spotykali się z pracownikami 
urzędu miejskiego, rozmawiali 
i pragnęli dojść do takiego poro-
zumienia, które usatysfakcjonuje 
dwie strony. Nie godzili się na 
to, aby już w pierwszym etapie 
wycięta została większa liczba 
zdrowych drzew. Zależało im, aby 
proces ten rozłożyć w czasie. 

Początkowo plan zakładał usu-
nięcie:

- 34 martwe drzewa - głównie 
sosna pospolita,

- 427 drzew w złym stanie 
zdrowotnym - głównie sosna po-
spolita, czeremcha, kasztanowce, 
dąb czerwony, brzoza, topola,

- 417 drzew w ramach trzebie-
ży selekcyjnej - drzew gatunków 
ekspansywnych, wypierające ro-
dzime gatunki,

- 16 drzew - kolizja z przebu-
dową alejki, w tym 3 drzewa mar-
twe (w sumie 894 drzewa).

Planowano również usunięcie 
około 960 podrostów o średnicy 
pnia od 1 do 15 cm i wykonanie 
prac pielęgnacyjnych w koronach 
drzew.

W zamian za to posadzonych 
miało być:

- 500 sztuk drzew gatunków 
rodzimych - 450 liściastych, 50 

iglastych,
- 16 347 sztuk krzewów,
- 47 205 sztuk bylin parko-

wych,
- 22 428 sztuk pnączy,
- 18 540 sztuk roślin cebulo-

wych.
Na grudniowym spotkaniu 

z mieszkańcami miasta Agniesz-
ka Garncarz, naczelnik Wydziału 
Ochrony Środowiska i Gospodar-
ki Odpadami Urzędu Miejskiego 
w Mielcu, podkreślała, że stan 
drzew rosnących w parku jest fa-
talny, są to stare drzewa, które już 
dożyły swojej żywotności i wy-
magają wymiany. Zaznaczyła, że 
intencją tego projektu nie jest wy-
cinka drzew, tylko poprawa stanu 
parku. Niestety, żeby coś zasadzić, 
trzeba coś wyciąć.

Po wielu godzinach rozmów 
ostatecznie pierwszy etap prac 
w parku obejmie wycinkę 

635 drzew o obwodzie pni 
od 49 do 250 cm oraz około 960 
sztuk drzew o obwodach pni po-
niżej 47 cm. Prace te mają zakoń-
czyć się w marcu. BW MW

Drzewa padają na ziemię

Wycinka w Parku Leśnym już się rozpoczęła.
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Niejednemu przechodniowi ten widok łamie serce.

Rewitalizacja trwa. Najpierw wycinka.
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Wszystkie osoby, które mają py­
tania dotyczące prowadzonych 
prac w Parku Leśnym przy
ul. Kazimierza Wielkiego, mogą 
zasięgnąć informacji w Urzędzie 
Miejskim w Mielcu (ul. Żerom­
skiego 23, obok budynku Policji), 
w pokoju nr 19.

przetarg na kwotę 186 202 zł. 

pod nasadzenia, wykonaniu na-

Nasi czytelnicy nie kryją niezadowolenia. Poniżej prezentujemy 
komentarze mieszkańców (pisownia oryginalna):

- Te drzewa powinny zostać, komu przeszkadza taki park, jedno z niewielu 
miejsc w mieście, gdzie można było spokojnie pospacerować wśród zie-
leni. Tylko najlepiej zabetonować.

- Znowu robią co chcą, wszędzie beton, a natury coraz mniej. Kto wyraża 
na to zgodę i jakim prawem uważa że ma prawo niszczyć przyrodę i decy-
dować za wszystkich. co będzie lepsze dla miasta.

- Nie dość, że powietrze w mielcu mamy kiepskie, to jeszcze drzewa wy-
cinają, zielone płuca tego miasta...

- Chorych drzew według urzędu jest 436 i suchych 34. Te rozumiem wy-
ciąć ale resztę po co? A później będzie problem jak koło starostwa, że nie 
ma odrobiny cienia

- Po co nawet się wypowiadać jak opinie innych nie są brane pod uwagę...

-  Nie będzie ani cienia ani świeżego powietrza. Brawo tak dalej i nie będzie 
w ogóle zieleni w Mielcu...

- Tyle drzew. tragedia

- Głupota to jest. Można wyciąć tylko te, co uschły i tyle a nie dobre drze-
wa z dziećmi, tam w upalne dni chodziłam na spacery. Najlepiej w beton 
wszystko wziąć. Wiewiórki tam fajnie sobie kicają a teraz już ich nie będzie 
bo po czym będą hasać.

- Serce pęka!

- Dziwie się takim decyzjom przecież wszyscy tu mieszkamy, wiec wszy-
scy na tym tracimy. Zdrowia się nie kupi za żadne pieniądze.

- Ehhhh, ludzie walczą z naturą, i przegrają tą walkę, już przegrywają, a lata 
mamy coraz bardziej upalne, jeszcze kilka lat i nie będzie czym oddychać

- Wczoraj byłam na spacerze z psem i przechodziłam tamtędy. Widok 
straszny.
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Majdańscy radni zdecydowali 
na ostatniej sesji, że od marca 
więcej pieniędzy będzie trafiać 
do ich portfeli. Wzrosną nie 
tylko ich diety. Zgodnie z nową 
uchwałą za podróż służbową 

otrzymają także zwrot pienię-
dzy.

Uchwała w sprawie nowych 
zasad przyznawania i wysokości 
diet radnych Rady Gminy Maj-

dan Królewski pojawiła się na 
ostatnich obradach 11 lutego. 

Tylko jedna dieta

Przypomnijmy, że zgodnie 
z uchwałą obowiązującą od 

2006 roku, radni (poza prze-
wodniczącym rady gminy) bez 
względu na zajmowane stano-
wisko otrzymywali dietę w wy-
sokości 210 zł za udział w sesji 
lub w posiedzeniu komisji rady 
gminy. Jeżeli posiedzenie komi-
sji było np. wspólne lub odbyło 
się w tym samym dniu co sesja, 
radny otrzymywał tylko jedną 
dietę w wysokości 210 zł.

Jakie podwyżki?

Projekt uchwały przygotowa-
ny na ostatnią sesję przewidywał 
podwyżkę diet radnych od marca 
tego roku. Zgodnie z propozy-
cją przedstawioną w projekcie, 
wysokość diet radnych Rady 

Gminy Majdan Królewski nie-
pełniących funkcji przewodni-
czącego rady, miałaby zostać 
zróżnicowana. Diety miałyby 
zostać przydzielone według peł-
nionej przez radnego funkcji i za 
każdorazowy udział w sesji rady 
gminy lub posiedzeniu stałej ko-
misji.

W przypadku wiceprzewod-
niczącego Rady Gminy Majdan 
Królewski dieta miałaby wynieść 
400 zł. Przewodniczący komisji 
stałej Rady Gminy Majdan Kró-
lewski miałby otrzymywać 350 
zł, a pozostali radni 300 zł. 

Obecność to podstawa

Jak zaznaczono w projekcie 
uchwały, w przypadku udziału 
radnego w jednym dniu w posie-
dzeniu więcej niż jednej komisji 
rady lub sesji, dieta przysługi-
wać miałaby jak za jedno posie-
dzenie.

Podstawę wypłaty diet rad-
nym stanowi potwierdzenie 
przez radnego obecności na sesji 
i na posiedzeniu komisji w for-
mie jego własnoręcznego podpi-
su na liście obecności.

Zwrot za paliwo

Projekt uchwały przewidział 
również zwrot kosztów przejaz-
du radnemu, który odbył podróż 
służbową pojazdem niebędą-
cym własnością gminy. Zwrot 
miałby być zgodny ze stawkami 
za 1 km przebiegu określony-
mi w Rozporządzeniu Ministra 
Infrastruktury z dnia 26 marca 
2000 r. w sprawie warunków 
uzyskania oraz sposobu dokona-
nia zwrotu kosztów używania do 
celów służbowych samochodów 
osobowych, motocykli i motoro-
werów nie będących własnością 
pracodawcy.

W sprawie projektu uchwały 
nikt z radnych głosu nie zabrał. 
Wszyscy obecni na obradach za-
głosowali za podwyżką diet oraz 
za zwrotem kosztów podróży 
służbowej radnych.

 Agata Kowal

Radni dostaną więcej kasy

Nikt z radnych nie zabrał podczas sesji głosu w sprawie uchwały.  
Wszyscy obecni podnieśli ręce za podwyżką diet.

Ile zarabia szef rady? 

Przewodniczący Rady Gminy Majdan Królewski otrzymuje 
miesięczną dietę ryczałtową  w wysokości 1342 zł. 

Radna z Mazurów pyta 
wójta co z przyszkolnym 
placem zabaw.

- Panie wójcie, został 
ogłoszony przetarg na bu-
dowę placu zabaw w Kor-
czowiskach i Woli Rani-
żowskiej. Na jakim etapie 
jest budowa placu zabaw 
przy szkole w Mazurach? - 
zapytała Anna Puzio, radna 
z Mazurów. - Czy jest przy-
gotowany już projekt? Czy 
są jakieś informacje na ten 
temat? - dodała. 

Wywołany do odpowie-
dzi włodarz stwierdził, że 
po zabezpieczeniach bu-
dżetowych, których radni 
dokonali, uchwalając bu-
dżet na 2020 rok, zlecone 
zostały prace projektowe. - 
Jesteśmy na etapie rozmów 
z projektantem co do zakre-
su prac - powiedział Włady-

sław Grądziel, wójt gminy 
Raniżów. - Oczywiście jak 
już będzie ten projekt go-
towy, to chciałabym, żeby 
państwo radni z Mazurów 
go sobie zatwierdzili i żeby 
była przy tym też pani dy-
rektor szkoły - zaznaczył.

Wójt dodał, że ze wzglę-
du na ograniczone możliwo-
ści finansowe gminy plac 
zostanie wykonany w eta-
pach. - Widzę to w ten spo-
sób, że ta kwota, która jest 
zabezpieczona na ten cel 
(20 tys. zł - przyp. red.), 
oczywiście nie wystarczy. 
Projektując plac, zapro-
jektowalibyśmy pełny, taki 
większy zakres i podzieli-
liśmy na etapy - wyjaśnił. 
- I w tym roku wykonali-
byśmy prace stosownie do 
zabezpieczonej kwoty, a po-
tem resztę - podsumował.

 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Plac zabaw w etapach

Temat placu zabaw w Mazurach poruszyła radna Anna Puzio.

W sprawie przydomowych 
kompostowników, dzięki któ-
rym mieszkańcy mają mniej 
płacić za odbiór śmieci, dopy-
tywał sołtys Mazurów.

- Miałbym takie pytanie do 
wójta. Słyszę, że w innych gmi-
nach te kompostowniki zafunk-
cjonują i ludzie mniej płacą. 
Moje pytanie brzmi, czy wójt 
pracuje w tym kierunku i czy 
możemy liczyć na to, że będzie-
my mniej płacić, jak ktoś będzie 
posiadał taki kompostownik? 
- zapytał Jan Adamczyk, gospo-
darz Mazurów. 

Jak stwierdził Władysław 
Grądziel, wójt gminy Raniżów, 
gmina daje mieszkańcom taką 
możliwość. - Przy czym termin 
wejścia w życie tej ustawy, która 
uwzględnia tę bonifikatę za kom-
postowniki, to jest wrzesień i je-
steśmy związani wejściem tego 
przepisu - zaznaczył. - Gmina 

Raniżów jest terenem rolniczym 
i myślę, że nikt nie będzie trawy 
woził do miasta - stwierdził.

Jak dodał włodarz Grądziel, 
dzięki temu, że mieszkańcy będą 
część odpadów składać na swo-
ich przydomowych kompostow-
nikach, pozostałe śmieci, które 
odbierze firma, będą ważyły 
mniej. - Z założenia było właśnie 
tak przyjęte, że nikt nie będzie 
robił tonażu - wyjaśnił. - Jeśli 
chodzi o popiół, to czasem jest 
tak, że faktycznie nie ma ktoś na 
działce z nim co zrobić, ale jeśli 
mówimy o takich organicznych 
odpadach, które można spożyt-
kować jako później przetworzo-
ny nawóz pod kwiatki, to uwa-
żam, że pomysł z tym własnym 
kompostownikiem na potrzeby 
gospodarstwa domowego się 
przyjmie i nie trzeba tego nawet 
wymuszać ustawowo czy regula-
cjami rady - powiedział.
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Nie wozić trawy 
do miasta

Raniżowscy urzędnicy poda-
li do publicznej wiadomości 
terminy odbioru śmieci z nie-
ruchomości niezamieszkałych.

Chodzi między innymi 
o szkoły, sklepy, zakłady i kioski 
znajdujące się na terenie gminy 
Raniżów. 

Śmieci będą odbierane z tych 
nieruchomości raz w miesiącu. 

Kiedy dokładnie? Odpowiedź na 
to pytanie znajdziecie Państwo 
poniżej.
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Terminy  
ustalone

 
Śmieci będą odbierane  

z nieruchomości  
niezamieszkałych:  

24 marca
28 kwietnia

26 maja
30 czerwca

28 lipca
25 sierpnia
29 września

27 października
24 listopada
29 grudnia

Trwa nabór do Samorządowego 
Żłobka w Raniżowie.

Raniżowski urząd gminy zapra-
sza do żłobka dzieci od 20. tygo-
dnia życia do trzech lat. Placówka 
będzie czynna od poniedziałku do 
piątku w godz. 6.30-16.30. 

Czesne za całodniowy pobyt 
dziecka w żłobku (do 10 godzin) 
będzie wynosić miesięcznie 572 
zł. Każdemu dziecku zostanie udo-
stępniona wyprawka (kołderka, 
poduszka, pościel) do leżakowania 
w żłobku, ręcznik oraz wyprawka 

plastyczno-techniczna. 
Maluchom zostaną zapewnione 

również posiłki. Stawka dzienna 
obejmująca śniadanie, obiad i pod-
wieczorek wyniesie 9 zł. 

Jakie zajęcia będą odbywały 
się w placówce? Będzie to mię-
dzy innymi sensoplastyka, zajęcia 
umuzykalniająco-rytmiczne, gim-
nastyka buzi i języka, teatrzyki 
i bajkoterapia, zajęcia sensoryczne, 
zabawy anglojęzyczne, warsztaty 
kulinarne czy gimnastyka ogólno-
rozwojowa.

 ak
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Zapraszają  
do żłobka

OGŁOSZENIE
Sąd Rejonowy w Kolbuszowej II Wydział Karny wyrokiem 
z dnia 30 września 2019 sygn. akt II K 295/18 skazał Stani-
sławę Chmielewską, córkę Józefa i Agnieszki z domu Wagner, 
urodzoną 04 grudnia 1955 roku w Ostrowach Baranowskich, 
za to, że:
W dniu 10 kwietnia 2018 roku w Kolbuszowej woj. podkar-

packiego będąc w sklepie Mrówka stojąc w kolejce do kasy 
znieważyła małoletnią (...) z powodu jej przynależności raso-

wej wypowiadając pod jej adresem słowa obraźliwe na karę:
6 miesięcy pozbawienia wolności z warunkowym zawiesze-

niem jej wykonania na okres próby 3 lat, karę grzywny w ilości 
20 stawek dziennych, ustalając wartość jednej stawki dziennej 
grzywny na kwotę 30 złotych. Ponadto Sąd zobowiązał ska-

zaną do pisemnego przeproszenia małoletniej pokrzywdzo-

nej, orzekł od skazanej na rzecz pokrzywdzonej kwotę 1.000 
złotych tytułem zadośćuczynienia za doznaną krzywdę oraz 
podanie wyroku do publicznej wiadomości poprzez jego ogło-

szenie w wydaniu weekendowym gazety codziennej "Super 
Nowości" oraz tygodniku "Korso" - wydanie kolbuszowskie. 

OGŁOSZENIE
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Stawki za śmieci znacząco 
wzrosły, na pewno odbije się 
to na budżecie każdej rodziny. 
Czy zatem ustalone kwoty się 
nie zmienią? Sami radni tak 
do końca nie mają o tym po-
jęcia...

Czemu nie obniżyć ceny za 
śmieci? To pytanie nurtuje nie 
tylko mieszkańców, ale i kolbu-
szowskich radnych. Toczące się 
na ostatniej sesji (30 grudnia) 
dyskusje pokazywały niezado-
wolenie samorządowców z wy-
tycznych, którymi musieli się 
kierować przy ustaleniu stawki 
za system śmieciowy w gminie 
Kolbuszowa. 

Wątpliwości

- Jeżeli my z tej stawki zej-
dziemy, to po dwóch miesiącach 
może stać się tak, że na skła-
dowisku w Kozodrzy stawka 
pójdzie w górę - wyraził swoje 
wątpliwości radny Stanisław 
Rumak. Samorządowiec miał 
obawy, ponieważ nigdy jeszcze 
radni nie podpisywali umowy 
na tak krótki czas. Nie wyklu-
czał on więc myśli, że ustalona 
stawka przez kolbuszowskich 
radnych po zmianach na skła-
dowisku może pójść w górę. 
Radny martwi się, że może za-
braknąć pieniędzy. - Nie będzie 
można tego dofi nansować, co 
za tym idzie po pół roku będzie-
my musieli tak podnieść staw-
ki, żeby pokryć to, co zabrakło, 
plus dalsza wywózka, więc we-
dług mnie jest to jeszcze więk-
sze zło - domniemywał Rumak. 

W lutym będą nowe umowy 
i dopiero po okresie od stycznia 
będzie można coś wywniosko-
wać. Na koniec lutego dowie-
my się, czy stawka na wysy-
pisku pójdzie w górę czy nie. 
Dlatego radny Rumak wnio-
skował o to, aby nowa stawka 
za śmieci wynosiła miesięcznie 
23 zł od osoby (przy odpadach 
sortowanych).

Zaś Józef Fryc, członek 
klubu radnych, domagał się do-
precyzowania uchwały. Jeżeli 
radni uchwalają stawkę na ja-
kiś okres czasu, aby w uchwale 
wyraźnie widniał zapis, że ta 
stawka będzie obowiązywała 
do określonego terminu. 

Kolbuszowska radna Barba-
ra Bochniarz zwróciła uwagę 
na problem z osobami, które 
za śmieci nie płacą. - Przyjmu-
jemy, że jest to prawie 6 tys. 
mieszkańców - powiedziała 
Bochniarz. Stwierdziła ona 
także, że radni oczekują od ad-
ministracji uszczelnienia syste-
mu weryfi kacji mieszkańców 
gminy, którzy nie płacą. - Licz-
ba niepłacących ma olbrzymi 
wpływ na cenę śmieci - pod-
kreśliła radna. 

25 zł to za dużo

Barbara Bochniarz przypo-
mniała, że na jednej z komisji 
szczegółowo zostały przedsta-
wione negocjacje burmistrza 
z odbiorcą śmieci. Pokazane 
zostały wyliczenia odnośnie 
wszelkich składowych wpły-
wających na koszty przedsię-
biorstwa związane z odbiorem 
śmieci. 

- Ja jako gospodarstwo jedno-
osobowe, a takich gospodarstw 
jest w gminie bardzo dużo, pła-

ciłam w ubiegłym roku za śmie-
ci 25 zł miesięcznie. W tym roku 
po wszelkich przecenach po 
wzroście kosztów w propono-
wanym projekcie uchwały, który 
dzisiaj otrzymaliśmy, mam rów-
nież płacić 25 zł - mówiła Boch-
niarz podczas dyskusji dotyczą-
cej ustalenia stawek. - To albo ja 
nie umiem w jaki sposób myśleć 
i nie umiem realnie podejść do 
sytuacji, jakie to są wyliczenia - 
dodała.

Do słów radej odniósł się 
przewodniczący rady miejskiej 
Krzysztof Wilk, zaznaczając, 
że na tych spotkaniach, które 
między innymi organizował, 
była podawana podstawa do 
tego, aby to równo podzielić dla 
tych, którzy produkują i generu-
ją odpady. - Stąd taka sytuacja, 

że jednoosobowe gospodarstwa 
będą miały coś w rodzaju utrzy-
mania, żeby nie powiedzieć bo-
nusu - dodał Wilk.

Nieszczelny system 

Co do nieszczelności sys-
temu, takie samo zdanie miał 
Michał Karkut, radny z Kolbu-
szowej Górnej. - Jak wiadomo, 
kiedy będziemy wszyscy płacić, 
wtedy te ceny trochę skoryguje-
my w dół - nadmienił Karkut. 

Radnego Doriana Pika inte-
resowało, na jakie konsekwencję 

może narazić się Rada Miejska 
w Kolbuszowej, kiedy zorgani-
zuje system odbioru i wywozu 
odpadów w taki sposób, że on 
nie będzie się sam fi nansował. 

- Proszę mi wyjaśnić, jeżeli 
dzisiaj (30 grudnia przyp.red.) 
podjęlibyśmy tę uchwałę i wy-
słali do urzędu wojewódzkiego 
w celu opublikowania w Dzien-
niku Uzędowy i uchwała wej-
dzie w życie po 14 dniach, to nie 
chce mi się wierzyć, że wejdzie 
ona jeszcze w styczniu. W ja-
kiej formie będzie zapłacone za 
styczeń? - dopytywał ponownie 
radny Michał Karkut.

Radni z kacem

Z kolei radny Mirosław 
Kaczmarczyk odniósł się do 
tego, o czym mówił przewodni-

czący prezydium. - Było wiele 
spotkań, ale spotkanie z fi rmą, 
która dokonuje odbioru, tak na 
prawdę było w piątek (27 grud-
nia przyp.red.) - przypomniał 
Kaczmarczyk. Jak dodał, nie 
jest to zbyt wiele czasu, żeby 
ten temat dokładnie przeanali-
zować. - Propozycja przewod-
niczącego komisji fi nansów na 
23 zł trafi a do mnie tylko z po-
wodu tego, o czym mówił radny 
Józef Fryc, tak na prawdę to nie 
wiemy, jak zapłacimy za śmieci 
- kontynuował. 

- Jeśli zapłacimy po starych 
stawkach, to narazimy budżet na 
bardzo poważne straty, zachwie-
jemy pewną równowagą i mo-
żemy być w połowie roku zmu-
szeni w połowie roku znowu do 
jakiejś drastycznej podwyżki, 
która wyrówna straty - wyraził 
swoje obawy radny Mirosław 
Kaczmarczyk. Radny nadmie-
nił, że samorządowcy nie zwró-
cili uwagi na to, że podwyżka 
jest bardzo bolesna dla gospo-
darstw wieloosobowych. - Pię-
cioosobowa rodzina zapłaci pra-
wie 100 proc. więcej za śmieci 
- podkreślił Kaczmarczyk.

Mirosław Kaczmarczyk, 
wracając do pytania Doriana 
Pika, nie potrafi ł znaleźć trafnej 
odpowiedzi. - Chętnie oddam 
swoją dietę i może zawiezie-
my transport śmieci na Wiejską 
albo na Nowogrodzką, żeby 
zobaczyli, że to jest bardzo po-
ważny problem - podkreślił 
zirytowany Kaczmarczyk, do-
dając: - I żeby zajęto się tym 
w sposób odpowiedzialny, bo 
trudno przewidzieć, jaka bę-
dzie reakcja mieszkańców. Bo 
pięcioosobowa rodzina zapłaci 
tyle pieniędzy za śmieci...to jest 

składowe wchodzące na cenę 
za śmieci zmieniały się dyna-
micznie. Wilk zgodził się wo-
bec słusznej uwagi dotyczącej 
zmiany stawek co do gospo-
darstw powyżej jednej osoby. 

Szef rady miejskiej podwyż-
ki pokazał na przykładzie swo-
jego rachunku. - Rocznie pła-
ciłem ok. 620 zł za śmieci, a w 
tej chwili zapłacę 1300 zł. Mam 
tę świadomość, jak to będzie 
uderzało - tłumaczył Krzysztof 
Wilk. Radny Piotr Panek zapy-
tał, czy ustawodawca narzuca 
obowiązek wprowadzenia tej 
opłaty na osobę. - Wszystkie 
gminy dookoła, którymi się su-
gerujemy, robią to w ten sam 
sposób, ale czy to jest wymóg? 
- dopytywał Panek.

Śmieciowy problem

- Najlepiej mówić o faktach. 
W 2019 roku zapłaciłem za 
śmieci 612 zł, a w 2020 roku 
zapłacę 1800 zł. Jeśli to jest 100 
proc., to gratuluję - powiedział 
na przykładzie Józef Fryc.

Tym razem Julian Dragan, 
radny z Weryni, włączył się 
do dyskusji. Jak powiedział, 
przysłuchuję się i w większości 
uczestniczę w pracach dotyczą-
cych problemu śmieci. Jest to 
problem, który zaistniał w po-
przedniej kadencji. Były wspa-
niałe lata, kiedy ASA sprzątała 
całą gminę i uczyła nas produ-
kowania śmieci. Teraz umiemy 
to robić bardzo dobrze. 

- Na komisji przedstawiono 
nam, że w ubiegłym roku wy-
produkowaliśmy ok. 2 600 ton 
śmieci. Dopatruje się obniżki tej 
wartości śmieci, ponieważ usta-
wa obecnie nakłada obowiązek 
sortowania śmieci - podkre-

ciowy, wniosek Kaczmarczyka 
(22,19 zł) wydał mi się bardzo 
zasadny, ponieważ uwzględnia 
sytuację rozwojową - zaznaczył 
Julian Dragan i dodał: - Nie 
możemy dzisiaj powiedzieć, ile 
tych śmieci będzie i ile zapłaci-
my w nowym systemie, który 
nakłada i obowiązek segrego-
wania i kodowania.

Radny Dragan przypomniał 
wiosenną wizytę komisji rewi-
zyjnej na terenie zakładu gospo-
darki komunalnej. Przedstawio-
no im, że wyliczenie kosztów 
zbioru było w przedziale ok. 
480 zł, na komisji prezes ZG-
KiM przedstawił, że będzie to 
koszt 750 zł. - Nic tak nie zdro-
żało, żeby tak podnieść koszt 
zbioru. Myślę, że ta cena na ra-
zie powinna uspokoić - nadmie-
nił radny - Nie wiadomo, czy 
nie trzeba wrócić do przetargu, 
nie in - hosue, tylko wyłonić fi r-
mę, która zrobi to taniej - pod-
sumował Dragan.

Kontrole

Jan Zuba, burmistrz Kolbu-
szowej, zgodził się z tym, że 
system związany z gospodaro-
waniem odpadami wynikający 
z ustawy o utrzymaniu czy-
stości i porządku jest bardzo 
niesprawiedliwy. - System nie 
wiąże opłat za odpady z ilością 
wytworzonych, tylko wiąże 
w przeliczeniu na jedną osobę - 
wytłumaczył szef gminy.

Burmistrz wyjaśnił, że jeżeli 
w gminie Kolbuszowa wytwa-
rza się prawie 4 tys. ton odpa-
dów, to koszty związane z ich 
gospodarowaniem muszą zostać 
rozdzielone między wszystkich 
mieszkańców faktycznie za-
mieszkujących gospodarstwa 
domowe. - System jasno mówi, 
że musimy to policzyć w prze-
liczeni na jednego mieszkańca 
niezależnie, ile wytwarza odpa-
dów - dodał Zuba. 

Nowy sposób identyfi kacji 
ilości odpadów przez poszcze-
gólne gospodarstwa domowe 
polegający na dostarczaniu pa-
kietów worków i kodów kre-
skowych pozwoli administracji 
zdobyć wiedzę o tym, ile po-
szczególne gospodarstwa wy-
twarzają odpadów. - Będzie to 
podstawą do tego, aby dokonać 
kontroli - nadmienił Jan Zuba - 
Jeżeli ktoś nam zadeklaruje, że 
są dwie osoby w gospodarstwie, 
a wystawi tych worków więcej, 
to będzie się musiał z tego wy-
tłumaczyć - dodał. 

Szef kolbuszowskiego magi-
stratu nie ukrywał, że liczył na 
to, że rzeszowska spalarnia (302 
zł netto za tonę) śmieci zło-

Śmieci wywieźć na Wiejską

Teraz odpady będą odbierane tylko i wyłącznie z naklejonymi kodami przypisanymi do danego gospodarstwa.
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Kac radnego 
O moralnym kacu napisał Piotr Panek. ­ Wiem, że dla państwa nie 
ma większego znaczenia fakt, że proponowane przez urząd miejski 
stawki były znacznie wyższe ­ nadmienił Panek kilka dni po sesji 
rady miejskiej na swoim profilu na Facebooku. Jak wyjaśniał, po­
czątkową stawką było 28 zł, które radni chcieli „zbić” do 22 zł.

 ­ Jednak po tłumaczeniu burmistrza, że finalnie na koniec roku i tak 
musielibyśmy te „braki” ściągnąć z mieszkańców ­ argumentował 
radny z Kolbuszowej Dolnej ­ Dlatego że system musi się samofi­
nansować, zdecydowałem się zgodzić na 23 zł dla segregowanych, 
sugerując także, że trzeba znaleźć część pieniędzy w innych miej­
scach, nie w portfelach mieszkańców ­ przekonywał Piotr Panek. 

Anna Pocałuń
apocalun@korso.pl
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Szkoła Podstawowa im. Ada-ma Mickiewicza w Borowej wdrożyła innowacyjny pro-jekt: Woda dla wszystkich.
Rada rodziców wraz z dy-rekcją szkoły poczyniła starania 

w celu zapewnienia dzieciom zdrowej wody do picia w trakcie pobytu w szkole. Dzięki hoj-ności sponsorów zrealizowano projekt, który zakładał instalację fi ltra do wody. Zaawansowana technologia i najwyższa jakość 

tego rozwiązania pozwoli na nieograniczony dostęp do kry-stalicznie czystej wody z mine-rałami. Zapewni to oszczędność czasu i pieniędzy, bez kupowa-nia, noszenia, dźwigania i pro-dukowania plastikowych śmie-ci. Pozwoli to w prosty sposób zadbać o zdrowie dzieci, ucząc przy tym właściwych nawyków. Dzieci zostały wyposażone w bidon na wodę. Butelka jest bezpieczna i wolna od Bisfeno-lu A (czyli BPA). Ten pojemnik dzieci napełniają wodą z minera-łami z kranika, który jest zamon-towany w szkolnej jadalni.Dzięki ludziom dobrej woli i serca, dla których promocja zdrowia jest ważna, udało się po-zyskać środki na realizację tego projektu. 
AŁ

Za darmo i dla wszystkich

Uczniowie z SP w Borowej dzięki ludziom dobrej woli mają nie-
ograniczony dostęp do krystalicznie czystej wody z minerałami.
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Rada rodziców wraz z dyrekcją szkoły dziękuje osobom dobrej woli i sponsorom, którzy zostali nagrodzeni orderem ”Serce za serce”: 

Teresa i Stefan DrozdowscyStefania i Zygmunt KrupowieMagdalena i Marcin KrupowieAnna Bardowska-SzuraJanusz Zakręcki
Kamil Kamiński
Andrzej Karwacki
Konrad Wiącek

Bogumił Trela
Jolanta Szwakop
Łukasz Opałacz
Zdzisława Gajek
Konrad Dudek
Agnieszka i Mariusz KramarzowieMagdalena PisarczykStanisława i Kazimierz BujakowieAgnieszka i Maciej SzlękowieRobert Wrzosek

Joanna Zych
Bożena Opałacz
Maria Pazdro

Hala sportowa przy Zespole Szkół w Chorzelowie zapełniła się przedszkolakami. Powód? Kolejna impreza w ramach największego w Europie cy-klu imprez sportowych dla przedszkolaków, czyli ORLEN PRZEDSZKOLIADA TOUR 2020.

Przedszkoliada to jeden z projektów w ramach ogólno-polskiego systemu rozrywki ruchowej Przedszkoliada.pl. Wszystkie Aktywne Przedszko-laki są uczestnikami Drużyny Kangura, obecnej w ponad 300 miastach w Polsce. System Przedszkoliada.pl. zapewnia rozrywkę ruchową, przeciwdziała otyłości i upo-

wszechnia wszechstronny roz-wój ruchowy, a przy okazji naucza podstaw olimpijskich dyscyplin sportu: piłki nożnej, koszykówki, siatkówki i piłki ręcznej. 
W chorzelowskiej edycji udział wzięło ponad 160 Aktyw-nych Przedszkolaków z Chorze-lowa i okolic.

Rodzice przekonali się, jak przedszkolaki mogą kreatywnie spędzać czas w domu dzięki cia-stolinie Play-Doh. Poszerza ona wyobraźnię dziecka, a pomy-słów na tworzenie nowych form jest nieskończenie wiele. Instruktorom w zabawie w sport z najmłodszymi towa-rzyszyli sportowcy klubu spor-towego: PGE FKS Stal Mielec, 

SPR Stal Mielec oraz SPS Stal Mielec. 
Aktywne Przedszkolaki da-wały z siebie wszystko na stacji wszechstronnego rozwoju.Przedszkoliada to nie tylko rozrywka ruchowa, ale także wielowymiarowa edukacja dla najmłodszych. Aktywne Przed-szkolaki w Chorzelowie sięgnę-ły po kredki, aby w ramach akcji „Pomaluj świat Drużyny Kan-gura” rysować wszystko to, co kojarzy im się z ich czerwonym przyjacielem. 

Wszystkie Aktywne Przed-szkolaki otrzymały od Kangura i jego przyjaciół dyplomy, meda-le i niespodzianki, które przygo-towali partnerzy.
 

AŁ

Przedszkolaki ruchu się nie boją

Przedszkoliada to jedna z największych imprez 
sportowych dla dzieci w woj. podkarpackim.

W środę, 19 lutego, przypa-dła 547. rocznica urodzin Mikołaja Kopernika, najwy-bitniejszego polskiego astro-noma, a zarazem patrona II Liceum Ogólnokształcącego w Mielcu. Specjalnie dla wyjątkowego solenizanta li-cealiści założyli bluzy z logo szkoły i pozowali do wspól-nego pamiątkowego zdjęcia.
Z tej okazji uczniowie „Kopernika” zorganizowali renesansowemu uczonemu, który „wstrzymał Słońce...”, urodzinową uroczystość. Młodzież mogła skoszto-wać pysznego urodzinowego piernika od Kopernika, któ-rym częstowała także miel-czan. Uczniowie mieli ponad-to okazję wysłuchać barwnej 

audycji radiowej prezentują-cej ciekawostki z życia mi-strza astronomii, ubarwione licznymi anegdotami na jego temat. Dodatkową atrakcją była możliwość wykonania pamiątkowej fotografii z ma-kietą, na której namalowany był portret patrona liceum.Warto wspomnieć, iż 19 lutego to także data nowego święta państwowego, miano-wicie Dnia Nauki Polskiej. Ma ono być wyrazem uzna-nia dla dokonań polskich na-ukowców oraz inspirować do pracy naukowej i zaintereso-wać nauką.
P o m y s ł o d a w c z y n i a m i obchodów urodzin patrona szkoły były: Katarzyna Ga-jek-Moździerz i Marcelina Mosior-Świć. 

AŁ

Urodziny Kopernika

Młodzież w bluzach z logo szkoły.
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Młodzież z dwóch mieleckich szkół średnich ZST i ZSB wy-jechała do Krynicy, aby do-skonalić narciarstwo zjazdowe i snowboard.

Inicjatorami tego wydarzenia byli nauczyciele wspomnianych szkół: Jarosław Szczerba z ZST i Krzysztof Łapa z ZSB. W wy-jeździe 18 lutego uczestniczyło łącznie 50 uczniów. Wszyscy spędzili na stoku 4 godziny, od-dając się narciarstwu i snowbo-ardowi.
Poza aspektem sportowym, 

który towarzyszył temu wyjazdo-wi, bardzo istotna była integracja uczniów obu szkół i stworzenie nowego nurtu wpisującego się w coroczny cykl wydarzeń po-zalekcyjnych w obu placówkach. Zainteresowanie jak i frekwencja podczas samego wyjazdu wska-zują, że zapotrzebowanie na tego typu formę aktywności sporto-wej jest duże i zasadne jest jej kontynuowanie.
Dzięki przychylności dyrek-torów obu szkół, Arkadiusza Gałkowskiego i Stanisława Sta-rzyka, młodzież szkolna będzie mogła nadal realizować swoje pasje i zainteresowania.  

K. Radoń

Białe szaleństwo mieleckiej młodzieży

Młodzież bardzo dobrze się bawiła.
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Miejskim w Mielcu (ul. Żerom­Śmieci wywieźć na Wiejską
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Kolbuszowscy policjanci wyja-śniają okoliczności wypadku, do którego doszło w piątek, 6 marca, w Weryni. W wyniku zderzenia volkswagena trans-portera z audi do szpitala tra-fiły trzy osoby.

Do zdarzenia doszło w

z drogi podporządkowanej, nie ustąpił pierwszeństwa porusza-jącemu się w kierunku Kolbu-szowej audi - relacjonuje kom. Jolanta Skubisz-Tęcza, oficer prasowy KPP w Kolbuszowej. W wyniku zderzenia kieru

Troje rannych

6 25 lutego 2020 www.korso.plINFORMACJE

iglastych,
- 16 347 sztuk krzewów,

Drzewa padają na ziemię

Niejednemu przechodniowi ten widok łamie serce.

Wszystkie osoby, które mają py­
tania dotyczące prowadzonych 

926 lutego 2020 [nr 09].korsokolbuszowskie.pl INFORMACJE

Gminy Majdan Królewski nie-
pełniących funkcji przewodni

Podstawę wypłaty diet rad-
nym stanowi potwierdzenie 

Kup Tygodnik Regionalny KORSO 
             w formie e-wydania

Str. 10
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Nie wrócili 

do domu

Co sprawia, że w wypadkach drogowych tak 

często cierpią młodzi ludzie? Czy to skutek 

brawury, braku doświadczenia, a może presja 

rówieśników? W niedzielę cztery osoby, które 

dopiero zaczęły swoje dorosłe życie, zamiast 

wrócić bezpiecznie do domów, trafiły do szpitali.

3

2

25 lutego 2020
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40
- tyle dni potrwa Wielki Post. Jak należy przeżyć ten 

czas?  

O tym więcej na str. 18

Przyjrzymy się obchodom 

Dnia Żołnierzy Wyklętych 

w Mielcu.

Marek Kamiński, radny 

powiatu mieleckiego:

- To, co przedstawił pan radny Smaczny, to jest szczyt 

hipokryzji i pogardy dla normalnych ludzi, przewyższający 

Himalaje. Dlaczego radny zasłużył na takie słowa? 

 

O tym więcej na str. 10-11

REDAKCJA

Barbara Wiącek 

dziennikarz
barbara.wiacek@korso.pl

tel. 17 788 41 88

policja, straż, interwencje

gminy: Przecław, MielecKrzysztof Radoń 

dziennikarz, fotoreporter

krzysztof.radon@korso.pl

tel. 17 788 41 88

policja, straż

Marta Warias 

dziennikarz, fotoreporter

marta.warias@korso.pl

tel. 17 788 41 88

miasto Mielec, gminy: Radomyśl 

Wielki,Wadowice Górne

Szymon Burek

redaktor naczelny portalu korso.pl

sburek@korso.pl

tel. 17 788 41 87

miasto Mielec, powiat mielecki, kultura,

gmina Padew Narodowa

Arkadiusz Łysoń

zastępca redaktora naczelnego

alyson@korso.pl

tel. 17 788 41 83

edukacja, gminy: Tuszów Narodowy, 

Czermin, Borowa, Gawłuszowice

Jakub Zegarliński

dziennikarz sportowy

jzegarlinski@korso.pl

Współpraca

Mielecki magistrat podjął 

trudną decyzję, ale zdaniem 

specjalistów bardzo ważną. 

Oczywiście chodzi o go-

spodarkę leśną prowadzoną 

w parku w centrum Mielca. 

Jak wskazują dendrolodzy 

- ten park przez lata nie był 

poddany odpowiedniej opie-

ce. Przez co wiele drzew dziś 

jest chorych i ma negatywny 

wpływ na cały park. Ruszyła 

wycinka i wiele pytań miesz-

kańców. Czy tylko w taki 

sposób można było naprawić 

to, co dzieje się w tym par-

ku? Może odpowiednie dzia-

łania trzeba było podjąć już 

wcześniej i teraz nie trzeba 

byłoby wycinać aż tak dużej 

liczby drzew? 

Tymczasem oczy opi-

nii publicznej zwracają się 

w tym tygodniu na to, co 

dzieje się wokół szpitala 

specjalistycznego. Placów-

ka kolejny rok mierzy się 

z problemem niedofinanso-

wania. Już teraz ma proble-

my, a trzeba w miedzyczasie 

wprowadzać plan napraw-

czy. Czy rząd zdecyduje się 

na zmianę finansowania kon-

traktów NFZ? Bo tylko takie 

rozwiązanie na poziomie sa-

morządu widzą lokalni dzia-

łacze. Przed nami uroczysto-

ści związane z Narodowym 

Dniem Pamięci Żołnierzy 

Wyklętych. Jak co roku Mie-

lec pokaże, że tutaj jest moc-

ne środowisko osób, które 

pamiętają o historii. Stowa-

rzyszenie „Klub Historyczny 

Prawda i Pamięć” chce wy-

budować na Górce Cyranow-

skiej pomnik. W niedzielę 

będziemy świadkami wmu-

rowania kamienia węgiel-

nego. Tylko czy mielczanie 

wiedzą absolutnie wszystko 

o tym pomniku? W tym tygo-

dniu odwiedziliśmy miejsce, 

gdzie powstają fundamenty. 

Jak się okazuje, tuż obok 

fundamentu powstał drugi 

fundament. Na co? Pewnie 

dowiemy się w niedzielę, 

ale może warto postarać się 

o odpowiednią komunikację, 

aby ofiarodawcy budowy po-

mnika wiedzieli, na co zosta-

ną przeznaczone pieniądze, 

które są zbierane na budowę 

pomnika. Góra Cyranow-

ska jest dobrem wspólnym 

mieszkańców, dlatego każda 

ingerencja w jej przestrzeń 

powinna być dobrze wyja-

śniona. Na koniec prywat-

na wizyta pierwszej damy 

RP Agaty Dudy w Mielcu. 

Na pewno dla społeczności 

szkoły to duże wydarzenie. 

Media lokalne z trudem zo-

stały dopuszczone do tego 

wydarzenia i to tylko na 

chwilę. Jako media lokalne 

pełnimy misję wobec Was, 

czytelników. Chciałbym, aby 

Kancelaria Prezydenta RP 

w przyszłości tak to rozu-

miała. 

Szymon Burek

    omentarz tygodnia

K

Czas trudnych decyzji

28 lutego, piątek

Godz. 17.30

„Moje dziecko jest online”. 

Wykład na temat uzależnie-

nia dzieci i młodzieży od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych, w tym: telefonu i kom-

putera. Wydarzenie szcze-

gólnie przeznaczone jest 

dla rodziców, pedagogów 

i wszystkich, którzy zauwa-

żają problem uzależnienia od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych w swoim środowisku. 

w y d a r z e n i a : 

Pracownia Psy-

dzieży. 
Miej-

Godz. 10.30 - VI Rajd 

Rowerowy Śladami Walk 

Wojciecha Lisa „Mściciela” 

z okazji Narodowego Dnia 

Pamięci „Żołnierzy Wyklę-

tych”. Start: plac AK, na-

stępnie polana w Szydłow-

cu, gdzie uczestnicy rajdu 

wezmą udział w zasadzeniu 

dębów pamięci. Następnie 

przejazd do leśniczówki Pa-

teraki, w pobliżu której zo-

stał zamordowany Wojciech 

Lis „Mściciel”. Po odpoczyn-

ku przy ognisku i pieczeniu 

kiełbasy powrót lasami do 

Mielca. Na ognisku uczestni-

cy rajdu otrzymają upominki 

ufundowane przez MOSiR 

w Mielcu.1 marca, niedziela

Godz. 10.00 - Narodowy 

Dzień Pamięci Żołnierzy Wy-

klętychProgram:
10.00-14.00 

- 
pokaz 

sprzętu wojskowego, pożar-

niczego, ratownictwa me-

dycznego, stoiska informa-

cyjno - rekrutacyjne

10.30 - msza św. w inten-

cji żołnierzy wyklętych, ko-

ściół MBNP11.30 - marsz pamięci - od 

kościoła do Górki Cyranow-

skiej
11.30 - start biegu „Tro-

pem Wilczym”
12.15 

- 
poświęcenie 

i wmurowanie kamienia wę-

gielnego w fundament po-

mnika Żołnierzy Wyklętych 

Niezłomnych
12.30 - apel pamięci

12.45 - koncert

13.15 - bieg dziadka, bab-

ci z wnukami
16:00 - wieczór tańca 

współczesnego z Teatrem 

Tańca „AleToNic; miejsce: 

sala widowiskowa Domu 

Kultury SCK w Mielcu.

na weekend!

 

                            510 126 562

                   

Biuro Reklamy i Ogłoszeń

Bardzo dobry występ w po-

pularnym turnieju wiedzy 

„Jeden z dziesięciu” ma za 

sobą mieszkaniec powiatu 

mieleckiego, były redaktor 

naczelny Korso i obecnie pra-

cownik Urzędu Gminy w Ra-

domyślu Wielkim - Krzysztof 

Krzysztof Babiarz mógł po-

chwalić się sporym zasobem 

wiedzy ogólnej z różnych dzie-

dzin, dzięki czemu dostał się do 

„fi nałowej trójki” 117 odcinka popularnego teleturnieju.

 

MW

Jeden z dziesięciu 

z Radom
yśla!
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Śmiertelne potrącenie 
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Kontrowersje wokół 

działek
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Przeminęli z wiatrem historii
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Polub Korso Tygodnik Regionalny nafacebooku

facebook.pl/korsotygodnikregionalny
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Gotowi na koronawirusa
Str. 3

Str. 3 na koronawirusa
Str. 3

Wadowicka 
 wojna z wójtem

W gminie Wadowice Górne zawiązał się komitet, który chce doprowadzić do odwołania wójta Michała Deptuły. Pismo w tej sprawie 

trafiło już do urzędu gminy. Mieszkańcy występują w obronie swoich szkół. W tym celu gotowi są ruszyć na wojnę z wójtem.

technologia i najwyższa jakość 

ci. Pozwoli to w prosty sposób zadbać o zdrowie dzieci, ucząc przy tym właściwych nawyków. Dzieci zostały wyposażone w bidon na wodę. Butelka jest bezpieczna i wolna od Bisfeno-lu A (czyli BPA). Ten pojemnik dzieci napełniają wodą z minera-łami z kranika, który jest zamon-towany w szkolnej jadalni.Dzięki ludziom dobrej woli i serca, dla których promocja zdrowia jest ważna, udało się po-zyskać środki na realizację tego projektu. 
AŁ

Uczniowie z SP w Borowej dzięki ludziom dobrej woli mają nie-
ograniczony dostęp do krystalicznie czystej wody z minerałami.
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Rada rodziców wraz z dyrekcją szkoły dziękuje osobom dobrej woli i sponsorom, którzy zostali nagrodzeni orderem ”Serce za serce”: 

Teresa i Stefan DrozdowscyStefania i Zygmunt KrupowieMagdalena i Marcin KrupowieAnna Bardowska-SzuraJanusz Zakręcki
Kamil Kamiński
Andrzej Karwacki
Konrad Wiącek

Bogumił Trela
Jolanta Szwakop
Łukasz Opałacz
Zdzisława Gajek
Konrad Dudek
Agnieszka i Mariusz KramarzowieMagdalena PisarczykStanisława i Kazimierz BujakowieAgnieszka i Maciej SzlękowieRobert Wrzosek

Joanna Zych
Bożena Opałacz
Maria Pazdro

nych Przedszkolaków z Chorze-lowa i okolic.
Rodzice przekonali się, jak przedszkolaki mogą kreatywnie spędzać czas w domu dzięki cia-stolinie Play-Doh. Poszerza ona wyobraźnię dziecka, a pomy-słów na tworzenie nowych form jest nieskończenie wiele. Instruktorom w zabawie w sport z najmłodszymi towa-rzyszyli sportowcy klubu spor-towego: PGE FKS Stal Mielec, 

wielowymiarowa edukacja dla najmłodszych. Aktywne Przed-szkolaki w Chorzelowie sięgnę-ły po kredki, aby w ramach akcji „Pomaluj świat Drużyny Kan-gura” rysować wszystko to, co kojarzy im się z ich czerwonym przyjacielem. 
Wszystkie Aktywne Przed-szkolaki otrzymały od Kangura i jego przyjaciół dyplomy, meda-le i niespodzianki, które przygo-towali partnerzy.
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Co sprawia, że w wypadkach drogowych tak 

często cierpią młodzi ludzie? Czy to skutek 

brawury, braku doświadczenia, a może presja 

rówieśników? W niedzielę cztery osoby, które 

dopiero zaczęły swoje dorosłe życie, zamiast 

wrócić bezpiecznie do domów, trafiły do szpitali.

3

ministracji uszczelnienia syste-
mu weryfi kacji mieszkańców 
gminy, którzy nie płacą. - Licz-
ba niepłacących ma olbrzymi 
wpływ na cenę śmieci - pod-
kreśliła radna. 

że na tych spotkaniach, które 
między innymi organizował, 
była podawana podstawa do 
tego, aby to równo podzielić dla 
tych, którzy produkują i generu-
ją odpady. - Stąd taka sytuacja, 

styczeń? - dopytywał ponownie 
radny Michał Karkut.

Z kolei radny Mirosław 
Kaczmarczyk odniósł się do 
tego, o czym mówił przewodni-

dowiemy się w niedzielę, 

ale może warto postarać się 

o odpowiednią komunikację, 

aby ofiarodawcy budowy po-

mnika wiedzieli, na co zosta-

ną przeznaczone pieniądze, 

RP Agaty Dudy w Mielcu. 

Na pewno dla społeczności 

szkoły to duże wydarzenie. 

Media lokalne z trudem zo-

stały dopuszczone do tego 

wydarzenia i to tylko na 

chwilę. Jako media lokalne 

pełnimy misję wobec Was, 

czytelników. Chciałbym, aby 

Kancelaria Prezydenta RP 

w przyszłości tak to rozu-

miała.

Szymon Burek

„Moje dziecko jest online”. 

Wykład na temat uzależnie-

nia dzieci i młodzieży od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych, w tym: telefonu i kom-

putera. Wydarzenie szcze-

gólnie przeznaczone jest 

dla rodziców, pedagogów 

i wszystkich, którzy zauwa-

żają problem uzależnienia od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych w swoim środowisku. 

w y d a r z e n i a : 

Pracownia Psy-

dzieży. 
Miej-

Godz. 10.30 - VI Rajd 

Rowerowy Śladami Walk 

Wojciecha Lisa „Mściciela” 

z okazji Narodowego Dnia 

Pamięci „Żołnierzy Wyklę-

tych”. Start: plac AK, na-

stępnie polana w Szydłow-

cu, gdzie uczestnicy rajdu 

wezmą udział w zasadzeniu 

dębów pamięci. Następnie 

przejazd do leśniczówki Pa-

teraki, w pobliżu której zo-

stał zamordowany Wojciech 

Lis „Mściciel”. Po odpoczyn-

ku przy ognisku i pieczeniu 

kiełbasy powrót lasami do 

Mielca. Na ognisku uczestni-

cy rajdu otrzymają upominki 

ufundowane przez MOSiR 

w Mielcu.1 marca, niedziela

Godz. 10.00 - Narodowy 

Dzień Pamięci Żołnierzy Wy-

klętychProgram:
10.00-14.00 

- 
pokaz 

sprzętu wojskowego, pożar-

niczego, ratownictwa me-

dycznego, stoiska informa-

cyjno - rekrutacyjne

10.30 - msza św. w inten-

cji żołnierzy wyklętych, ko-

ściół MBNP11.30 - marsz pamięci - od 

kościoła do Górki Cyranow-

skiej
11.30 - start biegu „Tro-

pem Wilczym”
12.15 

- 
poświęcenie 

i wmurowanie kamienia wę-

gielnego w fundament po-

mnika Żołnierzy Wyklętych 

Niezłomnych
12.30 - apel pamięci

12.45 - koncert

13.15 - bieg dziadka, bab-

ci z wnukami
16:00 - wieczór tańca 

współczesnego z Teatrem 

Tańca „AleToNic; miejsce: 

sala widowiskowa Domu 

Kultury SCK w Mielcu.

Bardzo dobry występ w po-

pularnym turnieju wiedzy 

„Jeden z dziesięciu” ma za 

sobą mieszkaniec powiatu 

mieleckiego, były redaktor 

naczelny Korso i obecnie pra-

cownik Urzędu Gminy w Ra-

domyślu Wielkim - Krzysztof 

Krzysztof Babiarz mógł po-

chwalić się sporym zasobem 

wiedzy ogólnej z różnych dzie-

dzin, dzięki czemu dostał się do 

„fi nałowej trójki” 117 odcinka popularnego teleturnieju.
MW

Jeden z dziesięciu 

z Radom
yśla!

REPORTAŻ
REPORTAŻ

Polub Korso Tygodnik Regionalny nafacebooku
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nalny na
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z wójtem
z wójtem
z wójtem

owice Górne zawiązał się komitet, który chce doprowadzić do odwołania wójta Michała Deptuły. Pismo w tej sprawie 

trafiło już do urzędu gminy. Mieszkańcy występują w obronie swoich szkół. W tym celu gotowi są ruszyć na wojnę z wójtem.e
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https://eprasa.pl/news/
korso-tygodnik-regionalny

SKUP BMW

WSZYSTKICH MODELI

starszych, młodszych, 

całych, uszkodzonych

oraz Anglików.

Do 20 000 zł.

Tel. 793 282 882

www.encyklopedia.mielec.pl

Encyklopedia
miastaMielca ONLINE

TOMusisz zobaczyć

 Do nabycia: 
 w siedzibie Redakcji KORSO, ul.Biernackiego 1,  

 w Hotelu Polskim, ul. Biernackiego 12 

 oraz w mieleckich księgarniach.

Chcesz być bardziej 
widoczny - zamieść swój 
logotyp oraz link kierujący 
na stronę www.

eprasa.pl 1cea938665
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JESTEŚMY 
NA

OGŁOSZENIA

Zdrowie i Zdrowie i 
urodauroda

 �PSYCHIATRA

 � Agnieszka Chmielik - spe-
cjalista psychiatra, przyjmu-
je w prywatnym gabinecie 
(Mielec, ul. Sienkiewicza 
57/1), dni przyjęć ustalane 
indywidualnie, rejestracja 
wyłącznie telefoniczna (727 
588 585)

 �PODOLOGIA

GABINET PODOLOGICZNY 
mgr Joanna Tokarska-Koma-
rek. Oferowane zabiegi: pe-
dicure leczniczy, usuwanie 
odcisków, modzeli, brodawek, 
leczenie wrastających paznok-
ci, pękające pięty, paznok-
cie grzybicze, rekonstrukcja 
paznokci, pielęgnacja stopy 
cukrzycowej. UMÓW SIĘ NA 
DARMOWĄ KONSULTACJĘ. Tel. 
608  816  156. Czynne pon.-pt. 
10-18. Mielec, ul. Warneńczy-
ka 14 (budynek przychodni 
stomatologicznej). www.po-
dologiamielec.pl. 

Ogłoszenia Ogłoszenia 
drobnedrobne

 �USŁUGI

Usługi remontowe: płytki, ma-
lowanie, zabudowa G-K, szpa-
chlowanie. Tel. 516 199 782

 � MALOWANIE dachów, 
mycie malowanie elewacji, 
montaż rynien i śniegoła-
pów, obróbka kominów, 
odśnieżanie dachów. Kon-
kurencyjne ceny, 5 lat gwa-
rancji, faktury vat. Tel. 788 
060 441

MALOWANIE DACHÓW TEL. 
604 217 219

 � CYKLINOWANIE, układa-
nie, renowacja parkietów, 
USUWANIE SUBITU. Tel. 880 
597 732 

ZAPRASZAMY do zapoznania 
się z naszą ofertą. Komplekso-
we usługi ogrodnicze: zakła-
danie i pielęgnacja ogrodów, 
trawniki, przycinanie drzew 
i krzewów, szybkie terminy 
realizacji. Mycie kostki bruko-
wej, usługi minikoparką, gle-
bogryzarką separacyjną, ręba-
kiem, wozidłem, wywrotką 3,5 
tony. Tel: 722161899

 �SPRZEDAŻ

 � FERMA drobiu Kuzara 
Zdziarzec 106a informu-
je o sprzedaży kokoszek 
ogólnoużytkowych od dnia 
16.08.2025 r. oraz brojlera 3 
tyg. od 01.09.2025 r. i 5 tyg. 
od 13.09.2025 r. Tel. 886 576 
191, 698 134 148, 739 955 
771

 �MOTORYZACJA

SPRZEDAM siewnik w cenie 
złomu, stan bardzo dobry. Jest 
przystosowany do ciągnika, ma 
trzynaście lejków. Tel. 783 885 
429

KUPIĘ każde auto osobowe i 
dostawcze z przeznaczeniem 
do kasacji oraz dalszego użyt-
ku. Tel: 666 967 390.

Kupię każde auto osobowe i 
dostawcze z przeznaczeniem 
do kasacji oraz dalszego użyt-
ku. Tel: 666 967 390.

 �SKUP-SPRZEDAŻ

SKUPUJEMY antyki, starocie 
oraz pamiątki z PRL. Skupu-
jemy stare: motocykle, radia 
lampowe, gramofony, zegary, 
wagi, młynki, żelazka, wagi, 
maszyny do szycia i pisania, 
aparaty foto, projektory, lam-
py, świeczniki, odznaczenia, 
dokumenty itp. Informacja 
pod nr 698 693 846

NieruchomościNieruchomości

 �SPRZEDAŻ 
MIESZKAŃ

SPRZEDAM MIESZKANIE wła-
snościowe Mielec ul. Aleja Nie-
podległości 8, 3 piętro, narożne 
+ piwnica, 70 mkw., do remon-
tu. Cena 320 000 zł. Telefon: 509 
265 282.

 �WYNAJEM 
MIESZKAŃ/
DOMÓW/GARAŻY

PRZYJMĘ na mieszkanie tanio 
współlokatorów 1) ul. Cyra-
nowska w oddzielnym pokoju 
kobieta lub mężczyzna. 2) ul. 
Sienkiewicza kobieta lub męż-
czyzna ( wspólny duży pokój) 
Tel. 608 665 082

Mieszkanie kawalerka ok. 
40m2 do wynajęcia w dobrym 
miejscu Mielca. Firma budow-
lana podejmie się drobnych 
prac budowlanych, elektrycz-
nych, hydraulicznych. Tel. 608 
665 082

 �KUPNO/
ZAMIANA 
MIESZKAŃ

 � Pilnie kupię mieszkanie w 
Mielcu. Mam swoje oszczęd-
ności. Tel. 731 482 869

 �SPRZEDAŻ 
NIERUCHOMOŚCI

SPRZEDAM działkę budowla-
ną - Werynia k. Kolbuszowej. 
Na sprzedaż działki budowla-
ne nr 48/6, 48/7, 48/8 o łącznej 
pow. 27 ar z bezterminowymi 
warunkami zabudowy. Dojazd 
z drogi gminnej, media przy 
działce. Świetne miejsce pod 
dom lub inwestycję. Cena 10 
500 zł/ar (10,5 zł/mkw). Tel. 
609 902 226.

SPRZEDAM DOM parterowy 
o powierzchni użytkowej 180 
mkw, powierzchnia gruntów 
1,6 ha, budowa 2018 rok - w 
miejscowości Kupno, gmina 
Kolbuszowa. Więcej informa-
cji pod numerem tel.: 733 889 
543 lub 606 131 955.

SPRZEDAM DOM w Cmolasie 
(powiat kolbuszowski) - nu-
mer budynku 38. 191 mkw, rok 
budowy 1988, ceglany, okna 
drewniane, dojazd drogą as-
faltową, ogrodzenie całkowi-
te. Aneks kuchenny, oddzielne 

WC, prąd, woda miejska/wo-
dociąg, szambo, ogrzewanie 
centralne i własne, garaż. Dom 
stoi na działce o powierzchni 
800 mkw. Więcej informacji 
pod numerem telefonu - 781 
240 175. 

PracaPraca
 �PRACA OFERUJĘ

 Firma „Rekeep” poszukuje ko-
biet chętnych do pracy na sta-
nowisku salowa w Szpitalu Spe-
cjalistycznym w Mielcu, Mile 
widziane orzeczenie o stopniu 
niepełnosprawności. Więcej 
informacji pod nr telefonu 691 
911 168 od poniedziałku do 
piątku w godzinach od 8-14.

Biuro Pośrednictwa  
i Usług „A &Z GORTADT”
WWW.GORTADT.COM.PL

Telefon: 17 583-15-15,  
602-739-263

DOMY DO SPRZEDAŻY
Mielec – ODJ. Wolnostojący, 6 
pokoi, 130m2. Działka 798m2. 

Trzy garaże w odrębnym 

budynku. Oferta SB/1876.

MIESZKANIE  
DO SPRZEDAŻY

Mielec – Osiedle. Centrum, 
wieżowiec, VII piętro,  
65 m2. Umeblowane.  

Oferta SM/1875.

DZIAŁKI DO SPRZEDAŻY
n Żarówka – 2,15 ha, działka 
rolna. Oferta SD/1874
n Żarówka – 2,3 ha, działka 
rolna. Oferta SD/1874
n Ławnica – 2.600 m2, przy 
wschodniej obwodnicy Mielca. 
Oferta SD/1871.
n Kębłów – 8.100 m2 przy 
drodze asfaltowej, pełne 
uzbrojenie. Oferta SD/1846.
n Jaślany – 1.759m2 w centrum 
Jaślan. Ogrodzona, uzbrojenie 
– woda, energia elektryczna. 
Oferta SD/1849/21.
n Jaślany (Bugaj)  – 1 ha 11m2 
– uzbrojenie: woda, energia 
elektryczna. Wymiary 57 x 
176m. Oferta SD/1848/21.

Chcesz szybko i dobrze 
sprzedać  mieszkanie, 

działkę lub dom?
Złóż u  nas swoją ofertę.

Przy zgłoszeniu nie 
pobieramy żadnej prowizji.

KASY FISKALNE

www.kasa-�skalna.net

MIELEC, UL. KORCZAKA 1
tel. 17 78 82 100, kom. 531 888 555

KASY FISKALNE

KASY NOVITUS

KUPIĘ TWOJE AUTO

(o wartości max 
25 tys. zł)

Tel. 793 282 882
wszystkie marki
wysokie ceny

Wyciąg z ogłoszenia o przetargu

Wójt Gminy Padew Narodowa ogłasza I przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż  gruntów 
stanowiących własność mienia komunalnego Gminy Padew Narodowa – położonych 
w sołectwie Zachwiejów- KW TB1T/00039051/5

Przetargi odbędą się w Urzędzie Gminy w Padwi Narodowej, ul. Grunwaldzka 2, sala  
nr 1 ( sala konferencyjna ) w dniu 25.09.2025r.
-o godz. 9.00 działka 319 o pow. 938m2.Cena wywoławcza wynosi 37 035,00 zł. brutto.  
Wpłata wadium w pieniądzu w wysokości 3 703,50 zł. z dopiskiem „wadium – dz. 319” 
powinna być dokonana odpowiednio wcześniej, tak aby najpóźniej do dnia 18.09.2025r. 
wadium znajdowało się na rachunku bankowym Urzędu Gminy .
-o godz. 9.20 działka 320 o pow. 1061m2.Cena wywoławcza wynosi 41 843,00 zł. brutto.  
Wpłata wadium w pieniądzu w wysokości 4 184,30 zł. z dopiskiem „wadium – dz. 320” 
powinna być dokonana odpowiednio wcześniej, tak aby najpóźniej do dnia 18.09.2025r. 
wadium znajdowało się na rachunku bankowym Urzędu Gminy .
-o godz. 9.40 działka 321 o pow. 1130m2.Cena wywoławcza wynosi 44 540,00 zł. brutto.  
Wpłata wadium w pieniądzu w wysokości  4 454,00 zł. z dopiskiem „wadium – dz. 321” 
powinna być dokonana odpowiednio wcześniej, tak aby najpóźniej do dnia 18.09.2025r. 
wadium znajdowało się na rachunku bankowym Urzędu Gminy .
-o godz. 10.00 działka 323 o pow. 1057m2.Cena wywoławcza wynosi 41 686,00 zł. brutto.  
Wpłata wadium w pieniądzu w wysokości  4 168,60 zł. z dopiskiem „wadium – dz. 323” 
powinna być dokonana odpowiednio wcześniej, tak aby najpóźniej do dnia 18.09.2025r. 
wadium znajdowało się na rachunku bankowym Urzędu Gminy .
-o godz. 10.20 działka 332 o pow. 1361m2.Cena wywoławcza wynosi 53 570,00 zł. brutto.  
Wpłata wadium w pieniądzu w wysokości  5 357,00 zł. z dopiskiem „wadium – dz. 332” 
powinna być dokonana odpowiednio wcześniej, tak aby najpóźniej do dnia 18.09.2025r. 
wadium znajdowało się na rachunku bankowym Urzędu Gminy .
-o godz. 10.40 działka 333 o pow. 1119m2.Cena wywoławcza wynosi 44 110,00 zł. brutto.  
Wpłata wadium w pieniądzu w wysokości  4 411,00 zł. z dopiskiem „wadium – dz. 333” 
powinna być dokonana odpowiednio wcześniej, tak aby najpóźniej do dnia 18.09.2025r. 
wadium znajdowało się na rachunku bankowym Urzędu Gminy .
-o godz. 11.00 działka 335 o pow. 1253m2.Cena wywoławcza wynosi 49 348,00 zł. brutto.  
Wpłata wadium w pieniądzu w wysokości  4 934,80 zł. z dopiskiem „wadium – dz. 335” 
powinna być dokonana odpowiednio wcześniej, tak aby najpóźniej do dnia 18.09.2025r. 
wadium znajdowało się na rachunku bankowym Urzędu Gminy .
-o godz. 11.20 działka 336 o pow. 1117m2.Cena wywoławcza wynosi 44 032,00 zł. brutto.  
Wpłata wadium w pieniądzu w wysokości  4 403,20 zł. z dopiskiem „wadium – dz. 336” 
powinna być dokonana odpowiednio wcześniej, tak aby najpóźniej do dnia 18.09.2025r. 
wadium znajdowało się na rachunku bankowym Urzędu Gminy .
-o godz. 11.40 działka 338 o pow. 931m2.Cena wywoławcza wynosi 33 120,00 zł. brutto.  
Wpłata wadium w pieniądzu w wysokości 3 312,00 zł. z dopiskiem „wadium – dz. 338” 
powinna być dokonana odpowiednio wcześniej, tak aby najpóźniej do dnia 18.09.2025r. 
wadium znajdowało się na rachunku bankowym Urzędu Gminy .
Wadia należy wpłacać na rachunek bankowym Urzędu Gminy w Padwi Narodowej nr 42 
9183 1015 2004 4000 0130 0001.

Dla nieruchomości zostały wydane decyzje o warunkach zabudowy.
Ogłoszenie o przetargu zostało wywieszone na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy oraz 
zamieszczone na stronie internetowej Urzędu Gminy www.padewnarodowa.com.pl  
i w Biuletynie Informacji Publicznej – www.padewnarodowa.biuletyn.net
Szczegółowe informacje dotyczące przetargu można uzyskać w siedzibie Urzędu Gminy 
 pok. nr 9 lub telefonicznie -  15 851 44 67

PREZYDENT MIASTA MIELCA podaje do publicznej wiadomości, że na tablicy 
ogłoszeń  mieszczącej się w budynku Urzędu Miejskiego w Mielcu przy ulicy Żeromskiego 
23 oraz na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Mielcu www.mielec.bip.gov.pl został 
wywieszony na okres 21 dni, wykaz informujący o przeznaczeniu do oddania w dzierżawę, 
części działki nr 1505/2 o pow. około 2,00 m2, położonej w Mielcu, w obrębie 2. Osiedle przy 
ul. Biernackiego, okres dzierżawy – na czas oznaczony do 3 lat.
Szczegółowe informacje na temat nieruchomości można uzyskać w Wydziale Urbanistyki, 
Gospodarki Nieruchomościami i Geodezji przy ul. Żeromskiego 23, pok. nr 7 lub telefonicznie 
pod nr tel. (17) 787-41-96.

eprasa.pl 1cea938665
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OGŁOSZENIA

GABINET 
STOMATOLOGICZNY

Agnieszka Dziuba

Mielec, ul. Daleka 11

ul. Powstańców 
Warszawy 27

Tel. 733 688 333, 
17 788 68 98

SPECJALISTA 
PSYCHIATRA

KRZYSZTOF MARCHLIK

WOLA MIELECKA 354A

TEL. 577 599 188

Mielec, ul. Biernackiego 12  restauracja@hotelpolski.pl   tel. 513130623

GABINET
PODOLOGICZNY

ALBE
Beata Dziuba

NOWA SIEDZIBA

Mielec,
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Choć w pierwszej połowie Stal 
Mielec częściej utrzymywała 
się przy piłce, to brakowało jej 
skuteczności pod bramką rywa-
li. ŁKS Łódź wykorzystał swoje 
sytuacje, wygrywając 2:0 i zgar-
niając komplet punktów.

Od pierwszych minut meczu 
Stal Mielec starała się kontrolo-
wać grę – w pierwszej połowie 
posiadała piłkę przez 56% czasu, 
podczas gdy ŁKS jedynie 44%. 
Niestety, przewaga w statystyce 
posiadania nie przełożyła się na 
sytuacje bramkowe. Stal nie od-
dała ani jednego celnego strzału, 
natomiast gospodarze trzykrotnie 
zmusili bramkarza mielczan do 
interwencji.

W 13. minucie Fabian Piasecki 
wykorzystał błąd w obronie Stali 
– po dobrym podaniu i minięciu 
defensywy, napastnik ŁKS-u do-
łożył nogę do piłki i trafił do pustej 
bramki.

Druga połowa z nadzieją, ale 
bez efektu

Po przerwie obaj trenerzy 
nie zdecydowali się na zmiany. 
W 49. minucie Piotr Wlazło od-

dał pierwszy celny strzał Stali, ale 
bramkarz ŁKS-u złapał piłkę bez 
problemów. Chwilę później, w 52. 
minucie, Wlazło zderzył się gło-
wą z rywalem, doznając groźnie 
wyglądającego urazu łuku brwio-
wego. Kapitan musiał opuścić bo-
isko, a jego absencja była dużym 
osłabieniem.

Po wejściu Kowalika trener 
Ivan Djurdjević dokonał zmian 
w ustawieniu obrony – Paweł 
Kwiatkowski przeszedł na środek, 
a Kowalik zajął pozycję półpra-

wego stopera. Początkowo ŁKS 
miał inicjatywę, ale z czasem Stal 
zaczęła grać odważniej i agresyw-
niej, tworząc groźniejsze akcje.

W 66. minucie na boisku po-
jawili się Sommerfeld i Mazurek, 
zastępując Kavcica i Bukowskie-
go. Chwilę później mielczanie 
mogli wyrównać – Gerbowski 
zewnętrzną częścią stopy zagrał 
do Domańskiego, ten oddał strzał, 
który odbił się od obrońcy. Piłka 
trafiła do Alejandro Dieza, który 
mocno uderzył, lecz bramkarz 

ŁKS-u zdołał sparować piłkę na 
rzut rożny.

ŁKS nie pozostawia wątpli-
wości

W 82. minucie boisko opuścił 
Kwiatkowski, a zastąpił go Kru-
szelnicki. Niestety, w 89. minucie 
Kowalik popełnił błąd, podając 
piłkę rywalowi. Po szybkim ataku 
i podaniu po ziemi w polu kar-
nym, Lewandowski podwyższył 
prowadzenie na 2:0.

W doliczonym czasie gry ŁKS 
przypieczętował zwycięstwo trze-
cią bramką, a Stal nie zdołała od-
powiedzieć.

Mecz zakończył się poraż-
ką 0:2. Kibice Stali po spotka-
niu nie kryli rozczarowania, 
zwracając uwagę na słabości 

zarówno w obronie, jak i ataku. 
Wielu z nich obawia się, że jeśli 
do drużyny szybko nie dołączą 
wartościowi zawodnicy, walka 
o utrzymanie w 1. lidze może 
być bardzo trudna.

Składy wyjściowe:

ŁKS Łódź: 1 Bobek A., 2 Lof-
felsend J., 6 Rudolf S., 22 Craciun 
A., 26 Książek M., 10 Ernst S., 20 
Wysokiński M. (Kupczak M. 73’), 
30 Szczepański M. (Lewandowski 
M. 64’), 19 Krykun S., 99 Piasecki 
F., 11 Norlin G. (Balic H. 84’)

Stal Mielec: 1 Matys M., 15 
Senger M., 21 Kwiatkowski P. 
(Kruszelnicki P. 84’), 18 Wlazło 
P. (Kowalik P. 55’), 27 Diez A., 33 
Bukowski A. (Mazurek D. 66’), 6 
Pisek J., 22 Kavcic M. (Sommer-
feld K. 66’), 32 Gerbowski F., 10 
Domański M. (Niedźwiedź N. 
84’), 9 Losada M.

 bk

Stal Mielec przegrywa z ŁKS-em. 
„Brak skuteczności i błędy w obronie”

Stal Mielec przegrywa na wyjeździe

Turniej Z Orlika na Stadion 
cieszy się rekordowym za-
interesowaniem. To jedna 
z największych ogólnopol-
skich inicjatyw piłkarskich 
dla dzieci i młodzieży. Do tej 
pory do rozgrywek zgłosiło się 
już ponad 11 000 drużyn, czyli 
dwukrotnie więcej niż w ubie-
głorocznej edycji. Tymczasem 
organizator odsłonił kolejne 
karty. W tym roku młodzież 
w wieku 13-15 lat może liczyć 
na niespodziankę – zgrupowa-
nie w Barcelonie – dla zwycięż-
czyń i zwycięzców finału na 
PGE Narodowym.

– Z Orlika na Stadion to coś 
więcej niż turniej piłkarski. To 
projekt, który realnie zmienia 
życie dzieci i młodzieży – uczy 
współpracy, wytrwałości, sza-
cunku do przeciwnika, a przede 
wszystkim pozwala uwierzyć 

w siebie. Zgrupowanie w Bar-
celonie to nie tylko wyjątkowa 
nagroda dla laureatów finału 
w Warszawie – to symbolicz-
ny krok dalej, ku marzeniom 
i ambicjom tych młodych ludzi. 
Chcemy, żeby dzieci i młodzież 
z niewielkich ośrodków, z róż-
nych środowisk, miały takie 
same szanse jak ich rówieśnicy 
z dużych klubów czy akademii, 
bo wielki sport często zaczyna 
się właśnie w małych miejsco-
wościach – mówi minister sportu 
i turystyki Jakub Rutnicki.

Zgrupowanie w Barcelonie 
będzie specjalną nagrodą dla 
najlepszych 120 uczestniczek 
i uczestników (oraz ich trene-
rów) finału na PGE Narodowym. 
Podczas wyjazdu młodzi zawod-
nicy wezmą udział w profesjo-
nalnych treningach, odwiedzą 
najważniejsze obiekty piłkarskie 
i spotkają się z lokalnymi trene-

rami oraz piłkarzami. To jedna 
z najatrakcyjniejszych nagród 
w historii dziecięcych turniejów 
piłkarskich w Polsce.

Ostatnia chwila na zgłosze-
nie drużyny

Drużyny do turnieju mogą 
zgłaszać nauczyciele wycho-
wania fizycznego, trenerzy, ani-
matorzy sportu, a także osoby 
prowadzące zajęcia w ramach 
programu Aktywna Szkoła. 
Rywalizacja toczy się w trzech 
kategoriach wiekowych: U-13, 
U-14 i U-15. Udział mogą wziąć 
zespoły szkolne, tzw. „dzikie 
drużyny” oraz reprezentacje klu-
bów, szkółek i akademii piłkar-
skich. Nowością edycji 2025 jest 
podział na ścieżkę Junior i Ju-
nior Pro, co ma zapewnić bar-
dziej wyrównaną rywalizację. 
Zgłoszenia przyjmowane są do 
29 sierpnia wyłącznie poprzez 
formularz na stronie: www.zor-
likanastadion.pl.

Droga na PGE Narodowy i do 
Barcelony

Turniej składa się z czterech 
etapów: lokalnego, regionalne-
go, wojewódzkiego i ogólnopol-
skiego, czyli finałowego. Finał 
odbędzie się 15 listopada 2025 
r. na PGE Narodowym w War-
szawie, dzień po meczu Pol-
ska–Holandia w eliminacjach 
do mistrzostw świata 2026. Na 
zgrupowanie w Barcelonie naj-
lepsi pojadą na przełomie listo-
pada oraz grudnia.

Z Orlika na Stadion to nie 
tylko sportowa rywalizacja, ale 
też przestrzeń do rozwijania 
pasji, budowania zespołowości 
i kształtowania wartości. Turniej 
organizuje Fundacja Orły Sportu 
w ramach programu Aktywna 
Szkoła, finansowanego ze środ-
ków budżetu państwa, których 
dysponentem jest Minister Spor-
tu i Turystyki.

 Marta Warias

Z Orlika do… Barcelony
W Hali Relax w Piotrkowie 
Trybunalskim odbył się dwu-
dniowy turniej Piotrkowianin 
Cup, w którym wzięła udział 
nasza drużyna Handball Stal 
Mielec oraz cztery inne druży-
ny z ORLEN Superligi: Ener-
ga MMTS Kwidzyn, Energa 
MKS Kalisz oraz drużyna go-
spodarzy Piotrkowianin Piotr-
ków Trybunalski.

Wyniki piątkowych spo-
tkań (15 sierpnia):

- Piotrkowianin – Energa 
MKS Kalisz 31:36 (14:18)

- Energa MMTS Kwidzyn – 
Handball Stal Mielec 31:23 (14:8)

Sobota (16 sierpnia):
- Piotrkowianin – Handball 

Stal Mielec 34:34 (15:16), karne 
7:6

- Energa MMTS Kwidzyn 
– Energa MKS Kalisz 38:33 
(15:11)

Drużyna Handball Stal Mie-
lec zajęła 4 miejsce. Na turnieju 
zaprezentowała się z determina-
cją i walczyła w każdym meczu, 
zdobywając cenne doświadcze-
nie w rywalizacji z najlepszymi 
zespołami Superligi. Turniej był 
doskonałą okazją do sportowego 
świętowania i wspólnego kibico-
wania.

 JB

Handball Stal Mielec 
w Piotrkowie

Drużyna z Mielca zajęła 4. miejsce na turnieju
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Centrum Treningowe Tuszów 
(CTT) to ośrodek sportowo-
-edukacyjny zlokalizowany 
w Tuszowie Narodowym, posia-
dający cztery pełnowymiarowe 
boiska - w tym jedno z podgrze-
waną murawą oraz jedno ze 
sztuczną nawierzchnią. Działa 
w synergii z Hotelem Polskim 
oraz mieleckim MOSiR-em. Co 
jednak dokładnie oferuję CTT? 
O tym porozmawialiśmy z wój-
tem gminy Tuszów Narodowy, 
Andrzejem Głazem.

CTT to cztery pełnowy-
miarowe boiska, w tym jedno 
ze sztuczną nawierzchnią oraz 
jedno z podgrzewaną murawą. 
Kluby sportowe - te z poziomu 
centralnego, ale i młodzieżowe 
- chcące skorzystać z ośrodka 
mogą wynająć konkretne boisko 
na konkretny termin. 

- Mamy cztery piękne boiska, 
pełnowymiarowe boiska o naj-
wyższym standardzie. Stoimy 
obecnie na przykład na boisku 
z podgrzewaną murawą. Jest to 
jedyne takie boisko na Podkar-
paciu - powiedział Andrzej Głaz

Pierwsze oficjalne informacje 
o ośrodku to 2021 rok i briefing 
prasowy zorganizowany przez 
Tomasza Porębę, Andrzeja Gła-
za oraz Jacka Klimka w miejscu, 
w którym w późniejszym czasie 
powstały boiska. 

Pierwotnie ośrodek był two-
rzony z myślą o ekstraklasowej 
Stali Mielec i jej niezależności. 
Pieniądze na budowę CTT udało 
się pozyskać z Ministerstwa Spor-
tu - podzielono je na trzy transze, 
z których ostatecznie na budowę 
przeznaczono jedynie dwie pierw-
sze, trzecia została skasowana. 

- Pomysłodawcą tego był eu-
roposeł Tomasz Poręba, który 
chciał zrobić bazę treningową 
dla Stali Mielec. Ponieważ to jest 
w gminie Tuszów, to również dla 
mieszkańców gminy. Pan Porę-
ba nie tylko był inicjatorem, ale 
również był tym, który zabiegał 
o środki finansowe na bazę [...] 
Trzeci etap najbardziej boli, bo 
to było ponad osiem milionów 
i te środki były już przyznane [...] 
Było siedemnaście wtedy wnio-
sków, które przeszły w Polsce, 
w tym ten wniosek Stali Mielec, 

jako ekstraklasowej drużyny 
mógł się tam zmieścić. Niestety, 
minister Nitras twierdził, że stąd 
(Tuszów Narodowy) jest dwadzie-
ścia pięć kilometrów do Miel-
ca. Jakby sobie popatrzył, choć 
poświęcił trochę czasu, to i na 
Google by zobaczył, że to chy-
ba w obie strony i to jeszcze nie 
wiem, czy na pewno - stwierdził 
wójt gminy Tuszów Narodowy

Po odebraniu trzeciej transzy 
osoby zaangażowane w ten pro-
jekt musiały znaleźć alternatyw-
ny sposób zebrania funduszy na 
kolejne inwestycje w obiekt.

- Po tym czasie, gdy nie otrzy-
maliśmy tej dotacji, fajna rzecz 
udała się dzięki europosłowi 
Tomaszowi Porębie, który po-
trafił zjednoczyć osoby koło tego 
kompleksu sportowego. Firma 
GPPH Stoły Spawalnicze prze-
znaczyła środki finansowe na po-

wstanie tutaj pięknego oświetle-
nia. Tak również i Hotel Polski, 
który jest w kooperacji, również 
przeznaczył na to środki. Część 
dołożyła gmina i powstało pomi-
mo braku środków rządowych, 
mamy tutaj oświetlenie - zazna-
czył Andrzej Głaz.

Poza klasycznymi treninga-
mi, CTT proponuje dziś także 
synergię z Hotelem Polskim oraz 
MOSiR-em w Mielcu. W prak-
tyce wygląda to tak, że drużyny 
trenują na boiskach w Tuszowie 
Narodowym, śpią i spożywają 
posiłki w Hotelu Polskim, a re-
generują się i trenują siłowo na 
obiektach MOSiR.

Z takiego pakietu skorzystały 
już choćby Puszcza Niepołomi-
ce oraz Resovia Rzeszów, rów-
nież młodzieżowe reprezentacje 
Ukrainy i Turcji. Także jednak 
i akademie piłkarskie takie jak 

FFK Warszawa czy Lublinian-
ka Lublin. W Tuszowie regular-
nie dochodzi także do meczów 
sparingowych uznanych marek 
takich jak Stal Stalowa Wola 
czy Górnik Łęczna. Ponadto 
dowiedzieliśmy się, że drużyna 
Bruk-Betu Termaliki Nieciecza 
ma już zaplanowany swój pobyt 
w CTT w okresie zimowym. 

- Na pewno tutaj potrzebny 
by był budynek, czyli szatnie. 
Przecież w planach, w dokumen-
tacji mamy właśnie ten parking, 
dwa korty tenisowe, skate park, 
piękną zieleń, drzewka, stoliki. 
To wszystko chciałbym, żeby rze-
czywiście wreszcie było zreali-
zowane. Ale głównie dzisiaj po-
trzebne nam są szatnie - mówił 
o przyszłości CTT wójt Andrzej 
Głaz. -Trudno mi sobie wyobra-
zić, żeby ten kompleks sportowy, 
który był budowany dla Stali 
Mielec i dla gminy Tuszów Na-
rodowy - co zawsze podkreślam 
- żeby tu dalej tej współpracy nie 
było, żeby nie wrócono do tego 
początkowego zamiaru - stwier-
dził wójt o treningach Stali Mie-
lec w Tuszowie

Na końcu rozmowy z An-
drzejem Głazem - którą może-
cie państwo znaleźć na naszym 
Facebooku - wójt stwierdził, że 
ośrodek nie powstał w celach 

zarobkowych. Wszystkie środki 
zebrane od podmiotów wynaj-
mujących boiska - poza zawodni-
kami z gminy Tuszów Narodowy, 
którzy z kompleksu mogą korzy-
stać za darmo - są reinwestowane 
w między innymi zakup nowych 
bramek czy codzienne koszty 
utrzymania tego kompleksu spor-
towego, czym zajmuje się funda-
cja, która przejęła bazę.

- Bardzo się cieszę, że Cen-
trum Treningowe w Tuszowie 
tak prężnie się rozwija i cieszy 
się stałym i rosnącym zaintereso-
waniem mieszkańców Tuszowa, 
polskich klubów piłkarskich oraz 
drużyn narodowych z Europy. To 
najlepszy dowód na sens budowy 
tego typu obiektów. Przed nami 
kolejne działania podnoszące 
jego atrakcyjność, tak aby w naj-
bliższych latach stał on się stałym 
i istotnym elementem pejzażu 
sportowego Podkarpacia - dodał 
jeszcze Tomasz Poręba, czyli ini-
cjator całego przedsięwzięcia. 

Fundacja, która przejęła za-
rządzanie obiektem, nie ograni-
cza się jedynie do jego utrzyma-
nia - jej ambicją jest stały rozwój 
Centrum Treningowego Tuszów. 
W planach są kolejne inwesty-
cje, w tym budowa nowoczesne-
go budynku treningowego, oraz 
uruchomienie CTT Labs - prze-
strzeni łączącej nowoczesne roz-
wiązania z praktyką treningową. 
Dzięki tym działaniom CTT ma 
szansę stać się miejscem, które 
nie tylko przyciąga sportowców 
z całej Polski, ale także wyzna-
cza nowe kierunki w rozwoju 
sportu w regionie.

 Szymon Markulis

Centrum Treningowe Tuszów.  
Za kulisami ośrodka treningowego

CTT z lotu ptaka. 

Licealiści Szkoły Mistrzostwa 
Sportowego Stal Mielec wzięli 
udział w międzynarodowym 
turnieju Savaria Youth Tour-
nament w węgierskim Szom-
bathely. Zmierzyli się tam 
z czołowymi drużynami mło-
dzieżowymi z Węgier, Słowacji 
i Słoweni - między innymi NK 
Maribor, Slovana Bratysła-
wa czy Illés Academy Szom-
bathely.

Turniej był dla młodych za-
wodników nie tylko okazją do 
rywalizacji z uznanymi rywala-
mi, ale także posłużył jako część 
przygotowań do nowego sezonu. 
Udział w międzynarodowych 
rozgrywkach pozwolił również 
uczniom zintegrować się z no-
wymi kolegami, którzy właśnie 
rozpoczęli naukę w SMS Stal 
Mielec.

- Udział w turnieju tej rangi 
to dla naszych zawodników nie 
tylko rywalizacja sportowa, ale 
przede wszystkim cenna lekcja 
piłkarskiej dojrzałości. Możli-
wość gry z zespołami z różnych 

krajów pozwala im rozwijać 
świadomość boiskową, uczy 
odpowiedzialności i współpra-
cy. To także świetna okazja do 
budowania relacji i integracji 
zespołu, co ma ogromne znacze-
nie przed rozpoczęciem sezonu 
- stwierdził Łukasz Młodarski, 
trener FKS SMS Stal Mielec

Poza samą częścią sportową 
obozu wyjazd posłużył także 
w kontekście edukacyjnym i kul-
turowym. Uczestnicy zwiedzili 
Bratysławę, Wiedeń - włącznie 
z legendarnym Praterem - oraz 
czeskie Prosějov poznając histo-
rię i kulturę regionu. 

- Współpraca międzynarodo-
wa to jeden z filarów naszej dzia-
łalności. Dzięki takim wyjazdom 
uczniowie nie tylko rozwijają 
swoje umiejętności sportowe, 
ale także poszerzają horyzonty, 
uczą się otwartości i zdobywają 
cenne doświadczenia kulturowe. 
To inwestycja w ich przyszłość 
- zarówno na boisku, jak i poza 
nim - powiedział Paweł Mro-
zik, dyrektor sportowy szkoły. 
 Szymon Markulis

SMS Stal Mielec na Węgrzech

Turniej był szansą na zdobycie nowych doświadczeń

Departament Rozgrywek 
Krajowych PZPN po konsul-
tacji z telewizją TVP ustalił 
szczegółowy terminarz 9. 
kolejki Betclic 1. Ligi - w jej 
ramach FKS Stal Mielec 
zmierzy się na wyjeździe 
z Wieczystą Kraków.

9. kolejka Betclic 1 Ligi:

Piątek (12 września): 18:00 
Wisła Kraków – Odra Opole, 
20:30 Chrobry Głogów – Pogoń 
Siedlce 

Sobota (13 września): 19:30 
Śląsk Wrocław – Puszcza Nie-
połomice, 19:30 GKS Tychy – 
Polonia Bytom, 19:30 Stal Rze-
szów – Znicz Pruszków 

Niedziela (14 września): 
12:00 Miedź Legnica – Polonia 
Warszawa, 15:30 Ruch Cho-
rzów – ŁKS Łódź,17:30 Pogoń 
Grodzisk Mazowiecki – Górnik 
Łęczna 

Poniedziałek (15 września): 
19:00 Wieczysta Kraków – 
Stal Mielec (TVP SPORT)

Mecz zostanie rozegrany 
w Sosnowcu 

Swoje domowe spotkania 
drużyna Wieczystej rozgrywa 
w Sosnowcu ze względu na pew-
ne braki w ich infrastrukturze 
stadionowej. Transmisję z tego 
meczu kibice obejrzeć będą mo-
gli na kanale telewizyjnym TVP 
Sport.  Szymon Markulis

Z Wieczystą Kraków 
w 9. kolejce

W Krakowie mielczanie zagrają 15 września. 

eprasa.pl 1cea938665



2719 sierpnia 2025www.korso.pl

G

SPORT

Tradycyjnie w sierpniu Mie-
lec staje się szachową stolicą 
regionu. Wszystko za sprawą 
Międzynarodowego Turnieju 
Szachowego „Sierpień”, orga-
nizowanego przez Towarzy-
stwo Gimnastyczne „Sokół”. 
Wydarzenie to od lat przycią-
ga miłośników królewskiej gry, 
łącząc sportową rywalizację ze 
szczytną ideą – upamiętnie-
niem powstania Niezależnego 
Samorządnego Związku Za-
wodowego „Solidarność”.

Tegoroczna edycja była już 
31. odsłoną turnieju, którego hi-
storia sięga 1995 roku. Pomysło-
dawcą i inicjatorem wydarzenia 
jest prezes mieleckiego Sokoła – 
Józef Zaskalski, dzięki któremu 
szachowe zmagania w Mielcu 
na stałe wpisały się w kalendarz 
wydarzeń kulturalno-sporto-
wych miasta.

W otwarciu tegorocznego 
turnieju wzięli także udział: 
Władysław Ortyl - Marszałek 
Województwa Podkarpackiego, 
Krzysztof Szostak - zastępca 
prezydenta miasta Mielca, An-
drzej Bryła - wicestarosta Po-
wiatu Mieleckiego oraz Fryde-
ryk Kapinos - Poseł na Sejm RP

Turniej sprawnie sę-
dziował Marian Bysiewicz 

z Rzeszowa wraz z sędzią 
rundowym Józef Zaskalski 
z Mielca.

Turniej od początku cieszy 
się dużym zainteresowaniem 
– przyciąga zarówno doświad-
czonych zawodników, jak 
i młodych adeptów szachów. 
Na szachownicach spotyka-
ją się różne pokolenia, a ry-
walizacja zawsze przebiega 
w duchu sportowej uczciwości 
i wzajemnego szacunku.

Organizatorzy podkreślają, 
że wydarzenie ma wymiar nie 
tylko sportowy, ale także histo-
ryczny i edukacyjny. Upamięt-
nienie powstania „Solidarno-
ści” przypomina o wartościach 
wolności, wspólnoty i odwagi, 
które są bliskie także szacho-
wej dyscyplinie – wymagają-
cej cierpliwości, wytrwałości 
i strategicznego myślenia.

Wszystkim uczestnikom 
tegorocznej edycji należą się 
serdeczne gratulacje za sporto-
wą postawę i zaangażowanie, 
a osobom i instytucjom wspie-
rającym organizację turnieju – 
ogromne podziękowania. Dzię-
ki nim Mielec już od ponad 
trzech dekad pielęgnuje piękną 
tradycję, w której królewska 
gra spotyka się z pamięcią o hi-
storii.

Wyniki:

Grupa C (Dzieci)
1 miejsce - Mikołaj Bieniek 

(KS Tarnobrzeg)
Grupa B (Juniorzy)
1 miejsce - Hubert Zięba (KS 

02 Rzeszów)
Grupa A (Seniorzy)
1 miejsce - Piotr Piesik - 

Mistrz Międzynarodowy (KS 
Klub Szachowy Rybnik) 

 - Milena Dziekan (Szarotka 
Wadowice Górne) - najmłodsza 
zawodniczka turnieju

- Sara Gieserc (AZS Kraków) 
- najlepsza zawodniczka 

- Wojciech Janczar (TG So-
kół Mielec) - najstarszy zawod-
nik

- Marcin Graczykowski (Po-
sesja, woj. świętokrzyskie) - je-
dyny niepełnosprawny zawod-
nik

 DD

Mielec znów  
szachową stolicą

Józef Zaskalski

Tegoroczny turniej uświetniło swoją obecnością wielu znakomitych gości. 

Fo
t.

 D
D

Brydżyści od lat w okresie 
wakacyjnym spotykają się 
na turniejach rozgrywanych 
tradycyjnie w poniedziałki 
w Mielcu.

W kolejny tygodniu, 11 
sierpnia w Night Clubie Ho-
telu Polskiego w Mielcu, na 
poniedziałkowym turnieju 
wakacyjnym rozgrywanym 
w słoneczny wieczór ponownie 
spotkała się grupa 9 par zaprzy-
jażnionych brydżystów z Dębi-
cy i gospodarze. Rozgrywali 
turniej na zapis maksymalny. 
W tym turnieju nastąpiła zmia-
na na pozycji lidera. Najlepsza 
okazała się para gospodarzy: 
Tadeusz Chmielowiec – Jacek 
Gąsiorek z wynikiem 64,58%, 
drugie miejsce przypadło dziel-

nie walczącej kolejnej parze 
gospodarzy, Józefowi Turec-
kiemu – Patrykowi Lewandow-
skiemu, którzy zameldowali 
się wynikiem 60,42%. Walkę 
o miejsca na podium stoczyły 
dwie pary: dębicko – mielecka 
i dębicka: Zygmunt Szczudło – 
Marek Rusek oraz Andrzej Jan-
da – Zbigniew Niziołek (obie 
51,73%). 

Wakacyjna punktacja  
długofalowa Mielec 2025

( liczone 8 najlepszych tur-
niejów)

1. Józef Turecki, 2. Patryk 
Lewandowski, 3. Zbigniew Ni-
ziołek, Andrzej Janda, 5. Jacek 
Gąsiorek, 6. Tadeusz Chmielo-
wiec, 7. Bogdan Rojkowicz, Ma-

rek Wesołowski, , 9. Małgorzata 
Rojkowicz, 10.Wiesława Rusek, 
Marek Szczudło

Od lat w Mielcu rozgrywane 
są turnieje wakacyjne. Wzorem 
lat poprzednich, w lipcu i sierp-
niu turnieje poniedziałkowe roz-
grywane są tylko w Mielcu, na 
zapis maksymalny. Prowadzona 
jest wakacyjna punktacja długo-
falowa, która obejmuje 8 turnie-
jów z których 7 najlepszych jest 
liczonych do końcowej klasyfi-
kacji. Premiowane są trzy pierw-
sze lokaty. 

W imieniu organizatorów za-
praszamy wszystkich chętnych 
do gry w brydża do Hotelu Pol-
skiego przy ulicy Biernackiego 
12 na godz. 17.30, mile widziana 
młodzież.

  Marta Warias

Wygrana dla Chmielowca 
i Gąsiorka
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Burmistrz Radomyśla W
ielkiego, Agnieszka M

achnik na dożynkach gminnych.

Jasiu grozi m
am

ie:
- Ach tak, nie chcesz kupić m

i czekoladowych 
cukierków? Dobra, to ja przy wszystkich będę 
nazywać cię babcią!
 

***
 Do lekarza przychodzi pijany gość. Lekarz 
bada, ale i kom

entuje:
- Ech, jeszcze jeden am

ator picia ...
- O, wypraszam

 sobie! Profesjonalista!
 

***
 Przychodzi facet do lekarza i m

ówi, że jego 
dziecko nie m

oże spać. A lekarz się pyta:
- Śpiewa m

u pan jakieś piosenki?
- Tak, jedną.
- A jak ona idzie?
- Dzidzia, dzidzia, śpij spokojnie. BU!
 

***
 Teściowa siedzi przy stole z córką i zięciem

. 
Nagle zadławiła się. Córka krzyczy do m

ęża:
- Grzesiu, poklep m

am
usi!

Zięć:
- Brawo, m

am
o, brawo.

 
***

 Ksiądz podczas spowiedzi pyta się:
- Czy wierzysz w życie po śm

ierci?
- Tak, od czasu, gdy m

oja żona um
arła, na-

prawdę czuję, że żyję.
 ***

 W
rócił m

ąż z wędkowania i m
ówi do żony:

- Ty wiesz, nawet nie sądziłem
, że m

am
 takich 

skąpych kolegów! Jak jechaliśm
y nad rzekę, 

to się dogadaliśm
y, że ten, który złowi pierw

-

szą rybę, stawia wódkę, a drugi zakąskę. Sie-
dzim

y, patrzę, a M
ichała spławik poszedł pod 

wodę. A on nic! U M
ariusza też jak szarpnęło, 

to aż się wędka zgięła. A ten siedzi i jakby nic 
nie widział...
- No, a ty m

iałeś branie?
- Nie m

a głupich! Ja nawet przynęty nie 
zakładałem

 ...
 

***
 Sytuacja ta m

iała m
iejsce w m

ałym
 sklepiku 

na wsi, gdzie zwykle wszystkiego brakuje.
- Dzień dobry! Poproszę wino - m

ówi stały 
klient, pijaczek.
- Nie m

a wina, jutro dostawa - odpowiada 
sprzedawca.
- Nie m

a wina?!
- Nie, nie m

a wina ...
- Nie m

a wina?!
I tak parę razy.
- Nie, nie m

a wina! M
oże podam

 coś innego? 
M

oże piwo?
- Tak, poproszę piwo.
- Ale jakie? Te co zawsze?
- Zawsze biorę wino...
- Ale nie m

a wina...
- Nie m

a wina?!
 

***
 M

ówi Fąfara do Kowalskiego:
- Co powiedziała twoja żona, gdy zobaczyła, 
że całujesz się z sąsiadką?

- Nic nie powiedziała! A dwa przednie zęby 
i tak były do wyrwania!
 

***
 Pisarz do kolegi literata:
- Co się stało z twoją ostatnią powieścią?
- Została przez wydawcę skrócona. Ostatnio 
widziałem

 ją jako dowcip.
 

***
 Urzędnik do swojego kolegi:
- M

oje hobby to akwarystyka. M
ogę godzina-

m
i siedzieć i przyglądać się rybkom

 w m
oim

 
akwarium

.
- A twojej żony to nie wkurza?
- A co ją obchodzi, co ja robię w biurze?
 

 ***
 Przed ślubem

 m
atka udziela córce rad:

- Pam
iętaj, nigdy nie kłóć się z m

ężem
. Od 

razu płacz.
 

***
 Przychodzi M

asztalski do lekarza. Lekarz 
zbadał go i m

ówi:
- Nie pić, nie palić, nie denerwować się.
M

asztalski wstaje i kieruje się do wyjścia.
- Dlaczego pan wychodzi?
- Żeby się nie zdenerwować!
 

 
***

 Jasio pobrudził odświętne ubranie. M
atka 

grozi m
u:

- Zobaczysz, co będzie, jak ojciec to zobaczy.
- Już widział.
- I co powiedział?
- Powiedział: „Poczekaj, niech to m

atka 
zobaczy”.
  

***
  Żona wyrzuca m

ężowi:
- Dziwny jesteś. Pół roku zastanawiasz się, 
jaki m

odel sam
ochodu kupić, a m

nie zapropo
-

nowałeś m
ałżeństwo już po dwóch tygo

-
dniach znajom

ości.
- Co ty chcesz? Sam

ochód to poważna 
sprawa!
  

***
 M

ałgosia do niegrzeszącej urodą cioci:
- Czy ciocię też Bóg stworzył?
- Oczywiście!
- Tak jak m

nie?
- Tak.
Dziewczynka patrzy do lustra i m

ówi do 
siebie:
- Teraz Pan Bóg pracuje lepiej.
 

***

A po dożynkach - dobrze odpocząć!
Odrobina cienia w tym tygodniu jest bezcenna.

A teraz pomacham
 

 jak królowa!
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